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Atveriet savā Bībelē 2. vēstuli Timotejam, 3. nodaļu. Sākot šodienas dievkalpojumu, es vēlos ar jums aplūkot divus pantus, kas ļoti precīzi izsaka manu sirds pārliecību un runā par ti, kas mani motivē un dara stipru. Šie divi 3. nodaļas panti, 16. un 17., ļoti vienkāršā veidā runā par to, ka visi Raksti ir Dieva iespaidoti. Grāmata, ko jūs turat savās rokās ir Dieva iedvesmota, burtiski, Viņa Gara iedvesta. Šie ir vārdi, kas nāca no paša Dieva mutes. 

Visi Raksti ir Dieva iedvesmoti un derīgi vairākos gadījumos. Visupirms, jau mācīšanai. Bībele mums māca, kas ir patiesība, un mūsdienu pasaulē ir ārkārtīgi svarīgi to zināt. Tā ir iedvesmota un derīga mācīšanai, bet arī pārbaudīšanai. Raksti izgaismo kļūdas. Tie norāda uz to, kas ir nepareizs un kļūdains, un arī tas mums ir jāzina. Bībele ir noderīga mācīšanai, pārbaudīšanai un labošanai. Dieva Vārds palīdz nostāties taisni. Kad esmu nomaldījies no pareizā ceļa, tas palīdz man to atkal atrast. Tātad, Raksti ir derīgi mācīšanai, pārbaudīšanai, labošanai un taisnīguma trenniņam. Bībele māca mums darīt to, kas ir pareizs un taisns. Tā palīdz veidot mūsu raksturu.
17. pantā mēs lasām: “Lai Dieva cilvēks būtu pilnīgs.” Dažos angļu tulkojumos teikts “piemērots” vai “adekvāts”. Šim vārdam adekvāts pirmatnējā nozīmē bija ļoti pozitīva, bet mūsdienās tas ieguvis nedaudz negatīvu pieskaņu. “Lai Dieva cilvēks būtu pilnībā zinošs, caur caurēm apmācīts, sagatavots ikvienā veidā, katram labam darbam.”
Brāļi un māsas, ko tas nozīmē? Tas nozīmē, ka iegūt savā īpašumā Bībeles eksemplāru, ir liela privilēģija. Gadsimtu gaitā, lielākajam vairumam ticīgo, šādas iespējas nebija, tāpēc mēs apzināmies, ka tā ir milzīga privilēģija turēt savās rokās Bībeli un mācītiesno tās, kļūstot pilnīgākiem, sagatavotiem katram labam darbam savā dzīvē.
Tā ir manas sirds degsme. Tas mani sajūsmina. Šodien mēs sāksim jaunas Jaunās Derības vēstules studiju un šoreiz tā būs Pāvila vēstule Filipiešiem. Atveriet kopā ar mani šīs vēstules pirmo nodaļu.

Šī ir ārkārtīgi interesanta un pat intriģējoša vēstuli; droši vien mēs esam vairāk pazīstami ar kādām konkrētām šīs vēstules rakstu vietām, nevis tās kopējo konceptu. Daļēji tas ir tāpēc, ka vēstule Filipiešiem ir bagāta ar daudzām, viegli iegaumējamām frāzēm. Daudzas no tām mēs bieži esam dzirdējuši draudzē, kā arī, noteikti, teikuši viens otram. Aplūkosim dažas no tām. Piemēram, 1. nodaļas 3. pantā: „Es pateicos savam Dievam ik reizes, kad jūs atceros”, tad 21. pantā: „Jo dzīvot man ir Kristus un mirt – ieguvums.” Ļoti dzirdētas frāzes.
Paskatieties 2. nodaļā, 3. un 4. pants: “Ne strīdēdamies, ne tukšā lielībā, bet pazemībā cits citu uzskatīdami augstāku par sevi, neraudzīdamies katrs uz savām, bet arī uz citu vajadzībām.” Vēl kādi pazīstami vārdi ir lasāmi 14. pantā. Iespējams, ja jums ir bērni, esat viņiem šo pantu bieži citējuši: “Dariet visu bez kurnēšanas un šaubīšanās.” Ļoti bieži dzirdēti un viegli iegaumējami panti.

Ieskatieties 3. nodaļas 13. panta beigu daļā: “..aizmirsdams to, kas aiz manis, stiepdamies pēc tā, kas priekšā,” 14. pants: “es dzenos pretim mērķim, goda balvai – Dieva debesu aicinājumam Kristū Jēzū.” 4. nodaļa ir pilna ar šīm mazajām frāzītēm. Piemēram, 4. pants: “Priecājieties, iekš tā Kunga vienmēr; es vēlreiz teikšu, priecājieties.” Tad arī 6. un 7. pants, kur runāts par to, ka nevajag ne par ko uztraukties, bet nest to visu lūgšanā un tad Dieva miers sargās mūsu sirdi.

Varbūt esat iegaumējuši arī 8. pantu. Mūsu mājās šis pants ir uzraksīts uz istabas sienas. “Kas vien ir patiess, kas svēts, kas taisns, kas šķīsts, kas patīkams, kam laba slava, ja ir kāds tikums un, ja ir kas cildināms, par to domājiet.”

Kā ar vēl vienu izcilu pantu, piemēram 13.? “Es visu spēju Tā spēkā, kas mani dara stipru.” Un tad 19. pants: “Mans Dievs apmierinās katru jūsu vajadzību pēc Savas godības pilnās bagātības Kristū Jēzū.” Ļoti daudz pazīstamu, dzirdētu un viegli iegaumējamu frāžu, ko esam dzirdējuši neskaitāmas reizes, ja vien jau kādu laiku esam atradušies kristīgā vidē, tomēr pastāv liels risks, ka, pārāk koncentrējoties uz jau dzirdēto un zināmo, mēs varētu palaist garām pilno šīs vēsules vēsti.
Vēstules Filipiešiem studiju es esmu nodēvējis par “Priekpilnas dzīves pamatnosacījumi.” Un šorīt mēs tikai iepazīsimies ar šo vēstuli. Šodienas sprediķi esmu iedalījis trīs daļās. Pirmkārt, vēsturiskais konteksts. Studējot kādu no Bībeles grāmatām, konteksts ir ārkārtīgi svarīgs, lai izjustu kopējo noskaņu, saprastu, kas norisinās konkrētajā laika posmā.
Otrkārt, parunāsim par vēstules Filipiešiem īpašo noskaņu. Šī vēstule ir ļoti unikāla daudzējādos veidos. Un, treškārt, nobeigumā aplūkosim sīkāk vēstules iesākuma sveicienu 1. un 2. pantā. Tātad, tas ir mūsu šodienas plāns.

Nu, tad sāksim. Lai izprastu svarīgākos konteksta notikumus, mums jāatšķir, šajā ziņā visbagātākā Bībeles grāmata – Apustuļu darbi. Es gribu, lai jūs atšķirtu 16. nodaļu. Atgriezīsimies atpakaļ laikā, vietā un vēsturē un paskatīsimies uz Filipīnu draudzes pašiem sākumiem, tās dibināšanu.

Apustuļu darbu 16. nodaļā mēs lasām, ka Pāvils dodas savā otrajā misijas ceļojumā. Tas notika aptuveni 50. līdz 52. gadam P.K. Būtu ļoti jauki, ja jūs varētu atrast karti un aplūkot, kur Pāvils dodas. Mēs redzam Izraēlu, lejā, stūrītī, tad Vidusjūru. Tad augstāk ir Āzija, Grieķija un Eiropa. Nedaudz pa labi ir Vidējie Austrumi, un Pāvila otrais misijas ceļojums sākās no Antiochijas Sīrijā, uz ziemeļiem no Izraēlas.

Es gribu, lai jūs pievēršat īpašu uzmanību 15. nodaļas pēdējam pantam. Tur teikts, ka Pāvils un Sīla ceļoja caur Sīriju un Kilikiju stiprinādami draudzes. Tātad, viņi sāka Antiochijā un tad devās augšup caur Sīriju un Kilikiju, kur sāka mācīt draudzes.
Ievērojiet, 16. nodaļas 1. pantā teikts: “Pāvils nonāca Derbē un Listrā.” Tātad, viņi sāka ceļojumu šeit un nogāja visu šo gabalu līdz Listrai un Derbei. Lasām tālāk: “Tur bija kāds māceklis, vārdā Timotejs, ticīgas jūdu sievas dēls, bet no grieķu tēva. Brāļi Listrā un Ikonijā bija devuši par viņu labu liecību. Pāvils gribēja, lai tas viņam ietu līdzi, un viņš to apgraizīja jūdu dēļ, kas dzīvoja tanī apvidū; jo visi zināja, ka viņa tēvs bija grieķis. Pārstaigādami pilsētas, viņi tiem pavēlēja ievērot noteikumus, ko apustuļu un vecaji Jeruzālemē bija devuši. Draudzes tika stiprinātas ticībā, un viņu skaits jo dienas vairojās.”

Lasot šos ceļojumu aprakstus, ir labi turēt acu priekšā karti, jo citādi ir grūti izsekot līdzi un saprast, kas un kur īsti notiek. Pievērsiet uzmanību nākamajam, 6. pantam: “Bet viņiem ejot caur Friģiju un Galatiju, Svētais Gars aizliedza Dieva vārdu Āzijā runāt.”

Tātad, viņi sāka Antiochijā, Sīrijā, tad nogāja visu ceļu līdz Listrai un Derbei, tad ir teikts, ka viņi devās caur Galatiju un Friģijas apgabaliem, bet tālāk Svētais Gars aizliedza tiem iet uz Āziju, kas tajā laikā bija Romas province, kur arī atradās Efeza. Šis apgabals arī ir minēts Atklāsmes grāmatas 2. un 3. nodaļā, kur tiek rakstītas vēstules septiņām draudzēm.

Citiem vārdiem sakot, Pāvils gribēja doties turp, kur bija jau reiz bijis. Viņš atceļoja visu šo ceļu, lai dotos uz Āzijas province, bet Svētais Gars teica: “Nē, nē. Es nemaz negribu, lai tu tur dotos.” Ievērojiet, kas notiek 7. pantā. Tur teikts: “Nonākuši Mizijas apvidū, viņi lūkoja iet uz Bitiniju, bet Jēzus Gars viņiem neļāva.” Tātad vēlreiz – viņi sāka ceļojumu no Sīrijas, nonāca līdz Āzijai, bet Svētais Gars teica: “Nē, jūs tur nedrīkstat iet.” Tad viņi nonāca līdz Mizijai un gribēja doties uz austrumiem, uz Bitiniju, bet atkal Svētais Gars teica: “Nē, jūs nedrīkstat turp doties.”
Nav grūti pamanīt, ka Svētajam Garam ir kāds plāns. Pāvils gribēja doties uz Āzijas provinci, kur bija bijis jau iepriekš, bet Svētais Gars teica: “Nē.” Tad viņš pagriezās nedaudz uz ziemeļiem un rietumiem un gribēja doties uz Bitiniju, tomēr atkal Svētais Gars saka: “Nē.” Kas te īsti notiek? 8. panta beigās mēs redzam, ka viņi ir nonākuši līdz Troadai. Viņi gribēja doties uz Āziju, Svētais Gars viņiem to aizliedza; viņi gribēja iet uz austrumiem, Svētais Gars teica “Nē”, un tagad viņi ir nonākuši līdz piejūras pilsētai Troadai, kas atrodas pie pašas Aegenas jūras.
Pēc tam, kad Svētais Gars divas reizes bija teicis Pāvilam “Nē!”, 9. pantā mēs lasām par vīziju, ko Pāvils redzēja sapnī: “Un Pāvils naktī redzēja parādību: kāds maķedonieties stāvēja, viņu lūgdams un sacīdams: “Nāc uz Maķedoniju un palīdzi mums!” Mēģiniet iztēloties, kā tas izskatās uz kartes. Pāvils atrodas Troadā. Maķedonija ir otrpus Aeganas jūrai, tā bija daļa no Grieķijas. Un tāpēc arī Filipiešu draudze ir tik īpaša – tā atradās Eiropā.
Redziet, līdz tam laikam, evaņģēlija vēsts tika izplatīta, galvenokārt, Vidējo Austrumu reģionos, bet tagad Svētais Gars dod Pāvilam vīziju par kādu eiropieti, maķedonieti, kurš, iespējams, bija tērpies savādās drēbēs un, kurš teica Pāvilam: “Vai tu nāktu pie mums, pāri Aeganas jūrai, lai mums palīdzētu?”

Ko viņi dara? 10. pantā teikts: “Kad viņš šo parādību bija redzējis, mēs gribējām tūdaļ iet uz Maķedoniju saprazdami, ka Dievs mūs aicina viņiem sludināt evaņģēliju.” Dievs mūs aicina doties uz Eiropu! Mēs jau zinām, ka pēc šī ceļojuma evaņģēlijs izplatījās līdz pat Romai. “Aizbraukuši no Troadas, mēs devāmies tieši uz Samotrakiju un otrā dienā uz Neapoli un no turienes uz Filipiem.”
No Troadas viņi ar kuģi pārcēlās uz Samotrakiju, kas ir neliela sala pie Maķedonijas krastiem. Tālāk uz Neapoli un bez liekas kavēšanās uz Filipiem.
Es gribētu saprast, kāpēc Pāvils no visām Maķedonijas pilsētām izvēlējās tieši Filipus. Kāpēc viņš apstājās tieši tur? Kāpēc viņš apstājās tieši Filipos? Ievērojiet, 12. pantā ir teikts, ka Filipi bija Maķedonijas novada vadošā pilsēta, Romas kolonija. Pat vēl šodien ir iespējams aplūkot senās Filipu pilsētas drupas. Pilsēta ieguva savu nosaukumu no kāda vīra – Maķedonijas Filipa. Varbūt jūs domājat, kas tad tur tāds liels? Bet šim Maķedonijas Filipam bija kāds ļoti slavens dēls, vārdā Aleksandrs. Varbūt esat dzirdējuši par Aleksandru Lielo?

Tātad, Filipu pilsēta ieguva savu nosaukumu no Aleksandra Lielā tēva vārda. Tā bija ļoti nozīmīga pilsēta. Tas bija auglīgs novads. Ap pilsētu atradās daudzas zelta un sudraba raktuves, bet es nedomāju, ka tas bija īstais iemesls, kāpēc Pāvils nolēma palikt Filipos. Manuprāt bija divi citi iemesli, kāpēc viņš izvēlējās tieši šo pilsētu. Pirmais no tiem – Filipi atradās uz tā saucamā Egnācijas Ceļa, kas tajos laikos bija milzīga auto šoseja, kas savienoja Romu ar Austrumiem. Dodoties uz šo apgabalu, vēl šodien var nomanīt, cik liels bija šis izbūvētais ceļš.

Un otrs iemesls, kāpēc, manuprāt, Pāvils izvēlējās Filipus, bija liela upe, kas atradās pie pilsētas. Varbūt jūs teiksiet: “Kāpēc tas ir svarīgi? Es īsti nesaprotu.” Ja mēs salīdzinātu ar mūsdienām, tad Filipi būtu kā lielpilsēta, kuras centrā atrodas liela lidosta, jo tajos laikos visa satiksme ntika ar kuģiem, kas nepārtraukti kursēja lejup un augšup pa šo lielo upi.

Un, neaizmirsīsim par milzīgo šoseju, kuras malā atradās Filipu pilsēta. Pāvils domāja: “Ja es gribu sākt sludināt evaņģēliju, kur varētu būt vēl labāka vieta par šo! Te tas var izplatīties tālāk uz rietumiem un uz austrumiem.” Tāpēc arī Pāvils dodas uz Maķedoniju, un, lai aizsniegtu visu Eiropu, izvēlas tieši Filipus.

Bet interesanti ir tas, ka Filipi, kā mēs to noprotam no 12. panta, bija izteikta romiešu pilsēta, kurā dzīvoja ļoti maz jūdu. Pilsētā nebija sinagogas, ko mēs arī zinām no Apustuļu darbiem, jo, ierodoties Filipos, Pāvils to meklēja, cerēdams, ka tur varētu būt jūdi, kuriem ir pieejama Vecā Derība, lai uz tās pamatiem varētu sludināt Kristus evaņģēliju un iepazīstināt viņus ar pašu Kristu. Un, tomēr, Filipos nav sinagogas. Bija nepieciešami 10 jūdu vīri, lai izveidotu sinagogas padomi, ko dēvēja par minjanu, bet pilsētā nebija pat šo 10 jūdu vīru. Filipi bija izteikta romiešu pilsēta.
Šie stāsti ir brīnišķīgi, jo caur tiem mēs redzam, kā evaņģēlijs nonāca Eiropā un no turienes arī pie mums, Amerikā. Lasīsim, kas notiek 13. pantā: “Sabatā mēs izgājām ārpus pilsētas pie upes, kur, kā mēs domājām, būtu lūgšanas vieta, un, apsēdušies, mēs runājām uz sanākušajām sievietēm.”

Es tikai vēlos, lai jūs sajūtat šo noskaņu. Pāvils grib doties ielās. Viņš grib aizsniegt cilvēkus ar evaņģēliju. Svētais Gars viņam saka: “Nē, šeit nē; šeit arī nē.” Pēc tam Pāvils redz vīzijā vīru, kurš lūdz viņa palīdzību. Tagad Pāvils ir šeit un meklē kādu, kuram pastāstīt par Jēzu. Tā nu viņi ir nonākuši līdz upei, kur sāk runāt ar kādām sievietēm. 14. pants: “Klausījās arī kāda dievbijīga sieviete, vārdā Lidija, purpura pārdevēja Tiatīras pilsētā.” Pirmais cilvēks, ar ko Pāvils uzsāka sarunu, bija uzņēmēja, sieviete no Tiatīras, kas pārdeva purpura krāsas audumus.

Ir kādi vēstures fakti, kas šeit ir svarīgi. Tiatīrā atradās īpašas auduma purpura krāsotavas. Šo apģērbu nokrāsa bija fantastiska. Patiesībā, to pilīti pa pilītei izspieda no dažādām jūras veltēm. Tās krāsa bija ļoti, ļoti bagāta, ar augstu kvalitāti un ļoti dārgu cenu. Tātad, šai sievietei, Lidijai, bija uzņēmums, kurš pārpirka viņas pilsētā krāsotos dārgos audumus un tirgoja tos visā apgabalā. Tas bija ļoti labs un pelnošs bizness. 

14. pantā mēs arī uzzinam, ka viņa pielūdza Dievu, kas nozīmē, ka viņa bija pieņēmusi jūdaisma ticību. Pāvils uzsāk ar viņu sarunu, un, ievērojiet, kas notiek. “Viņai tas Kungs atvēra sirdi Pāvila vārdiem.” Viņa izvēlējās ticēt, un, redziet, kas notiek pēc tam. Viņa un viņas names, tie, kas arī bija dzirdējuši vēsti, ticējuši tai, tika kristīti. Un tā aizsākās “Pirmā Filipu Upmalas draudze” – pati pirmā draudze Eiropā. 

Lasīsim 15. pantu, kur viņa saka: “Ja jums šķiet, ka es ticu tam Kungam, tad nāciet manā namā un palieciet tur.” Tā viņa pierunāja viņus palikt. Droši vien viņa dzīvoja lielā un skaistā namā. Viņa bija ļoti bagāta, un, lai uzņemtu Pāvilu, Sīlu, Timoteju un Lūku, namam bija jābūt diezgan plašam. Tā arī tas viss sākās.

16. un 17. pants atklāj mums ko vairāk. Tur teikts: “Kādreiz, mums uz lūgšanas vietu ejot, mūs sastapa kāda jauna verdzene, kam bija zīlētājas gars,” tas nozīmē, ka viņu bija apsēdis dēmons, “un zīlēdama viņa atnesa saviem kungiem daudz peļņas.” Kaut kādā veidā dēmoniskie gari spēj redzēt nākotnes notikumus, un šīs verdzenes saimnieki no tā ieguva milzu peļņu.

Ievērojiet, kas notiek. “Tā Pāvilam un mums sekoja,” to raksta Lūka, “un sauca sacīdama: “Šie cilvēki ir Visaugstākā Dieva kalpi, kas jums sludina pestīšanas ceļu.” Vai tā bija patiesība? Jā, bija. Viņi bija Visaugstā Dieva kalpi, kas sludina pestīšanas ceļu, tomēr bija kāda problēma. Ja nu kādu dienu, kad Pāvila vairs šeit nebūtu, cilvēki sāktu domāt: “Šai meitenei piemīt apbrīnojamas spējas. Varbūt tagad, kad Pāvila te vairs nav, mēs sekosim viņai. Mēs darīsim visu, ko viņa teiks.” Tāds risks pastāvēja.
Man tiešām ļoti patīk 18. pants. Tur teikts: “To viņa darīja daudz dienu, bet Pāvils saskaitās.” Gluži kā viņš teiktu: “Man tas sāk apnikt! Viss! Es sāku aizdomāties par to, kas varētu notikt pēc mūsu aizbraukšanas.” Tāpēc viņš pagriežas pret meiteni un saka uz garu, kas atradās viņā: “Jēzus Kristus vārdā, es tev pavēlu iziet no tās.” Un tas arī izgāja, tajā pašā mirklī. Varētu šķist, ka jaunajai draudzei, kurā bija Lidija ar visu savu namu, tagad ir pievienojies vēl viens loceklis, šī jaunā verdzene, tomēr, pievērsiet uzmanību, kas notiek.

19. pants: “Viņas kungi redzēdami, ka zudusi viņu peļņas cerība,” viņi savā starpā domā: “Pagaidiet tagad! Šī meitene pelnīja mums milzu naudu! Jūs nevarat to darīt! Viņi mūs burtiski aplaupa!” Un ko viņi iesāk? “Viņi satvēra Pāvilu un Sīlu un vilka tos sev līdzi uz tirgus laukumu pie pilsētas valdes.” Uz vietu, kur pulcējās pilsētas varas vīri. “Un tos pilsētas pārvaldnieku priekšā noveduši, sacīja: “Šie cilvēki ir jūdi un rada nemieru mūsu pilsētā.” Uzsvērdami, ka viņi ir jūdi, it kā sacīdami: “Mūsu pilsētā viņu ir maz, bet, lūk, kas notiek, kad ielaižam viņus savās ielās. Viņi saceļ kājās visu sabiedrību un tas radīs mums lielus zaudējumus.”

Lūk, 21. pants: “Sludinādami ieražas, ko mums, romiešiem, neklājas, ne pieņemt, ne piekopt.” Tā arī tas viss sākās. Pēc tam viss pūlis ir sabangojies un viņi saceļas pret Pāvilu; pilsētas pārvaldnieki noplēš viņu drēbes. Tas parāda, cik sašutuši viņi bija par notiekošo. Tad viņi pavēlēja Pāvilu un Sīlu sist ar rīkstēm.
23. pantā mēs lasām, kā šis misijas brauciens uz Eiropu turpinās: “Pēc daudz sitieniem viņi tos iemeta cietumā, un pavēlēja cietuma sargam tos stingri apsargāt. Šis, dabūjis tādu pavēli, iemeta tos cietuma dziļākajā vietā un viņu kājas ielika siekstā.”

Uz mirkli apstājieties un ieklausieties manī. Iedomājieties sevi viņu vietā. Kāda būtu jūsu reakcija? Ziniet, ko man gribētos darīt? Es sāktu domāt: “Vai tiešām es pareizi sapratu, ka Svētais Gars teica nē Āzijas provincei un Bitinijai? Vai es tiešām redzēju vīzijā maķedonieti, kurš mani aicina uz šejieni? Jo uz šo es nebiju parakstījies… lai mani sit ar nūjām, iemet cietumā. Te es tagad esmu, ar kājām siekstā. Tas ir briesmīgi. Tas ir traģiski. Tas ir šausmīgi. Es nezinu, vai Dievs zina, ko Viņš…” Tāda droši vien būtu bijusi mana reakcija, bet es gribu, lai jūs 25. pantā ieraugat, ko darīja Pāvils un Sīla.
“Ap pusnakti, Pāvils un Sīla lūdza Dievu,” es arī būtu lūdzis, ticiet man! Bet viņi arī dziedāja slavas dziesmas Dievam, ko dzirdēja arī pārējie cietumnieki. Esmu pārliecināts, ka ne tikai cietumnieki, bet arī sargi. Ko gan viņi domāja? “Kas ir šie vīri? Viņi ir tik atšķirīgi?” Padomājiet par to! Viņi ir nonākuši svešā pilsētā, kur viņus sasita ar nūjām, iemeta cietumā, kur viņi ir saslēgti siekstā, un tagad viņi pateicas Dievam. Tas ir pavisam dīvaini. 

Brāļi un māsas, vai ziniet, kas patiesībā šeit notiek? Pāvils izdzīvo to, par ko vēlāk rakstīs vēstulē Filipiešiem. Lietas, par kurām viņš raksta, ko māca mums nav tikai gaisīgas un svētas gudrības. Pāvils saka: “Nē, es tā dzīvoju. Un arī jūs to varat.”
Šis garīgais slavas koncerts beidzas ar to, ka skan jau visa māja. 26. pantā teikts: “Piepeši notika liela zemstrīce tā, ka cietuma pamati sakustējās; tūdaļ atvērās durvis un visiem nokrita važas. Bet cietuma sargs, pamodies un redzēdams durvis atvērtas, izrāva zobenu un gribēja nonāvēties domādams, ka cietumnieki izbēguši.” Vai ziniet, kāpēc? Ja jūs, kā cietuma sargs, pieļautu, ka cietumnieki izbēg, jums tiktu piespriests nāves sods, kas nebūtu visai patīkams. Tāpēc arī šīs sargs domā: “Cietums ir pilnībā atvērts, visi ir aizbēguši… Es negribu mirt nāves mokās, tāpēc labāk mirstu pats no sava zobena bez liekām mokām.”

Ievērojiet, kas notiek. “Bet Pāvils skaļā balsī sauca, sacīdams: “Nedari sev nekā ļauna, jo mēs visi esam šeit.” Viņš sauca pēc uguns, ieskrēja un drebēdams metās zemē Pāvila un Sīlas priekšā. Un, izvedis tos ārā sacīja: “Kungi, kas man jādara, lai es tiktu pestīts?” “Es dzirdēju jūs dziedam. Jūs esat citādāki. Pēc šiem brīnumainajiem notikumiem… kas man jādara, lai es tiktu pestīts?”
“Viņi atbildēja: “Tici uz Kungu Jēzu, tad tu un tavs names tiksiet pestīti.” Un viņi runāja Dieva vārdu viņam un visiem, kas bija tanī namā. Viņš tos uzņēma tanī pašā nakts stundā, nomazgāja tiem brūcas,” jo viņi bija ievainoti pēc sitieniem ar nūjām, “…un tūdaļ viņš tika kristīts, pats un visi viņa piederīgie.” Tagad jau jaunajai Filipu Upmalas draudzei pievienojās jauni brāļi un māsas.
Bet, ievērojiet, kas notiek pēc tam. „Viņš tos veda savā namā, sēdināja pie galda un priecājās ar visu namu, ka ticēja Dievam.” Tad pienāca rīts, un pārvaldnieki sūtīja uz cietumu savus sargus, sakot: „Ziniet, ko? Mēs viņus pamatīgi noslānījām ar rungām, viņi ir pavadījuši nakti saslēgti važās. Tagad mēs viņus atlaidīsim. Laidiet viņus brīvībā!” Cietuma sargs atstāstīja šos vārdus Pāvilam, sakot: „Pilsētas pārvaldnieki sūtījuši, lai jūs atbrīvo. Tad izejiet un staigājiet ar mieru sirdī!” 
Brīnišķīgi! 37. pants: “Bet Pāvils viņam atbild: “Paga, paga, paga! Pauzīte! Viņi atzīst, ka ir publiski mūs situši, bez tiesas; mūs, kas esam romieši?” Viņiem nekad šis jautājums netika uzdots. Jā, viņi bija jūdi, tomēr viņiem nepajautāja: “Vai jūs esat Romas pilsoņi?” Jo tajos laikos, gluži tāpat kā tagad, bija nelikumīgi sodīt kādu bez tiesas. Pretējā gadījumā, jūs varat nonākt vēža spīlēs. Pāvils teica: “Mēs esam romieši un jūs esat iemetuši mūs cietumā, un tagad slepus gribat mūs aizsūtīt prom? Nē, es tā nedomāju!” Tāpēc viņš turpina: “Lai pārvaldnieki nāk paši un mūs izved.”

38. pantā mēs lasām, ka sargi atstāsta šos vārdus pārvladniekiem. “Tie sabijās, dzirdējuši, ka tie ir romieši.” Ārprāts! Mūs var atbrīvot no amata! Mēs pat varam dabūt tādu pašu sodu, kā piespriedām viņiem, jo tie ir romieši! Mēs esam pārkāpuši likumu. Tāpēc viņi nāk pie Pāvila un Sīlas un mēģina ar viņiem aprunāties. 39. pantā mēs redzam, ka viņi turpina lūgties: “Lūdzu, vai jūs varētu iet prom?! Jā, mēs pieļāvām kļūdu, bet vai jūs varētu tā klusi un mierīgi doties prom? Ejiet prom no šīs pilsētas.” Uz to Pāvils atsaka: “Jā, mēs iesim, bet pirms pametam šo pilsētu, mēs gribam runāt ar Umpalas Draudzi. Iebildumi?” Tad “viņi aizgāja pie Lidijas un apmeklēja brāļus, pamācīja tos un devās ceļā.”
Šie notikumi mums labāk palīdz izprast vēstuli Filipiešiem. Patiesībā, interesanti, ja jūs studējat arī Apustuļu darbu grāmatu, tad zināsiet, ka 22. nodaļā Pāvils tiek arestēts. Viņš tika pārvietots uz vairākam vietām, līdz 28. nodaļā, jau uz grāmatas beigām, atgadās kas interesants. Pāvilu ar kuģi aizved uz Romu, ko redzam Apustuļu darbos 28:16. Te teikts, ka viņš drīkstēja uzturēties viens pats ar kareivi, kas viņu apsargāja.

Atrodoties zem mājas aresta, bija iespējams noīrēt dzīvokli, tomēr cilvēks joprojām bija arestēts, tāpēc sargam bija visu laiku jābūt blakus. Sargi mainījās ik pēc astoņām stundām; tātad ik astoņas stundas pie Pāvila bija kāds cits Romas karavīrs. Tāda bija mājas aresta kārtība senajā Romā. Vienā no pēdējiem grāmatas pantiem, 30. pantā, ir teikts: “Viņš palika pilnus divi gadus savā īrētajā mājoklī…” Ciemiņi varēja nākt un iet, bet viņš joprojām bija saķēdēts kopā ar cietumsargu, jo atradās zem aresta. “…sludinādams Dieva valstību un, neviena nekavēts, ar lielu drosmi mācīdams par Kungu Jēzu Kristu.” 
Tagad atgriezīsimies pie vēstules Filipiešiem. Mēs lasījām, kā aizsākās šī Upmalas draudze Filipos, lasījām, kā Pāvilu arestē un viņš nonāk Romā, cietumā. Vēstulē Filipiešiem mēs redzam, ka Pāvils, to rakstot, atrodas cietumā. Viņš piemin savu apcietinājumu 7.pantā. Tāpat arī 13. un 14. un 17.
Ir pagājuši aptuveni 10 gadu, kopš Pāvils pirmo reizi ieradās Filipos, ir apmēram 62. gads pēc Kristus. 10 gadus vēlāk viņš raksta vēstuli. Daudzi no jums ir dzirdējuši par Jaunās Derības “Cietumu vēstulēm”. Tās ir vēstules, kuras Pāvils sarakstīja vai nu atrodoties cietumā vai zem aresta. Starp tām ir vēstule Efeziešiem, Kolosiešiem, Filipiešiem un Filemonam.

Šie ir tikai svarīgākie vēstures fakti. Es tikai gribu, lai, lasot šo vēstuli, jūs varat arī nedaudz zināt, kas notiek tās sarakstīšanas mirklī. Tas mūs noved pie otrās lietas, ko gribu aplūkot, proti, vēstules īpašās dabas. Šī ir ļoti īpaša, unikāla Jaunās Derības grāmata. Tā ir vispersoniskākā no visām Pāvila vēstulēm. Tajā jūtama aizbildnieciska draudzība.

Vēstulē Filipiešiem nav jūtama tā stingrā Pāvila nostāja, kas citur – viņa apustuliskā autoritāte. Šeit nav stipru teoloģisku prātojumu un dziļu apgalvojumu. Šī vēstule ir ļoti personiska, ļoti draudzīga, un, es domāju, ir divi iemesli, kāpēc tā. Pirmkārt, es ticu, ka Filipiešu draudze bija atstājusi dziļu iespaidu uz Pāvilu. Viņš juta īpašu labvēlību pret Upmalas Draudzi. Tā bija pirmā draudze Eiropā. Tās aizsākumi bija Pāvilam kas īpašs.

Otrs iemesls, kāpēc šī vēstule ir vairāk personiska, ir īpašās attiecības starp Pāvilu un šiem ticīgajiem. Viņš bija bijis daudzās vietās, sācis daudzas draudzes, tomēr Filipi viņam bija īpaša vieta. Ieskatieties 4. nodaļā no 15. līdz 16. pantam. Viņš saka: “Jūs, filipieši, jau arī zināt, ka evaņģēlija sludināšanas sākumā, kad es izgāju no Maķedonijas, neviena draudze nebiedrojās ar mani došanā un ņemšanā, kā vien jūs.” No visām draudzēm, kurās esmu bijis, tikai ar  jums mēs dalījāmies par savām finansiālajām vajadzībām. 16. pants: “To jūs uz Tesaloniku vienreiz un otrreiz sūtījāt manām vajadzībām.” Pāvilam bija īpaša saikne ar šo draudzi.  
Šīs grāmatas būtība ir ļoti, ļoti īpaša. Pirmkārt, tā ir ļoti personiska, un vēl tā man patīk tāpēc, ka todienu Filipu kultūra un ikdiena ļoti lielā mērā līdzinās mūsu pašu ikdienai. Patiesībā, lasot šo vēstuli, ir iespējams sajust tās kultūras elpu, kurā dikti spēcīgi smaržo lepnums un savtīgums. Sabiedrībā valdīja liels lepnums un savtīgums. Cilvēkus tajā kultūrā interesēja tikai tas, kas ir izdevīgi viņiem. “Mani interesē manas intereses. Mani interesē mana pieredze. Mani interesē manas vajadzības. Tāda bija to dienu kultūra, un tā ir ļoti līdzīga mūsdienu realitātei.

Ievērojiet, ko Pāvils raksta 2. nodaļas 3. pantā. Viņš saka: “Nedariet!” Neesiet tādi, kā visi citi. “…ne strīdēdamies, ne tukšā lielībā, bet pazemībā cits citu uzskatīdami augstāku par sevi.” Tā ir radikāla domāšana. “Nerūpējaties tikai par savām, bet arī par citu interesēm.” Tad, 21. pantā, viņš runā par cilvēkiem kristīgajā draudzē, kas arī meklē tikai paši sava labuma, nevis Jēzus Kristus. Tādā kultūrā dzīvoja filipieši. 
Padomājiet par cilvēkiem, ar kuriem kopā strādājat, kuriem blakus dzīvojat. Arī viņi meklē savas intereses, nevis Kristus Jēzus. Pāvils brīdina, ka tāda lepnuma un savtīguma pilna dzīve, iznīcinās kristieti. Tā izsūks dzīvību no draudzes. Tā laupīs prieku cilvēka ikdienā, viņa attiecībās ar citiem. Šī ir ļoti reāla vēstule.

Šiet ticīgie piedzīvoja savā dzīvē ciešanas un grūtības. Mēs to zinām. Arī šodien daudzi no mums atrodas ciešanās vai grūtībās. Pāvils rakstīja filipiešiem 1. nodaļas 29. pantā: “jo jums dota žēlastība ne vien uz Kristu ticēt, bet arī par Viņu ciest.” Tad, 3. nodaļas 10. pantā viņš saka: “Lai atzītu Viņu un Viņa augšāmcelšanās spēku un Viņa ciešanu sadraudzību; tā es pielīdzinos Viņa nāvei.” 
Mēs zinām, ka viņi piedzīvoja ciešanas un grūtības, jo, kāpēc tad cītādāk būtu vajadzīgs 2. nodaļas 14. pants? „Dariet visu bez kurnēšanas un šaubīšanās.” Nečinkstiet; nesūdzieties par savām grūtībām. Tā ir dzīve. Pāvils saka, ka ciešanas un grūtības var izraisīt nemieru. Cilvēks kļūst ļoti nemierīgs un satraukts. Tāpēc 4:6 viņš raksta: „Nezūdieties nemaz.”
Šie cilvēki ļoti līdzinājās mūsdienu cilvēkiem. Savā ziņā Pāvils saka filipiešiem, un arī mums: “Pārkārtojiet savu domāšanu. Izvēlieties pareizo perspektīvu. Nedomājiet tā, kā visi citi jums apkārt.” 2:2 viņš raksta: “Tad piepildiet manu prieku, turēdamies vienā prātā.” Mīļie, domājiet vienas domas, dzenieties pēc viena mērķa, esiet vienoti garā. 5. pants: “Savā starpā turiet tādu pat prātu, kāds ir Kristū Jēzū.” Jūsu domāšanai ir jābūt līdzīgākai Kristum, nevis pastāvošajai kultūrai.
Tad, 3. nodaļas 15. pantā ir teikts: “Visi, kas esam pilnīgi, “ vai arī nobrieduši, “turēsim tādas domas.” Šīs ir domas, kādas jums jādomā! Pareiza domāšana ļauj palūkoties uz apstākļiem citādāk. Tā ļauj uztvert apstākļus un grūtības kā iespējas, nevis kā šķēršļus. Nesen mēs dzirdējām kāda jaunekļa liecību par tieši šādu situāciju – kad visa viņa līdzšinējā dzīve sagruva, bet viņa ticība ļāva to uztvert nevis kā šķērsli, bet gan kā iespēju.
Pareiza domāšana ietekmē to, kā mēs kalpojam. Mums ir nepieciešama pareiza domāšana gan attiecībā uz evaņģēliju, gan par to, kā dzīvojam savu dzīvi. Viens no padomiem, ko Pāvils šajā vēstulē uzsver Filipu draudzei un mums, ir: “Koncentrējieties. Savā dzīvē fokusējieties vienīgi uz Glābēja klātbūtni un spēku.”

Kāds ir saskaitījis, ka no visiem 104 vēstules Filipiešiem pantiem, 51 ir minēts pilns Kunga Jēzus vārds. Pāvils uzsver: “Glābēja klātbūtnei un spēkam ir jābūt jūsu dzīves centrā.” Protams, vēstulē ir arī jūtams liels prieks. Kāds pat to ir nodēvējis par “Prieka vēstuli”. Un tomēr tas nav mākslīgs prieks, tāds kā “Neuztraucies, esi laimīgs”.

Tas ir prieks, ko varam piedzīvot neatkarīgi no apstākļiem, kuros esam. Tas ir prieks, ko varam piedzīvot neatkarīgi no tā, kā citi pret mums izturas. Tas ir dziļš prieks, kas var virmot mūsu dzīvē pat atrodoties tumšā ielejā. Man patīk, ko Sems Gordons ir teicis par šo vēstuli. “Šis ir ārkārtīgi garšīgs pasta sūtījums, kas caurvīts ar praktiskām patiesībām.” Brāļi un māsas, mūsu priekšā ir piedzīvojums.

Vēl mazliet pieminēšu vēstules Filipiešiem satura izklāstu pa nodaļām, ņemot vērā mūsu izvēlēto nosaukumu “Garīgie pamatnosacījumi priekpilnai dzīvei”. Pirmā nodaļa – garīgais pamatnosacījums ir svarīga perspektīva. Galvenā doma? Garīgajā dzīvē grūtības ir bieži sastopamas. Kā uz to reaģēt? Turiet Kristu savas dzīves centrā. 2. nodaļā Pāvils runā par domāšanas veidu. Galvenā doma – Pazemīga kalpošana ir garīgas dzīves sastāvdaļa. Kā to panākt? Dzīvojiet citādāk, kā Dieva bērni.
3. nodaļā viņš runā par atkarību, un galvenā doma ir – Atkarība no miesas gremdē garīgo dzīvi. Uz to mūsu atbildei būtu jābūt – Ik dienas pakļaujiet sevi Kristum. 4. nodaļā, savukārt, Pāvils runā par dzīves veidu. Galvenā doma – Pareizas izvēles ir ļoti svarīgas garīgai dzīvei.
Tātad, šodien mēs jau parunājām par vēstules Filipiešiem vēsturisko fonu, lai jums būtu vieglāk to sajust un izprast. Mazliet arī parunājām par vēstules īpašo raksturu, un nobeigumā, gribu pievērsties atklāšanas sveicienam 1. nodaļas 1. un 2. pantā. Šeit mēs redzam ļoti populāru Jaunās Derības vēstuļu trīskāršo sveicienu, kur ir minēts no kā ir vēstule, tad kam tā ir, un tad seko pats sveiciens.

Ievērojiet, 1. pantā teitks: “Pāvils un Timotejs, Jēzus Kristus kalpi.” Burtiski tas būtu – “Jēzus Kristus vergi.” Interesanti, kā Pāvils nesāk vēstuli lielīdamies. Teikdams: “Vai atceraties to vīru ar liecību, kuru neviens nevar pārspēt? Es tas esmu! Es jums rakstu!” Nē, viņš tā neraksta. Viņš saka – kalps.

Vergs ir cilvēks, kas ir reiz nopirkts un kurš tagad pieder savam kungam. Pāvils saka: “Timtejs un es, mēs esam vergi. Jēzus ir vienīgais iemesls visam, kas notiek. Viss, kas notiek, notiek ar Viņa ziņu.” Viņš saka: “Es esmu vergs un Timotejs arī ir vergs.” Vergs ir pakļauts savam kungam. Viņš dara to, kas ir saskaņā ar viņa kunga plāniem. Visu, ko kungs vēlas, vergs dara. 

Starp citu, ne tikai Pāvils ir vergs; mēs arī esam! 1. vēstulē Korintiešiem 6:20 Pāvils raksta: “Jūs nepiederat paši sev.” Tie no mums, kas ir iepazinuši Kristu, “mēs esam dārgi atpirkti; tad nu pagodināsim Dievu ar savu miesu.”

Vēstuli raksta Kristus Jēzus kalpi, un viņi raksta Kristus Jēzus svētajiem, kas atrodas Filipos. Sakot, svētie, mēs nedomājam, ka draudze, kā Vatikāns, sapulcējās, lai kādus ieceltu īpašā godā. Svētais Jaunās Derības kontekstā nav cilvēks, kuru uzlūkot no apakšas un apbrīnot. It kā no visiem Jēzus sekotājiem izvēloties īpašas superzvaigznes. Nē, ne uz to pusi. Svētie ir visi tie, kas ir nošķirti priekš Jēzus, kurus Dievs ir aicinājis Savā mūžīgajā ģimenē. Un Pāvils raksta šo vēstuli visiem svētajiem, visiem ticīgajiem, kas atrodas Filipos.
Tad viņš raksta: “… arī bīskapiem un diakoniem.” Starp citu, šī ir vienīgā no Pāvila vēstulēm, kurā viņš šādā veidā izceļ draudzes vadītājus. Bīskapi bija draudzes vecaji, draudzes vadītāji. Un diakoni draudzes vecajo palīgi, kā lielākā daļa mūsu darbinieku. Varbūt domājat, kāpēc Pāvils viņus šeit piemin? Es domāju, tam ir pāris iemesli.

Kā mēs noprotam no 4. nodaļas 18. panta, draudze ir sūtījusi Pāvilam vēl vienu finansiālu dāvanu, un viņš grib patekties visai draudzei, ieskaitot tās vadītājus par šo ziedojumu, bet, tomēr, es domāju ir vēl kāds iemesls, kāpēc viņš īpaši izceļ draudzes vadītājus. 4. nodaļas 2. un 3. pantā mēs varam just spriedzi, kas valda draudzes vidū. Manuprāt, arī daži no vadītājiem bija tajā iesaistīti. It kā Pāvils, rakstot šo sveicienu teiktu: “Es rakstu jums, visiem ticīgajiem, bet es gribu, lai jūs, vadītāji, saprastu, ka rakstu arī jums. Arī jums ir jāieklausās šajā vēstulē.”

Tad, 2. pantā Pāvils saka: “Lai jums ir žēlastība un miers no mūsu Dieva, mūsu Tēva un Kunga Jēzus Kristus.” Lai jums ir žēlastība, Dieva neierobežotā labestība. Tiem, kas nav pelnījuši pilnīgi neko, Dievs ir iedevis pilnīgi visu, vai ne? Mēs esam pelnījuši sodu, bet caur Kristu mums ir piedots un mēs esam taisnoti. Viņš saka: “Žēlastība jums,” un pēc tam: “miers jums!” Miers rodas pēc tam, kad esam saņēmuši Dieva žēlastību. Žēlastība mūs atsvabina no nāves bailēm un tiesas, un tad nāk miers, lai klusinātu musu garu, pat, ja staigājam tumšā ielejā. Šī vēstules Filipiešiem studija būs kā brīnišķīgs piedzīvojums!

Pirms mēs beidzam, es vēl gribu padalīties ar dažiem praktiskiem soļiem. Ik reiz, kad esam saskarē ar Dieva Vārdu, mums jādomā, kā to pielietot savā ikdienā. Un šodien es vēlos vien uzdot vienu jautājumu: “Kādas šodien ir jūsu attiecības ar Jēzu Kristu?” Iespējams jūs, tāpat kā daudzi no mums, apzināties, ka esat Kristus Jēzus vergs. Pestītājs mūs ir atpircis un mēs tagad piederam Viņam. Kā tas ietekmē manu ikdienu?
Vēstulē Romiešiem, 12:1-2 Pāvils runā par to, ka mums ir jābūt kā dzīviem upuriem, mēs nedrīkstam pārvērsties šīs pasaules līdzībā, ļaut, lai tā mūs veido, bet mums ir jāatjauno savs prāts, jābūt atšķirīgiem. Ja arī jūs esat Jēzus sekotājs, esat Viņa vergs, atpirkts un piederat Viņam, tad tieši to arī Viņš no jums sagaida – ka dosiet savu miesu kā dzīvu, Viņam patīkamu upuri.

Bet tikpat iespējams, ka starp mums ir arī tādi, kuriem vēl nav personīgu attiecību ar Jēzu Kristu. Ko Viņš grib no jums? Man prātā nāk tie vārdi no Apustuļu darbiem 16:30 un 31, kur cietuma sarga vaicāja Pāvilam: “Pāvil, kas man ir jādara, lai es tiktu pestīts? Kas man jādara, lai tiktu atpirkts no grēka un tiesas, un no sevis paša?” Un kāda ir atbilde? “Tici uz Kungu Jēzu Kristu un tu tiksi glābts.”

Kad izvēlamies Viņam ticēt, uzticēties un atdot savu dzīvi; pieņemt Viņa nāvi un augšāmcelšanos, Viņš dod mums jaunu dzīvību, jaunu dzīvi. Pieņemiet jau šodien šo lēmumu vērsties pie Viņa.

Lūgsim kopā. “Tēvs, mēs Tev pateicamies par Dieva Vārdu, kas ir Tevis iedvesmots un mums tik vajadzīgs. Mēs pateicamies, ka esi devis mums Bībeles, ka mums tās ir pieejamas. Tie no mums, kas Tevi pazīst, mēs pateicamies par iespēju Tevi pagodināt ar savu dzīvi. Tā ir tik brīnišķīga privilēģija!

Tēvs, es lūdzu arī par tiem, kas ir mūsu vidū, bet nepazīst Kristu personīgi. Lai viņi saprot, ka vienīgais, ko Tu no viņiem vēlies ir, ka viņi vērstos pie Tevis, atzītu savas kļūdas, ticētu un uzticētos Kungam Jēzum kā tam Vienīgajam, kurš mira par viņiem, lai tādejādi viņi varētu tikt glābti. Lai viņi nāk pie Tevis, lai iegūst dzīvību, kas nekad nebeidza; ne tikai šodienai, bet visai mūžībai. Mēs pateicamies Tev. Mēs lūdzam, lai ikviens, kas Tevi nepazīst, vērstos pie Tevis. Mēs to lūdzam Jēzus vārdā, Āmen.
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