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Paņemiet, lūdzu, savu Bībeli, un, pirms dodamies pie vēstules Filipiešiem, atveriet Pāvila 2. vēstuli Korintiešiem, 3. nodaļu. Mēs turpinām sprediķu sēriju Priekpilnas dzīves pamatnosacījumi no Pāvila vēstules Filipiešiem. Bet pirms turpinam, gribu aplūkot kādu intriģējošu salīdzinājumu, ko Pāvils izsaka par manu un arī jūsu dzīvi. To mēs varam atrast 2. vēstulē Korintiešiem, 3. nodaļas pirmajos trijos pantos.

Pāvils saka ticīgajiem: “Jūs esat mūsu vēstule.” Tas teikts 2. pantā. Tad, 3. pantā viņš saka: “Jūs esat vēstule, rakstīta ne ar tinti, bet ar dzīvā Dieva Garu, ne uz akmens, bet uz sirds plāksnēm.” Viņš saka ticīgajiem: “Jūs esat dzīvas vēstules.” Tad, 2. pantā viņš raksta ko, manuprāt ļoti intriģējošu. Viņš saka: “..saprotama un lasāma visiem cilvēkiem.” Vai jūs esat domājuši par sevi kā par dzīvu vēstuli, kas saprotama un lasāma visiem cilvēkiem?

Brāļi un māsas, tas, kā mēs dzīvojam savu dzīvi, tik daudz ko stāsta apkārtējiem. Vienīgais veids, kā viņi var redzēt Kristu šajā pasaulē, ir, ja Viņš spīd caur mums. Tāpēc mūsu dzīvei ir jāatšķiras. Tai ir jābūt citādākai. Mums būtu jāizceļas citu vidū. Mūsu uzvedība, kā Jēzus sekotājiem, ir ārkārtīgi nozīmīga. Mūsu attieksmei, mērķiem, priekam vajadzētu norādīt citiem uz Kristu. Tātad, mēs esam dzīvas vēstules, kas nozīmē, ka mums būtu jābūt gana vērtiem, lai cilvēki mūs visas nedēļas laikā varētu lasīt. Mums būtu jāizceļas kā atšķirīgiem un patiesiem.

Paturot prātā šo salīdzinājumu, atvērsim kopīgi vēstuli Filipiešiem. 1. nodaļu no 27. līdz 30. pantam. Un, lasot šos pantus, es gribu, lai jūs domājat par šo salīdzinājumu. Tātad, lasīsim no 1. nodaļas, no 27. līdz 30. pantam. Es aicinu jūs lasīt kopā ar mani šos Pāvila vārdus Filipu kristiešiem.

Sākot ar 27. pantu viņš raksta: “Tikai dzīvojiet tā, kā tas ir Kristus evaņģēlija cienīgi, lai, vai nu nākdams un jūs redzēdams, vai prom būdams, par jums dzirdētu, ka jūs stāvat vienā Garā, vienprātīgi kopā cīnīdamies par evaņģēlija ticību, nekādā lietā nebīdamies no pretinieku draudiem. Tā ir viņu pazušanas, bet mūsu pestīšanas zīme, un tas ir no Dieva; jo jums dota žēlastība ne vien uz Kristu ticēt, bet arī par Viņu ciest, jums, kam tā pati cīņa, kādu jūs pie manis redzējāt un par kādu tagad dzirdat.”

Šodienas uzrunu esmu nodēvējis “Dzīvās vēstules”. Studējot šodienas pantus, mēs ieraudzīsim divas lietas. Pirmā no tām – aicinājums dzīvot cienīgu dzīvi. To mēs redzam 1. nodaļas 27. panta sākumā. Un, otrā – mēs redzam ne tikai aicinājumu dzīvot cienīgi, bet arī divas, šādas dzīves, raksturīgākās pazīmes. Tāds ir mūsu šodienas plāns. Diezgan vienkārši. Nu, tad sāksim.

Viss sākas ar aicinājumu uz cienīgu dzīvi. Izlasīsim vēlreiz 27. pantā Pāvils saka: “Tikai dzīvojiet tā, kā tas ir Kristus evaņģēlija cienīgi.” Jaunajā Derībā šī tēma, par cienīgu dzīvi, atkārtojas vairākas reizes. Ja vēlaties, varat pierakstīt atsauces uz šīm rakstu vietām. Tā ir vēstule Efeziešiem 4:1-3, kur mēs lasam Pāvila vārdus: “Dzīvojiet tā, kā to prasa jūsu aicinājuma cieņa.”

Tad, vēstulē Kolosiešiem 1. nodaļā, no 10. līdz 12. pantam viņš saka ticīgajiem: “Tad jūsu dzīve būs mūsu Kunga cienīga.” Dzīvojiet tā, lai būtu Viņa cienīgi. Tad, 1. vēstulē Tesaloniķiešiem, 2:12 viņš saka: “Dzīvojiet tā, lai jūs būtu sava Dieva cienīgi, kas jūs aicina Savā valstībā un godībā.” Šī tēma ir redzama visā Jaunajā Derībā. Mēs to redzam atkārtojamies atkal un atkal. Pāvils raksta konkrētiem ticīgajiem, bet reizē, viņa vārdi attiecas arī uz mums. Viņš runā arī ar mums, sakot: “Jums jādzīvo tā, kā tas ir Kristus evaņģēlija cienīgi.”
Runājot par Kristus evaņģēliju un dzīvojot tā, kā tas ir evaņģēlija cienīgi, es domāju, ir svarīgi atcerēties, par ko vēsta šis evaņģēlijs. Mēs to zinām, bet varbūt nejūtam savā dzīvē. Rejs Pritčards lieliskā veidā mums atgādina par ko ir evaņģēlijs, izmantojot rakstu vietu no Jesajas grāmatas. Viņš saka: “Jesajas grāmatā 53:6 teikts, ka tas Kungs ir uzlicis Viņam (proti, Kristum) mūsu visu pārkāpumus.”

Un tad viņš turpina: “Iedomāsimies, ka visi jūsu grēki ir pierakstīti milzīgā grāmatā. Šī grāmata ir ļoti smaga, jo tajā atrodas ikkatrs sliktais vārds, ko esat pateicis, katrs nelaipnais vārds, ko esat izrunājis, katra ļaunā doma, katra iekāres pilna fantāzija, katra ļauna iedoma, visas jūsu sliktās attieksmes sākot ar jūsu dzimšanas dienas līdz pat jūsu nāves dienai.” Tātad, iedomājieties prātā šo lielo grāmatu.

Tad viņš saka: “Iedomājieties, ka turat šo milzīgo grāmatu savās rokās. Tagad, iedomājieties Jēzu, stāvam sev blakus. Viņš ir svēts, pilnīgs, šķīsts un labs. Viņam rokās nav nekādu grāmatu, jo Viņš ne reizi nav grēkojis. Jūs gribat tikt vaļā no savas grāmatas, tomēr nevarat atrast, kur to īsti likt. Ko jūs darīsiet?

Tagad iedomājieties Kristu pie krusta ar miljoniem šādu smagu grāmatu uz Savas asiņojošās muguras. Viņš nes šo lielo smagumu, un tad mirts. Ieskatieties tuvāk, un jūs pamanīsiet, ka katrā no šīm grāmatām ir kāda konkrēta cilvēka dzīve. Ja skatīsieties pietikami cieši, atradīsiet arī savu grāmatu. Viņš paņēma jūsu grēkus; visu ļaunumu, jūsu kļūdas, nepilnības Viņš mirstot pie krusta paņēma uz Sevi. “Patiesi, tas Kungs uzlika Viņam visu mūsu netaisnību.”

Tagad, kad esam to mazliet atsvaidzinājuši savā atmiņā, mēs varam dziļāk saprast arī šo 27. pantu, un tajā izteikto aicinājumu uz svētu dzīvi; uz dzīvi, kas būtu šādas lielas mīlestības cienīga. Dzīvojiet tā, lai tas būtu Kristus evaņģēlija cienīgi.

Šī mazā frāze, ko redzam 27. pantā – dzīvojiet – oriģinālajā tekstā ir ļoti spilgta. Burtiski tulkojot, Pāvils saka: “Dzīvojiet kā pilsoņi, kas cienīgi Kristus evaņģēlija.” Es gribu mazliet parunāt par kontekstu, un, kāpēc viņš izvēlējās tieši šos vārdus. Varbūt atceraties, kad pašā sākumā iepazināmies ar šo vēstuli, runājām par to, ka Filipu pilsēta bija ļoti īpaša vieta. Tā bija lepna saukties par Romas koloniju. Ne viss Romas impērijā tika dēvēts par Romas koloniju. Skaitīties par koloniju bija kas ļoti svarīgs.
Patiesībā, Apustuļu darbos 16:12, kad Lūka stāsta par Filipiem, viņš to raksturo kā Maķedonijas vadošo pilsētu, Romas koloniju. Paši Filipu iedzīvotāji ļoti lepojās, ka var sevi dēvēt par Romas koloniju. Viņiem patika domāt par savu pilsētu kā mini Romu. Iemesls šim lepnumam bija fakts, ka kolonijai bija pieejama stiprā un lielā Romas Impērijas aizsardzība. Kā kolonijai, Filipiem tika dotas lielas privilēģijas.

Ziniet, ļoti interesants ir fakts, ko atklājuši vēsturnieki – proti, tajos laikos Filipos bieži tika lietota frāze “Dzīvojiet cienīgi. Dzīvojiet cienīgi tā, kā pienākas Romas pilsoņiem un tai privilēģijai un aizsardzībai, kas jums, kā Romas pilsoņiem, pienākas.” Šķiet, ka Pāvils ir uzķēris šo teicienu un lieto šeit valodu, ko vietējie labi var saprast. Viņš saka: “Dzīvojiet tā, kā tas ir Kristus evaņģēlija cienīgi. Dzīvojiet kā pilsoņi.”

Tomēr, kā mēs to lasām 3. nodaļas 20. pantā, viņš runā par mums kā par debesu valstības pilsoņiem. Patiesībā viņš saka: “Kamēr jūs esat uz šīs planētas, jums ir jādzīvo kā pilsoņiem, kas cienīgi Kristus evaņģēlija. Viņš paņēma to milzīgo grāmatu un uzlika uz Saviem pleciem, tāpēc mums jādzīvo cienīgi. Mums jādzīvo kā debesu pilsoņiem, Kristus evaņģēlija cienīgi.”

Tāpēc, brāļi un māsas, mūsu dzīvei uz šīs planētas, kur ir tik daudz cilvēku, kas nepazīst Dievu, kuriem nerūp Viņu godāt, ir jābūt atšķirīgai. Mūsu dzīvei, kā debesu pilsonim, ir jābūt pastāvīgai. Tai ir jābūt patiesai un īstai. Daļēji tas nozīmē to, ka mūsu dzīve nedrīkst būt kā pagānu dzīve. Vai visi tam piekrīt? Tā nevajadzētu būt.
Ziniet, šķirto laulību skaitam kristiešu vidū nevajadzētu būt tādam pašam kā mūsdienu kultūrā. Bet, ziniet ko? Tas tā ir! Tāda nav Kristus evaņģēlija cienīga dzīve. Tāda nav atšķirīga dzīve. Kristus sekotājiem nevajadzētu iesaistīties seksuālās attiecībās pirms laulības. Vai tas būtu dzimumakts vai orālais sekss, vienalga, jo mums ir jādzīvo atšķirīgi no šīs pasaules. Mums jādzīvo tā, kā debesu pilsoņiem. Jēzus sekotājiem nevajadzētu iet uz klubiem, piedzerties, kā to dara citi vienaudži. Mums ir jābūt atšķirīgiem, Jēzus Kristus evaņģēlija dēļ. 

Ja es varētu mazliet pārfrāzēt Pāvila teikto, es domāju, ka viņš saka: “Neapkaunojiet Kristus vārdu ar savām nepareizajām izvēlēm. Nedariet to. Dzīvojiet tā, kā tas ir Kristus evaņģēlija cienīgi.” Ko cilvēki redz, lasot jūsu dzīves vēstuli? Tas ir jautājums, ko uzdodu arī pats sev. Ko viņi redz? Vai tā ir cienīga Kristus evaņģēlija? Un beigu beigās tas viss nonāk pie Viņa žēlastības prêt mums, jo tā kļūst par mūsu motivāciju.

Ja jūs katru dienu izietu no mājas domājot par to lielo, smago grāmatu, kuru jūs būtu pelnījis nēsāt apkārt, un kura galu galā ievestu jūs nāvē, ne tikai šajā pasaulē, bet arī mūžībā, tad, cik gan citādāk jūs dzīvotu! Tāds ir mūsu aicinājums – dzīvot cienīgi. Dzīvojiet tā, kā tas ir Kristus evaņģēlija cienīgi.

Tā ir tā galvenā doma. Tas ir vispārējs aicinājums, tomēr ir vēl divas pazīmes, kas raksturo cienīgu dzīvi. Un es gribu tās abas aplūkot. Pirmā ir garīga stingrība – ka mēs varam būt stipri un nešaubīgi savā garā. Ievērojiet, 27. pantā viņš saka: “Tikai dzīvojiet tā, kā tas ir Kristus evaņģēlija cienīgi, lai, vai nu nākdams un jūs redzēdams, vai prom būdams…” Atcerieties, ka viņš atrodas cietumā. Viņš ir saķēdēts ar romiešu karavīru. Via nu es jūs redzu, vai arī dzirdu par jums, es gribu, lai jūs dzīvojat Kristus evaņģēlija cienīgi, un, lai jūs “stāvat vienā Garā”.
Stāviet vienā Garā … tas ir armijas termins. Ziniet, dzīve šajā modernajā laikmetā ir kā ārkārtīgi strauja straume. It kā pasaule plūstu kā ātra straume, kas grib mūs paķert līdzi, bet mums, ja gribam dzīvot cienīgi, ir jāstāv stipri. Es domāju, Pāvils šeit runā par garīgu stiprumu. Viena no lietām, par ko mums ir jādomā runājot par garīgu stingrību ir pastāvīga paļāvība uz Svēto Garu. Tā ir katra ticīgā personīgā izvēle. Tad vēl runāsim par draudzes kopējo izvēli, kas attiecas uz garīgo stingrību. Tātad, daļēji, būt garīgi stingram nozīmē pastāvīgi paļauties uz Svēto Garu.

Jūs redziet, viņš raksta: “Es gribu dzirdēt, ka jūs stāvat stingri vienā Garā.” Šis vārds garā varētu tikt rakstīts ar mazo g, bet varētu arī būt ar lielo G, zīmējoties uz Dieva Garu. Man šķiet, lai arī konkrēti zināt mēs nevaram, šajā kontekstā labāk iederas lielais G – Svētais Gars un Viņa kalpošana.

Apstāsimies uz mirklīti. Ja mūsu aicinājums ir dzīvot cienīgi, tai skaitā būt garīgi stipriem, kāds ir noslēpums? Vai tas nozīmē piepūst vaigus, stipri kaut kur ieķerties un no visa spēka censties nekustēties, pat ne mirkli nepašķõbīties? Nē! Kad Pāvils saka – stāviet stingri – es domāju, viņš runā par tīru atkarību no Svētā Gara.

Redziet, lai mēs izdarītu to, uz ko esam aicināti, nepietiek ar mūsu pašu spēkiem un mūsu pašu resursiem. Mēs nevaram to no sevis izspiest. Tu vari uz mani paļauties, Jēzu. Es to izdarīšu. Es to izdarīšu pats! Nē! Vai atceraties, ko Jēzus teica Saviem mācekļiem, kad viņi visi bija kopā neilgi pirms Viņa došanās pie krusta? Viņš teica: “Bez Manis jūs ne nieka nespējat.” Ko Viņš ar to domāja? Viņš nedomāja, ka mēs neko nespējam, jo ir lietas, ko mēs varam izdarīt. Drīzāk Viņš teica: “Ja jūs gribat piepildīt tos garīgos mērķos, ko esmu izlicis jūsu priekšā, jūs to nevarat izdarīt, ja nepaļaujaties uz Mani. Es jums esmu vajadzīgs, kā arī Mans spēks un Mani resursi.”

Brāļi un māsas, garīgā dzīve ir pārdabiska. Tā ir pārdabiska. Jēzus teica: “Kad Es došos prom, Es sūtīšu jums citu Palīgu,” kurš ir Svētais Gars, kas dod mums spēku un spēju stāvēt stingri. Tātad, ja gribam būt garīgi stipri, tad mums jāņem vērā Jēzus teiktais – mēs nevaram paļauties uz sevi. Lai būtu garīgi stipri, mums ir jāpaļaujas uz Dieva Garu, ik dienas jāpaļaujas uz Svēto Garu.

Es gribu būt atklāts ar jums. Man lielākā cīņa, pašā saraksta augšgalā, mana lielākā problēma garīgajā dzīvē ir tā, ka es cenšos visu darīt pats. Bet es to nespēju. Kad domāju, ka varu, jau nākamajā mirklī pārliecinos, ka tomēr nevaru. Cik gan bieži tā notiek, ka mēs zinā, ka mums jāpieņem konkrēti lēmumi un mēs sākam domāt: “Es to nevaru. Es to nevaru. Es to nevaru.” Un tad atmiņā nāk Jēzus vārdi: “Bez Manis jūs ne nieka nespējat.” Mums ir nepārtraukti jāpaļaujas uz Svēto Garu.”
Es jau nesen jums šo jautājumu uzdevu, bet es jautāšu atkal: “Cik bieži jūs apzinaties nepieciešamību būt atkarīgiem no Svētā Gara?” Redziet, ja jūs šo nepieciešamību pat neapzinaties, tas jau daudz pasaka. Tas pasaka, ka jūs mēģinat visu izspiest pats no sevis. Jūs darat to savā spēkā. Bet Viņš ir palīgs, kurš ir sūtīts, lai būtu mums blakus. Viņš ir garīga stipruma garants.

Tātad viena no cienīgas dzīves pazīmēm ir garīga stingrība. Daļēji tas sevī ietver mūsu katra personīgo izvēli – pastāvīgu neatkarību no Svētā Gara, bet daļēji tā arī ir visas Draudzes kopīga izvēle. Un te es runāju par apvienošanos evaņģēlija labā. Ievērojiet vēlreiz 27. pantu. Pāvils saka: “Tikai dzīvojiet tā, kā tas ir Kristus aicinājuma cienīgi, lai, vai nu nākdmas un jūs redzēdams, vai prom būdams, par jums dzirdētu, ka jūs stāvat vienā Garā, vienprātīgi kopā cīnīdamies par evaņģēlija ticību.” Man patīk kā tas tulkots kādā angļu versijā: “Stāvot plecu pie pleca, cīnoties par Labo Vēsti.”

Un šī ir Draudzes atbildība un daļa garīgā stingrībā. Tajā ir sava personīgā puse, kad man pašam ir jāpaļaujas uz Svēto Garu, bet tajā ir arī kopīgā puse, kas ļauj būt garīgi stipram. “Vienā prātā, vienprātīgi kopā cīnīdamies..” Šie mazie vārdi – vienprātīgi kopā cīnīdamies – oriģinālajā valodā ir viens vārds athleo. Izklausās mazliet pazīstams? No tā ir cēlies vārds atlēts. Tas ir sportisks termins, cīnīties kopā. Tas uzsver komandas vienotību, komandas darbu.
Tādai būtu jābūt draudzes ģimenei. Draudzes ģimenei ir jābūt kā komandai. Nekur Bībelē mēs neredzam, ka kāds darbotos viens pats. Es esmu Jēzus sekotājs, bet man nevajag citus. Man patiesībā nevajag draudzi. Dieva Valstībā nav vientuļo karotāju. Mēs esam viens otram vajadzīgi. Esmu jau iepriekš lietojis šo salīdzinājumu, domāju, ka tajā atklāta liela daļa Jaunās Derības mācības. Proti, barā ir spēks. Barā ir spēks.
Vai esat kādreiz skatījušies raidījumus par dzīvniekiem? It īpaši daudz tādu ir par Āfriku, kur redzam daudzus dzīvniekus, kas dzīvo baros. Kamēr viņi atrodas savā barā, viņi ir pasargāti no uzbrucēja. Ko meklē uzbrucēji? Jūs esat redzējuši šos raidījumus. Viņi meklē dzīvnieku, kas ir aizmaldījies no bara, kas ir nošķīries no pārējiem. Un kas tad notiek? Uzbrucējs dodas viņam tieši pretim.

Un tāpat tas notiek arī draudzē. Tas pats attiecas uz sātanu, jo viņš arī ir uzbrucējs, un, kad kristieši nolemj atšķirties un dzīvot pa savam, tad uzbrukums var sākties. Viņi ir viegli ievainojami un viegls mērķis garīgajam uzbrucējam. Stāvat vienā Garā, vienprātīgi kopā cīnīdamies par evaņģēlija ticību. Citiem vārdiem sakot, mēs nenākam šeit kopā, lai sarīkotu tādu kā klubiņu. Lai arī mums ir labi un jautri kopā, tas nav mūsu galvenais mērķis. Galvenais mērķis ir izplatīt Jēzus Kristus Labo Vēsti. Tās dēļ Viņš atdeva Savu dzīvību. Tāpēc mēs darām to, ko darām.

Uz mirklīti apstāsimies. Jūs varētu teikt: “Es to visu jau zinu.” Bet, ja jūs domājat, ka draudzes to apzinās, tad jūs maldāties. Ienaidnieks plosās daudzās draudzēs, lai šķirtu un iekarotu. Ienaidnieks vēlas izjaukt komandu. Viņš vēlas draudzē sēt domstarpības, strīdus un rūgtumu. Kad komandā sākas strīdi un ienāk rūgtums, tā nespēj funkcionēt. Mēs pat reiz vadījām veselu sprediķu sēriju ar nosaukumu Garīgais pretuzbrukums. Veicot pretuzbrukumu ir svarīgi saprast, kā ienaidnieks darbojas, un šī ir viena no mūsu garīgā ienaidnieka stratēģijām.

Ziniet, tas notiek katru nedēļu. Patiesībā, mēs to redzam pat vadītāju un darbinieku komandā. Ienaidnieks cenšas panākt, lai kāds no komandas biedriem izkristu. Viņš mēģina iesēt kritiku un neapmierinātību vienam pret otru. Viņš cenšas atrast veidus, kā ienest šķelšanos, pārmetumus. Un to pašu viņš darīja arī Filipu draudzē. 4. nodaļā 2. pantā mēs redzam, ka Pāvils sauc vārdā dažus cilvēkus, kuriem ir jāsaņemas un jāatceras, ka viņi ir komanda. Mums ir jāstrādā kopā evaņģēlija dēļ.

Vairums no jums zina, ka Endrjū Džeksons bija Amerikas presidents. Viņš bija pēc kārtas septītais presidents, tomēr vēl pirms tam viņš bija armijas virsnieks. Kādu laiku viņš arī dienēja Tenesijā. Tas notika 1812. gada karā, kad viņš vadīja vienību, kuras vidū morāle bija ļoti, ļoti zema. Viņu starpā bija cēlies pārmetumu gars. Viņi strīdējās, kašķējās un pat kāvās savā starpā. Ir rakstīts, ka Endrjū Džeksons, kurš tika saukts par Veco Kastani, reiz, kad spriedze bija ārkārtīgi augsta, sasauca viņus visus kopā. Lūk, ko viņš tiem teica: “Kungi, neaizmirsīsim, ka ienaidnieks ir tur. Ienaidnieks nav mūsos, ienaidnieks ir tur.”  
Un, reizēm, arī draudzei tas ir jāatgādina. Patiesībā, tas ir ļoti svarīgi, kad runa ir par garīgu stiprumu. Redziet, viņš ir ienaidnieks. Mēs esam komandas biedri, un mūsu starpā būtu jābūt īstai muskatieru attieksmei – viens par visiem un visi par vienu. Mums ir jāpiedod viens otram. Mums ikkatram ir kļūdas. Ja domājat, kādas gan man varētu būt vainas, tad parunājiet ar manu sievu. Mēs nedrīkstam savām atšķirībām stāties ceļā. Mums ir jāpanes vienam otru. 
Patiesībā, tas arī ir uzsvērts visās šajās vēstulēs. Atveriet vēstuli Efeziešiem, 4. nodaļu, un tur mēs redzam šo pašu domu. Atcerieties, Pāvils viņiem saka: “Dzīvojiet tā, kā tas ir Kristus evaņģēlija cienīgi. Dzīvojiet cienīgi.” Un arī šiem ticīgajiem, 4.nodaļā no 2. līdz 3. pantam viņš saka: “Visā pazemībā, lēnībā un pacietībā, cits citu panesdami mīlestībā, cenzdamies uzturēt Gara vienību ar miera saiti.” Tas nozīmē, ka mums ir jābūt vienotiem, kā vienai komandai, jāizturas vienam pret otru ar pacietību, pazemību, rūpēm un pacietību.

Tagad atvērsim vēstuli Kolosiešiem, trešo nodaļu, kas ir vēl viena rakstu vieta, kur Pāvils runā par cienīgu dzīvošanu. Es gribu, lai jūs saprotat, ka daļēji tas ir iespējams, ja dzīvojam vienotībā. 12. pantā 3. nodaļā viņš saka: “Tad nu kā Dieva izredzētie…” Jūs esat izredzēti būt šajā komandā, svētie un mīļotie. Lūk, kā mums ir jāizturas vienam pret otru. Ne pret Dievu; vienam pret otru. “Tērpieties sirsnīgā līdzjūtībā, laipnībā, pazemībā, lēnībā, pacietībā; ka jūs cits citu panesat un cits citam piedodat, ja vienam ir ko sūdzēties par otru; tāpat kā mūsu Kungs jums piedevis, piedodiet arī jūs.”

Ienaidnieks ir tur. Redziet, mēs esam komandas biedri. Ja gribam stāvēt stingri, tad ir svarīgi to saprast. Dzīvojiet Kristus evaņģēlija cienīgi. Viena no šādas dzīves pazīmēm – garīga stingrība. Ko nozīmē dzīvot cienīgi? Tas nozīmē, ka esat garīgi stingri. Tas nozīmē pastāvīgu atkarību no Svētā Gara. Tas ir cienīgas dzīves personīgais aspekts. Mēs nevaram neko izdarīt bez Viņa spēka, bet tāpat cienīga dzīve nozīmē apvienoties, būt vienotiem evaņģēlija dēļ. Un tā ir Draudzes kopīga atbildība.
Ļaujiet man pajautāt – Vai esat garīgs vientuļnieks? Vai lielāko daļu laika pavadat atšķirts no komandas, darot savas mazās lietas? Tā ir bīstama vieta, kur atrasties, jo barā ir spēks. Tajā ir aizsardzība. Es tiešām nezinu, kas notiek katra jūsu dzīvē, bet, vai varētu būt, ka kāds no jums tur sevī aizvainojumu pret otru komandas biedru? Varbūt nepareizi vārdi, nepareizi darbi, kas ir sarūgtinājuši jūsu sirdi? Ja vēlaties būt garīgi stipri, tad tas ir jāatrisina.

Vai starp jums ir kādi neatrisināti strīdi, kaut kas, kas jau ilgu laiku ir it kā karājies gaisā? Varbūt jūs pie sevis domājat: “Es gaidīšu, kad viņš kaut ko teiks. Es gribu, lai viņš nāk atvainoties.” Bet Dievs saka: “Kā ar tevi pašu?” Tiksim ar to galā. Vai jūs dodat žēlastību pārējiem komandas biedriem? Es esmu pateicīgs, ka dodat žēlastību man, jo es neesmu ne tuvu pilnīgs, manī ir daudz kļūdu un nepilnību. Man ir savi trūkumi, vājumi, bet tādi ir arī jums. Mums ir jādāvā žēlastība viens otram, jo mēs esam aicināti būt garīgi stipri, kas, daļēji, sevī ietver šo vienotību ar citiem evaņģēlija labā.
Tātad, pirmā pazīme, ko lasījām vēstulē Filipiešiem, kas liecina, ka “dzīvojam tā, kā tas ir Kristus evaņģēlija cienīgi,” ir garīgs stiprums. Bet ir vēl viena pazīme, ko šeit redzam, un tā ir nesatricināma pārliecība saskaroties ar atraidījumu un ciešanām. To mēs redzam no 28. līdz 30. pantam. “Nekādā lietā nebīdamies no pretinieku draudiem. Tā ir viņu pazušanas, bet mūsu pestīšanas zīme, un tas ir no Dieva; jo jums dota žēlastība ne vien uz Kristu ticēt, bet arī par Viņu ciest, jums, kam tā pati cīņa, kādu jūs pie manis redzējāt un par kādu tagad dzirdat.” 

Nesatricināma pārliecība saskaroties ar atraidījumu un ciešanām. Reizēm mani fascinē mentalitāte, kas nostiprinās Jēzus sekotājos šajā pasaulē – Es peldu cauri savai dzīvei. Esmu uz kruīza kuģa un skaisti, lēni peldu pretim debesīm. Bet tad, kad nāk grūtības, mēs sēžam savā kruīza kuģī un domājam: “Kāpēc visi šie šāvieni, kāpēc uzbrukumi ceļā uz debesīm? Kāpēc mana dzīve ir tik sarežģīta?”

Un problēma ir mūsu mentalitātē. Jo patiesībā jau mēs neesam uz kruīza kuģa, kas peld uz debesīm. Mēs atrodamies uz kaujas kuģa. Mēs esam iesaistīti garīgā cīņā. Ja jūsos ir šī apziņa, ka atrodaties uz kaujas kuģa, tad jūs jau sagaidāt uzbrukumus un šāviņus. Pareizi? Bet, ja esat uz kruīza kuģa, tad domājat: “Kāpēc tā lode atlidoja šajā virzienā un ar lielu troksni ietriecās sienā? Kāpēc manam biedram trāpīja kājā?” Taisnība, ja esat uz kruīza kuģa, tad tas viss neiederas. Bet, ja esat uz kaujas kuģa, tad jūs teiktu: “Jā, tā ir realitāte. Tas viss piederas garīgajai cīņai.” Dzīve, mani brāļi un māsas, ir kaujas lauks.
Vēl viens pants, ko esmu iegaumējis jau no 11 gadu vecuma – “Bruņojieties ar visiem Dieva ieročiem, lai varat pretim stāties visām velna viltībām.” Mums apkārt norisinās garīga cīņa, mēs esam kara laukā. Mēs esam uz kara kuģa, nevis kruīza lainera. Tāpēc Pāvils mums saka, ka tad, kad visas šīs cīņas parādās, lai nebīstamies no pretinieku draudiem. Ļoti interesants vārds šajā 28. pantā. Tas parasti tiek lietots tehniskā vidē; oriģinālvalodā – hapax.
Vārds hapax Jaunajā Derībā parādās tikai šo vienu reizi. “Nekādā ziņā nebīstieties”. Šis darbības vārds nozīmē baidīties, izbīties. To lietoja runājot par zirgu, kurš cīņas karstumā izbīstas un pamet kara lauku. Par zirgu, kas teju teju ir gatavs ļauties panikai un mesties citā virzienā.

Pāvils šeit cenšas mums pateikt, ka, lai dzīvotu cienīgi, mēs nedrīkstam ļauties izbailēm. Nedrīkstam ļauties panikai, kad tiekam izsmieti par savu ticību Kristum, kad tiekam saukti par muļķiem tāpēc, ka Viņam sekojam, vai arī kad tiekam saukti par vājiem, bezspēcīgiem un nīkuļiem. Vai tad, kad kāds saka: “Tu nu gan esi iesaistījies pilnīgās muļķībās. Es nespēju noticēt, ka tu katru nedēļu ej uz baznīcu. Kāpēc tu dari kaut ko tik muļķīgu?” Kad cilvēki nostājas pret jūsu ticību, nebīstieties. Nemūciet prom!
Ievērojiet, šeit teikts, ka tas, ka citi nostājas pret jūsu ticību Kristum, jūsu personīgo ticību Viņam, ir zīme viņu pazušanai. Paturiet pirkstu šeit, bet atveriet ar mani 2. vēstuli Tesaloniķiešiem 1. nodaļu. No 6. līdz 12. pantam mēs atrodam daudzas brīnišķīgas patiesības. Viņu pretestība jūsu ticībai ir zīme viņu pazušanai, kas notiks nākotnē. Bībele par to ir ļoti skaidra.

No 6. panta mēs lasām: “Jo tāda ir Dieva taisnība, ka Viņš jūsu spaidītājiem atmaksā ar spaidiem, bet jums, kam jācieš, ar atpestīšanu, kopā ar mums, kad Kungs Jēzus atklāti parādīsies no debesīm ar Savas varenības eņģeļiem uguns liesmās un turēs tiesu pār tiem, kas Dievu neatzīst un kas neklausa mūsu Kunga Jēzus evaņģēlijam. Tie kā sodu saņems mūžīgu pazušanu no Tā Kunga vaiga un Viņa godības spēka, kad Viņš nāks pagodināt Sevi Savu svēto vidū un saņemt apbrīnošanu visu ticīgo starpā viņā dienā, arī pie jums, kuru starpā mūsu liecība iemantojusi ticību. Tamdēļ arī mēs vienumēr lūdzam par jums, lai mūsu Dievs jūs darītu Sava aicinājuma cienīgus un līdz galam piepildītu jūsu sirsnīgo cenšanos pēc laba un ticības darbu spēkā, lai tā jūsos tiktu pagodināts mūsu Kunga Jēzus Vārds un jūs Viņā, pēc mūsu Dieva un Kunga Jēzus Kristus žēlastības.

Ja cilvēki nostājas pret mūsu ticību, tā viņiem ir pazušanas zīme. Bet vēstulē Filipiešiem Pāvils saka, ka jums tā ir pestīšanas zīme, kas arī ir no Dieva. Es domāju, ka sakot arī tā no Dieva, viņš uzsver to, ka Dievs ir valdnieks. Lai kas arī notiek mūsu dzīvē, mums liktenis ir skaidrs. Principā, viņš saka: “Neļaujieties iebiedēties. Nebīstieties.”
Tad, 29. pantā viņš pasaka ko apbrīnojamu. Viņš saka: “Jo jums dota žēlastība ne vien uz Kristu ticēt, bet arī par Viņu ciest.” Mums ir dota žēlastība arī par Viņu ciest. Starpcitu, Bībelē tiek minētas dažāda veida ciešanas. Šeit, konkrēti, viņš runā par ciešanām, ar kurām saskaramies tāpēc, ka esam Kristus sekotāji. Vajāšanas, grūtības un šķelšanās ir nenovēršama.

Džonija Eareksone parāda ciešanas citā gaismā. Reiz, nirstot ūdenī, viņa cieta negadījumā un tika paralizēta no kakla uz leju, bet viņa saka: “Ikviena cilvēka dzīve iederas ciešanu skalā kaut kur no mazliet līdz daudz. Lai arī cik daudz mums būtu jācieš, vienmēr kāds būs zem mums, kuram nākas ciest mazāk, kā arī kāds, kas būs virs mums, kuram ciešanu  ir krietni vairāk kā mums. Problēma ir tā, ka mēs parasti salīdzinām sevi tikai ar tiem, kas ir zem mums, kas cieš mazāk kā mēs. Tādejādi mēs varam sevi žēlot un izlikties, ka esam skalas augšgalā, tomēr, kad saskaramies ar realitāti un stāvam blakus kādam, kas cieš vairāk, mūsu drošsirdības ordeņi vairs nespīd tik spoži.”
Pāvils saka: “Jums ir dota žēlastība ne vien uz Kristu ticēt, bet arī par Viņu ciest.” Ziniet, tā arī bija Pāvila paša dzīves pieredze. Un arī kādi no Filipu kristiešiem. Arī šodien ir kristieši, kam tā ir realitāte. Tie nav tikai seni, Jaunās Derības laiku notikumi.

Es gribu pastāstīt jums stāstu par kādu jaunu sievieti, kas uzauga Ziemeļāfrikā, musulmaņu ģimenē. Viņas tēvs bija plaši atzīts un cienīts policists. Šis ir diezgan nesens stāsts. Viņas tētis, lai arī musulmanis, nebija tik konservatīvs savos uzskatos. Savukārt viņas brālis, kurš mācījās augstskolā valsts dienvidos, kas ir ļoti radikāli noskaņoti, bija īsts musulmaņu fundamentālists. Sastopoties ar Jēzus Kristus Draudzi, viņa izdzirdēja evaņģēlija vēsti par to, kas bija Kristus un kāpēc Viņš nāca nomirt par viņu. Viņa izvēlējās pievērsties un uzticēties Viņam.

Viņa nevēlējās par to stāstīt savai ģimenei, jo baidījās no viņu reakcijas. Tomēr, galu galā viņa pastāstīja, un problēmas sākās. Viņas tēvs ik pa brīdim bija pavisam neitrāls, otrā brīdī ārkārtīgi dusmīgs. Savās dusmu lēkmēs viņš dzina meitu prom no mājām un kliedza uz viņu. Viņš teica tādas lietas kā: “Kaut tu labāk būtu palikusi stāvoklī. Ja tā būtu, es vienkārši varētu nogalināt bērnu, un viss būtu beidzies. Bet nē, tagad tu esi kristiete un es nezinu, ko iesākt.”

Kad to uzzināja viņas brālis, viņš bija daudz nežēlīgāks kā tēvs, un bieži sita māsu. Viņas tēvs tajos brīžos neko nedarīja, vienkārši vēroja un neiejaucās. Reiz viņas tēvs ieslēdza viņu istabā uz 10 dienām un teica, ka tas būšot pietiekams laiks, lai viņa varētu aizmirst par šīm muļķībām. Kad viņa iznāca no šī improvizētā apcietinājuma, viņas ticība Kristum bija tikpat stipra kā iepriekš. Arī šo dienu viņa ir pavadījusi slavējot un godinot Jēzus Kristus personu.
Šī panta vārdi viņai nozīmē ļoti daudz: “Bet jums ir dota žēlastība ne tikai uz Kristu ticēt, bet arī Viņa dēļ ciest.” Cilvēki cieš dažādos līmeņos. Šeit, Amerikā, mēs netiekam ieslodzīti savas ticības dēļ. Neviens mūs nesit tāpēc, ka esam izlēmuši uzticēties Kristum. Un tomēr, mēs bieži ieslīgstam Ak, cik grūti mentalitātē. Ja esat vēl jauns un neprecējies, un esat izlēmis saglabāt nevainību līdz laulībām, droši vien ir daudzi, kas jums apkārt saka: “Tas nu gan nav forši. Galīgi garām, tagad taču neviens tā nedara.”

Varbūt pat par mums, kā draudzi… un tas, mīļie brāļi un māsas, notiek aizvien biežāk un izteiktāk. Cilvēki teiks: “Jūs esat atpalikuši. Jūs esat necilvēcīgi tāpēc, ka nepieņemat viendzimuma laulības.” Vai arī kāds varētu teikt: “Kāpēc tu dzīvo tik vienkāršu dzīvi un tik daudz naudas dod Dievam? Tas vienkārši ir stulbi!” Tas viss ir neizbēgami. Protams, tas atšķiras no šīs jaunās sievietes ciešanām, tomēr mums ar to ir jārēķinās.

Patiesībā, mani vienmēr ir fascinējusi rakstu vieta no 1. Pētera 4:4, kur runāts par tiem, kas nododas dzeršanai, miesas kārībām un tad viņi skatās uz cilvēkiem, kas nākuši pie Kristus un ir pārsteigti, ka viņi vairs nepeld pa to pašu straumi. Jūsu priekšā ir jauns ceļš. Šajā pantā teikts – “..un zaimo jūs par to.” Brāļi un māsas, dzīve ir kaujas lauks. Pāvils saka filipiešiem 30. pantā: “Jūs piedzīvojat to pašu, ko arī es piedzīvoju.” Kādā angļu tulkojumā teikts: “Mēs esam šajā cīņā kopā.” Lūk, ko Dievs saka jums un man: “Nebīstieties.” Jo, redziet, Dievs atmaksās tiem, kas nomāc Viņa tautu.
Kad biju Latvijā, redzēju to kā lielu problēmu. Ja arī jūs iekšēji cīnaties ar netaisniem cilvēkiem, kuri tā vien šķiet iziet visam cauri ar sausām kājām, tad pārlasiet 73. psalmu. Es atceros, ka sludināju par šo psalmu Latvijā. Mēs esam dzīvas vēstules…dzīvas vēstules. Mums jādzīvo Jēzus Kristus evaņģēlija cienīgi.

Man, kā draudzes mācītājam, ir brīnišķīga dzīves pieredze. Kad, satiekot jaunus cilvēkus, viņi vaicā par manu nodarbošanos, tad parasti es saņemu trīs veida reakcijas uz savu atbildi. Viena no tām – “Es nekad neesmu dzirdējis par Vaildvudas draudzi.” Labi, tātad tagad, es esmu tā dzīvā vēstule, ko viņi var lasīt. Cita reakcija ir šāda: “Ā! Es pazīstu to un to. Jā, viņi ir labi cilvēki.” Un tad es bieži dzirdu: “Kaut man būtu vairāk darbinieku kā viņi.” Un tad, trešā reakcija ir šāda – “Ak, Vaildvuda, ja? Es pazīstu to un to, bet ar viņiem ir ļoti grūti sadzīvot.” Njā, cilvēki mūs tiešām lasa kā atvērtas grāmatas.

Un tagad esam nonākuši pie šodienas praktiskā pielietojuma. Es gribu nolasīt nelielu citātu. Tas ir no ļoti labi pazīstama autora darba. Mēs visi par viņu esam dzirdējuši. Viņa vai viņas vārds ir anonīms. Vai kāds esat dzirdējuši par anonīmu? Jā, nu lūk, ko anonīms raksta: “Jūs rakstāt evaņģēliju, katru dienu pa nodaļai ar saviem darbiem, ko darāt un vārdiem, ko pasakāt. Cilvēki lasa jūsu rakstīto, vai tā būtu ticība vai neticība; kāds ir jūsu evaņģēlijs?”

Tātad, praktiskais pielietojums – Kāda ir jūsu dzīves vēstule? Ko citi tajā var izlasīt jūsu skolā? Ko jūsu darba kolēģi tajā lasa? Ko ģimenes locekļi tur ierauga? Kaut mana un jūsu dzīves vēstule būtu tā vērta, lai to kāds lasītu.

Lūgsim kopā. “Tēvs, mēs Tev pateicamies par Vārdu. Pateicamies par tā doto izaicinājumu. Pateicamies par to, ka mums ir vajadzīgs atgādinājums, ka esam dzīvas vēstules un ka mums jādzīvo Kristus evaņģēlija cienīgi. Lūdzam, ka varam to darīt nevis perfekti, bet pastāvīgi par godu Jēzum Kristum, kurš par mums izlēja asinis un nomira. Paldies Dievs par to, ka esi tik liels. Paldies, ka mana cienīgā dzīvošana ir atkarīga nevis no manis, bet no Tevis. Paldies Tev par to. Mēs pateicamies Jēzus vārdā, Āmen.”
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