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Mēs ļoti priecājamies, ka esat šodien kopā ar mums. Paņemiet, lūdzu, savu Bībeli un atveriet Apustuļu darbu grāmatas 2.nodaļu.
Šī būs otrā svētrunā jauniesāktajā sērijā “Sēklas, Jēzus darbi draudzē”, kas aplūko draudzes iesākumus, tās izplatību un augšanu.  Un šīs dienas svētrunu nosaucu “Piepildītais apsolījums”, kas ir lielisks kopsavilkums visam, par ko runāts Apustuļu darbu 2.nodaļā.
Ja jūs bijāt ar mums šīs sprediķu sērijas pirmajā svētrunā, atcerēsieties, ka es teicu, ka Jēzus Saviem mācekļiem deva diezgan pārsteidzošu apgalvojumu. Viņš teica viņiem: “Tas jums ir par labu, ka Es aizeju.” Mēģiniet sevi uz mirkli iedomāties viņu vietā. Mūsu priekšā stāv Dieva Dēls, miesā nācis, Mesija, kurš dzīvo mūsu vidū, māca mūs, un tagad Viņš saka, ka mums ir labāk, ja Viņš dodas prom. Ko Viņš ar to domā? Mācekļiem tas šķita pilnīgs absurds. Bet Jēzus vēl turpināja un teica:  “Es neatstāšu jūs kā bāreņus. Es jums sūtīšu palīgu, Svēto Garu.
Tagad Svētais Gars ir ar jums, bet tad Viņš būs jūsos, un Viņš paliks jūsos vienmēr.” Tāpat Jēzus teica, ka tajā dienā, kad Viņš atgriezīsies, mēs būsim Viņā un Viņš būs mūsos.
Pagājušā reizē Apustuļu darbu 1.nodaļas 8.pantā mēs lasījām, ka Jēzus saka:  “Jūs saņemsiet spēku, kad Svētais Gars būs nācis pār jums.” Jūs, mācekļi, sapratīsiet, ka Dieva klātbūtne un spēks caur Svēto Garu jums būs pieejams divdesmit četras stundas katru dienu, un tas būs pieejams ikvienam, kas Man tic.
Tāpat pagājušā reizē, Apustuļu darbu 1.nodaļas 5.pantā mēs lasījām, ka tas notiks “pēc nedaudz dienām”. Aptuveni desmit dienas vēlāk, šie notikumi patiešām notiek, un ir aprakstīti Apustuļu darbu 2.nodaļā. Mēs redzam, ka šis apsolījums tiek piepildīts. Mēs redzam, ka iesākas draudze. Mēs ieraugām jauno Dieva darbarīku, ko Viņš vēlas lietot, lai mainītu šo pasauli. Un Apustuļu darbu 2.nodaļā aprakstītais ir viens no nozīmīgākajiem cilvēces vēstures notikumiem. Un šodien mēs veltīsim nedaudz sava laika, lai to papētītu dziļāk.
Šodien mēs netiksim galā ar visu 2.nodaļu. Ja Dievs dos, mēs to pabeigsim nākamajā reizē. Šodien ielūkosimies nodaļas pirmajā daļā. Un mūsu dienas plānā ir četri uzdevumi.
Vispirms, parunāsim par piepildītā apsolījuma laika faktoru, 1.pantā.
Tad par piepildītā apsolījuma pierādījumiem, no 2.līdz 4.pantam.
Treškārt, parunāsim par to, kādu reakciju izraisa šī apsolījuma piepildījums, no 5.līdz 13.pantam.
Tad, pavisam īsi, paskatīsimies uz Pētera skaidrojumu par piepildīto apsolījumu, no 14.līdz 21.pantam.
Tāds ir šodienas plāns. Sāksim ar piepildītā apsolījuma laika aspektu, par ko lasām 1.pantā. Lasiet kopā ar mani. 1.pantā teikts:
“Kad Vasarassvētku diena bija atnākusi, visi bija sapulcējušies vienā vietā.” 
Pirms vēl ķeramies klāt visiem ar laiku saistītajiem jautājumiem, gribu vērst uzmanību uz kādu svarīgu novērojumu. Manuprāt, Čakam Svindolam ļoti labi izdevies šo novērojumu ietērpt vārdos. Lūk, ko viņš raksta: "Simtdivdesmit cilvēku bija sanākuši vienkopus. No šī cilvēku pūļa dažus mēs pazīstam pēc viņu vārdiem, dažus arī pēc darbiem. Tur bija Pēteris, kurš bija noliedzis Kristu. Tur bija arī Jānis un viņa brālis Jēkabs, kuri bija vēlējušies īpašas vietas debesu valstībā. Andrejs, Filips, neticīgais Toms, tāpat arī Matejs, nodokļu ievācējs un Sīmanis. Bartolomejs un Jēkabs, un Jūda, Jēkaba dēls. Viņu vidū bija aī Jēzus brāļi, kuri iepriekš bija Viņu nievājuši un pat saukuši par traku. Visā visumā, tā bija grupiņa cilvēku, kuri bija pieļāvuši lielas kļūdas, bieži ļāvušies neticībai. Ne pār viena minētā cilvēka galvu nemirdzēja svētuma nimbs. Un tomēr tieši viņus Dievs bija izredzējis svētīt ar Savu Svēto Garu. Dievs nekad nepieprasa iespaidīgas atsauksmes vēstules no tiem, kurus Viņš vēlas lietot. Patiesībā, bieži Viņš izvēlas visniecīgākos un mazākos, tādus kā mūs.”
Tātad, “kad bija atnākusi Vasarssvētku diena”. Vasarssvētki bija notikums, kas tika atzīmēts piecdesmitajā dienā pēc Pashā svētkiem. Atskatoties uz laiku, kad dzīvoja Jēzus un mācekļi, redzēsiet, ka Izraēla tauta atzīmēja trīs lielus un ārkārtīgi svarīgus svētkus, kas bija kā svētceļnieku mērķis. Sakot svētceļnieku mērķis, es domāju tādu notikumu, uz kuru nāca cilvēki no tuvākas un tālākas apkārtnes. Jūdi atgriezās Jeruzālemē, lai svinētu šos svētkus. Vieni no tiem bija Pashā, otri – Tempļa svētki, reizēm saukti arī par būdiņu vai telšu svētkiem. Un trešie svētceļnieku svētki bija Vasarssvētki.
Mēs dzīvojam pilsētā ar nedaudz vairāk kā simt tūkstošiem cilvēku. Parasti Jeruzālemes populācija bija uz pusi mazāka, ap piecdesmit tūstošiem. Bet vēsturnieks Jozefs raksta, ka laikā, kad norisinājās kādi no šiem svētceļnieku svētkiem, Jeruzālemes pilsētā sev pagaidu mājvietu rada ap viens miljons cilvēku. Vai varat iedomāties, ka, kaut vai mūsu pilsētā, pēkšņi sabrauktu viens miljons cilvēku?
Vasarssvētki, jeb Pentakosts, bija svētki, kuru laikā atzīmēja kviešu ražas pirmos augļus. Lūk, daļa no svētku notikumiem – templī, dievkalpojuma laikā, brīdis laika tika dots, lai svinētu bauslības došanu Mozum, kas notika četrus gadsimtus iepriekš. Viens no dievkalpojuma centrālajiem lasījumiem bija no 1.Mozus grāmatas, 19.nodaļas un 1.Mozus grāmatas 20.nodaļas. Lasot 19.nodaļu, mēs redzam, ka tur minēts, ka tas Kungs nonāca uz Sīnaja kalna kā uguns. Šis bija viens no Pentakosta svētku lasījumiem. Starp citu, pēdējā reize Izraēla vēsturē, kad no debesīm ir nākusi uguns, bija pirms sešiem gadsimtiem, kad tika iesvētīts Salamana templis un Dievs sūtīja no debesīm uguni, lai pieņemtu upurus.
Tātad, Vasarssvētku laikā tiek svinēti visi šie notikumi, un mēs redzam 1.pantā, ka viņi visi bija sapulcējušies vienā vietā. Kas bija šī vieta? Tā īsti mēs to nemaz nezinām. Mēs zinām, ka 1.nodaļā mēs atstājām mācekļus augšistabā. Varētu būt, ka šie notikumi norisinās turpat. Tāpat mēs zinām, ka viņi atrodas netālu no tempļa, jo notikumiem attīstoties, redzam, ka sarodas liels cilvēku pūlis. Tūkstošiem cilvēku plūst pa ielām ap šo vietu.
Un tas mūs ieved nākamajā šodienas punktā, proti, piepildītā apsolījuma pierādījumiem. Mēs to redzam no 2.līdz 4.pantam. Lasiet kopā ar mani. 2.pantā teikts:
“Un piepeši no debesīm nāca rūkoņa, it kā stiprs vējš pūstu, un piepildīja visu namu, kur tie sēdēja, un viņiem parādījās it kā uguns mēles, kas sadalījās un nolaidās uz ikvienu no tiem,  un visi tika piepildīti ar Svēto Garu un sāka runāt citās mēlēs, kā Gars tiem deva izrunāt.”
Kas šeit notiek? Pēkšņi no debesīm nāca trosknis kā liels un spalgs vējš. Te nav teikts, ka apkārt valdīja spēcīgs vējš. Tā bija tikai skaņa, kas rodas, pūšot stipram vējam. Ziniet, šeit Oklahomā, kad piedzīvojam tornado, gaisā parādās šīs spalgās alkas. Iespējams, tas bija tieši tāds troksnis. Starp citu, Svētajos Rakstos, vējš ir Svētā Gara simbols. Tāpat vējš ir neredzama spēka izteiksme. Jo mēs varam redzēt vēja darbus, bet nevaram saskatīt tā spēka avotu.
Tātad, gaisā atskanēja šī spēcīgā vēja skaņa, un 3.pantā: “..un viņiem parādījās it kā uguns mēles, kas sadalījās un nolaidās uz ikvienu no tiem”. Parādījās mēles, kas bija it kā no uguns, ne tieši uguns, bet izskatījās kā uguns. Uguns ir vēl viens dievišķības simbols. Atcerieties Vecajā Derībā piemēru ar degošo krūmu? Uguns ir dievišķības simbols. Kas te notiek? Šķiet, ka šīs uguns mēles ir kā pārdabīgs Dieva klātbūtnes paraksts, kas parādās uz katru no viņiem.
4.pants – “..un visi tika piepildīti ar Svēto Garu un sāka runāt citās mēlēs, kā Gars tiem deva izrunāt,” kā Gars viņiem to deva.
Aplūkosim trešo punktu – reakciju uz šī apsolījuma piepildīšanos. Mēs darīsim tā – iesāksim runāt par reakciju uz šiem notikumiem, tad uz dažiem mirkļiem novirzīsimies no šīs tēmas, bet pēc tam atkal atgriezīsimies.
Ieskatieties, kas teikts, sākot ar 5.pantu: “Bet Jeruzālemē dzīvoja jūdi, dievbijīgi vīri no visādām tautām zem debess; kad šī balss atskanēja, ļaužu pulks sanāca kopā un izbijās, jo ikviens tos dzirdēja runājam savā valodā.  Tie sabijās un brīnīdamies sacīja: "Vai visi šie, kas runā, nav galilieši?  Kā tad mēs ikviens dzirdam savu dzimto valodu?”
Ir svarīgi, ka mēs saprotam, kas ir šo notikumu acu liecinieki. Atsaucoties uz 5.pantu, tie ir Jeruzālemē esošie jūdi. Daži no viņiem bija jūdi, kuri tiešām pastāvīgi dzīvoja Jeruzālemē. Mēs zinām, ka daudzi no viņiem ir cietuši no diasporas, kas vēsturiski iepriekš bija notikusi Izraēlā. Atcerieties, kad Izraēlu iekaroja Asīrijas valstība, daudzi izraēlieši bija spiesti pamest savu dzimteni un doties kur nu kurais. Viņi vairs nedzīvoja Izraēlā. Tieši tas pats notika, kad ienāca Babilonijas impērija – jūdi tika izkaisīti starp tautām. Šie jūdi uzauga dažādās vietās, un katrā no šīm vietām bija atšķirīga valoda. Un toreizējie notikumi nedaudz līdzinās tam, kas notiek tagad – lai arī šie jūdi uzauga dažādās vietās, viņi atgriezās Jeruzālemē. Un tieši tas arī notika tajā konkrētajā dienā – cilvēki, kas bija uzauguši kur nu kurais, atšķirīgās vietās un kultūrās, apguvuši vietējo valodu, atgriezās Izraēlā.
Tātad, Jeruzāleme bija pilna ar jūdiem. Daži no viņiem dzīvoja Jeruzālemē, bet, bez šaubām, citi bija ieradušies Jeruzālemē kā svētceļnieki no dažādām vietām. Un viņi tad arī ir acu liecinieki šiem notikumiem.
Ievērojiet, 5.pantā teikts: “..dievbijīgi vīri no visādām tautām zem debess.” Vēlreiz padomājiet par visiem šiem cilvēkiem. Daži no viņiem dzīvoja Jeruzālemē, daži uz svētkiem bija mērojuši tālu ceļu, un viņi visi tikko ir bijuši templī uz dievkalpojumu. Atcerieties, ka dievkalpojuma laikā tika svinētas 1.Mozus grāmatas 19.un 20.nodaļa, bauslības došana un tā Kunga nonākšana Sīnaja kalnā ugunī. Pavisam iespējams, ka dievkalpojuma laikā tika atgādināti arī notikumi, kas norisinājās pirms sešiem gadsimtiem, kad, iesvētot Salamana templi, Dievs nonāca kā uguns, lai pieņemtu upurus. Attīstoties šiem notikumiem, droši vien viņu prātā viss iepriekš minētais bija vēl svaigā atmiņā.
Kā mēs lasījām, cilvēki izdzird skaļu troksni, kas piesaista visu uzmanību. Cilvēki steidzīgi sanāk ap šo vietu, kur atradās mācekļi, kā mēs vēlāk uzzinām – vairāki tūkstoši. Viņi ierauga šīs it kā uguns mēles, kas nonākušas uz katru no mācekļiem. Ievērojiet, kāda ir viņu reakcija. 6.pantā lasām, ka atskanot troksnim “ļaužu pulks sanāca kopā un izbijās”. Viņi bija pārsteigti, apmulsuši no tā, ko dzirdēja un redzēja. Viņi nespēja saprast, kas notiek. Viņi izbijās. Kāpēc? Jo ikviens no viņiem dzirdēja mācekļus runājam savā valodā. Katrs jūds, nācis no savas atšķirīgas vietas un valodas, dzirdēja mācekļus runājam viņu dzimtajā valodā, vēl bez tam, uz mācekļu galvām bija šīs uguns mēles.
Ir svarīgi, ka mēs saprotam, ka tas notiek pirms vēl bija iespējams kādu svešvalodu apgūt skolā vai kursos. Pirms vēl tika izgudrotas datorprogrammas, kas palīdz apgūt pasaules valodas. Tāpēc varam iedomāties, ka cilvēki tiešām bija pārsteigti ko tādu piedzīvot. Patiesībā, interesanti, no 9.līdz 11.pantam ir minētas visas šīs dažādās vietas un vismaz piecpadsmit sešpadsmit dažādas valodas. Minētās vietas mūsdienu kartē ietver Irānu, Turciju, Ēģipti, Krētu un Romu. Principā tās ir valstis ap Vidusjūru, kur diasporas rezultātā nonāca jūdi.
6.pantā teikts, ka viņi izbijās, 7.minēts, ka viņi sabijās – vēl viens vārds, kas mēģina raksturot, kāda bija acu liecinieku reakcija. Oriģinālais vārds, burtiski tulkojot, nozīmē “būt ārpus sevis”. Tad tiek minēts trešais darbības vārds – viņi brīnījās. Šie notikumi viņus pārsteidza. Un šajā pārsteigumā un izbrīnā viņi jautā – “Kā tas nākas, ka mēs to piedzīvojam? Vai tad visi šie cilvēki, kas runā dažādās valodās, nav galilieši?” Jūs teiksiet – kāda tam nozīme? Tajos laikos galilieši tika uzskatīti par lauciniekiem. Valdīja uzskats, ka viņi ir neizglītoti diedelnieki, kas dzīvo laukos, bet šeit taču ir Jeruzālemes pilsēta. “Mēs esam izsmalcināti pilsētnieki. Kā nākas, ka šie cilvēki runā visās šajās valodās?”
Izlasīsim 8.pantu. Te minēta pati galvenā doma, kas viņiem nedeva mieru – “Kā tad mēs ikviens dzirdam savu dzimto valodu?” Mēs to nesaprotam.
Tagad es gribu nedaudz apstāties. Apstāties, jo vēlos dziļāk parunāt par mēlēs runāšanu. Ziniet, mēlēs runāšana Jaunās Derības laikā bija strīdīga tēma un tā ir tikpat strīdīga arī mūsdienās. Tāpēc es gribētu izteikt kādus novērojumus par mēlēs runāšanu. Mēs vērsīsimies Rakstos, nevis tajā, ko kāds cits vai mēs paši esam piedzīvojuši, bet gan tajā, ko Bībele par to saka. Viens, ko mēs zinām par mēlēm, ir, ka runājot mēlēs, tiek runāts kādā no zināmām pasaules svešvalodām.
Ieskatīsimies 4.pantā – “Viņi visi tika piepildīti ar Svēto Garu un sāka runāt citās mēlēs.” Grieķu vārds, kas te tulkots kā “mēles”, var nozīmēt tikai vienu no divām lietām. Tas var apzīmēt mēli, orgānu, kas atrodas mūsu mutē, starp žokļiem. Un otra nozīme šim vārdam ir valoda. Tāpēc šeit precīzākais skaidrojums, jeb drīzāk tulkojums, būtu valoda – viņi runāja citās valodās.
6.pants – “Viņi izbijās, jo ikviens tos dzirdēja runājam savā valodā”. Kāds cits grieķu vārds – “dialektos” – no kura arī radies vārds dialekts. Ziniet, ļoti svarīgi ir tas, ka šī ir vienīgā vieta Apustuļu darbu grāmatā, vienīgā vieta visā Jaunajā Derīgā, kur runāšana mēlēs tiek raksturota tik sīki un precīzi. Vienīgā vieta. Tas nenozīmē, ka citur par to nav runāts. Apustuļu darbos ir vēl divas norādes uz mēlēs runāšanu, arī 1.Korintiešiem 12-14, bet šī ir vienīgā vieta, kur mēlēs runāšana ir aprakstīta tik detalizēti.
Es gribētu nodefinēt, kas ir mēles un mēlēs runāšana, atsaucoties uz Bībeli. Mēs varētu teikt, ka mēlēs runāšana ir pārdabiska spēja runāt kādā no pasaules valodām bez iepriekšējas tās apguves. No kurienes man šāda definīcija? Tieši šeit! Pārdabīga spēja runāt kādā no pasaules valodām bez iepriekšējas tās apguves. Ja kāds vēlas runāt valodās, vai tad vai tagad, vai nākamnedēļ, tam ir jābūt kaut kam bibliskam, vai ne tā? Tam jāsakrīt ar to, ko redzam Jaunajā Derībā.
Es gribētu līdzalīt četras iezīmes, kas raksturīgas mēlēs runāšanai, kā es to redzu Bībelē.
Pirmā mēlēs runāšanas iezīme ir tā, ka šī jaunā valoda ir jau eksistējoša svešvaloda. Kāpēc es tā saku? Bet mēs to redzam šeit, Apustuļu darbu 2.nodaļā. Reizēm cilvēki saka: “Paga, paga, paga, paga. Labi, šeit, Apustuļu darbu 2.nodaļā ir runāts par eksistējošām pasaules valodām, bet vai tad 1.Korintiešiem 13:12 Pāvils nerunā par eņģeļu valodām? Vai tad ne par to tur ir runa?” Mierīgi, mierīgi. Palūkosimies uz to mazliet tuvāk.
Es gribētu izteikt divus novērojumus par šo domu, ka 1.Korintiešiem 14 ir runāts par mēlēs runāšanu ar domu, ka tā ir eņģeļu valoda. Divi novērojumi. Pirmais – 1.Korintiešiem 13:1 Pāvils lieto mākslinieciskās izteiksmes līdzekli, ko mēs saucam par hiperbolu. Ir ļoti svarīgi, kas mēs to saprotam. Lūk, ko viņš saka 1.Korintiešiem 13:1 – “Ja es runātu cilvēku mēlēs vai pat eņģeļu mēlēs, ja es zinātu visus noslēpumus, zinātu visu, ko var zināt, ja man būtu ticība, ka varu kalnus pārcelt, bet nebūtu mīlestības, tas man nelīdz ne nieka.” Vai redziet hiperbolas pielietojumu šeit? “Ja es varētu runāt kādā vien valodā jūs varat iedomāties, ja es zinātu visas pasaules noslēpumus, ja man būtu zināšanu, ja man būtu ticības, pat tikai tik daudz, lai pārceltu kalnus, bet nebūtu mīlestības, tas man neder ne nieka.” Tas ir pirmais, kas mums jāsaprot – viņš lieto hiperbolu, lai parādītu, ka mīlestība ir vissvarīgākā.
Otrs novērojums par Apustuļu darbu 2.nodaļu ir tā saucamais pirmreizējā notikuma likums. Tas ir ļoti svarīgs likums. Jūs teiksiet: “Es nesaprotu, par ko tu runā.” Kā piemēru pastāstīšu kādu stāstu – bērnībā es dzīvoju Kanzasā, mums bija kaķis vārdā Fangs. Patiesībā pilnais vārds, ko biju devis šim kaķim bija Fangs Brīnumkaķis. Jūs teiksiet: “Kas Fangu darīja par brīnumkaķi?” Iemesls tam, kāpēc es viņu saucu par Fangu Brīnumkaķi bija, tas, ka ikreiz, kad es klusītiņām iesvilpos, Fangs bija klāt. Neatkarīgi, kur viņš būtu, man atlika klusi iesvilpties, un pēc pāris mirkļiem viņš bija atskrējis pie manis. Ja es jums kaut kad vēlāk pastāstītu vēl kādu stāstu par savu kaķi, jūs automātiski pieņemtu, ka es runāju par to pašu kaķi, vai tad nē? Ja vien es nenorādītu, ka runāju par citu dzīvnieku, nevis savu Fangu Brīnumkaķi.
Tas ir pirmreizējā notikuma likums. Šeit darbojas pirmreizējā notikuma likums. Šeit mēs ļoti skaidri redzam, kas ir runāšana mēlēs. Vai tas mainās līdz nonākam pie 1.Korintiešiem? Es tā nedomāju. Atcerieties, ka Lūka un Pāvils bija cieši draugi. Pāvils uzrakstīja 1.vēstuli Korintiešiem. Lūka sarakstīja Apustuļu darbu grāmatu. Viņi bija kalpošanas biedri, un interesanti, ka runājot par mēlēs runāšanu, viņi lieto tieši tos pašus vārdus, tos pašus terminus. Tāpēc, pamatojoties uz pirmreizējā notikuma likumu, mēs varam secināt, ka, ja vien Pāvils speciāli nenorāda, ka runāšana mēlēs Korintā atšķiras no tā, kas minēta Apustuļu darbu 2.nodaļā, runa ir par vienu un to pašu fenomenu. Tas ir pirmreizējā notikuma likums.
Tātad, varat atzīmēt to savā Bībelē, es neko neizdomāju, viss tepat vien ir atklāts, ka pirmkārt, mācekļi runāja iepriekš neapgūtu svešvalodu. Otrā iezīme, ka, runājot mēlēs, tika slavēts Dievs par Viņa lielajiem darbiem. Citiem vārdiem sakot, tieši šādi vārdi nāca no mācekļu mutes. Mēs vēl neesam tik tālu tikuši, bet 2.nodaļas 11.pantā teikts: “mēs dzirdam tos mūsu pašu valodās Dieva lielos darbus paužam."  Viņi slavēja Dievu par Viņa varenajiem darbiem.”
Ir vēl viena rakstu vieta, kas par to runā – Apustuļu darbos ir tikai vēl divas citas norādes uz runāšanu mēlēs – 10.nodaļas 46.pants, kur arī teikts, ka runājot mēles viņi slavēja Dievu. Slavēja Dievu par Viņa varenajiem darbiem.
1.Korintiešiem 14:2 Pāvils raksta: “Jo, kas runā mēlēs (valodā, kas iepriekš nav apgūta), tas runā Dievam.”
Tātad, otra iezīme ir tā, ka, runājot mēlēs, tika slavēts Dievs par Viņa varenajiem darbiem. Trešā iezīme, kuru, kā es ticu, mēs šeit redzam, ir, ka runāšana mēlēs bija publiska manifestācija nevis personīga svētība. Tas nenozīmē, ka, to darot, līdzi nenāca svētība, bet tā nebija paredzēta tā teikt personīgai lietošanai. Kas teikts šeit, Apustuļu darbu 2.nodaļā? Apkārt ir pulcējušies ļoti daudz cilvēku. Apustuļu darbu 10.nodaļā, kur minēts vēl viens mēlēs runāšanas piemērs, arī kopā pulcējušies ir vairāki cilvēki. Reizēm cilvēki saka:  “Paga, paga, paga, mēs saprotam, kāda bija runāšana mēlēs šeit, bet mēs domājam, ka Korintā minētie gadījumi bija atšķirīgi. Vai tad tā nebija?” Es varētu atbildēt ar pretjautājumu – kā Pāvils apraksta runāšanu mēlēs? Viņš saka, ka tā ir gara dāvana.
Vai zinājāt, ka neviena no gara dāvanām nekad nav paredzēta tikai kāda viena cilvēka labumam? Kā teikts 12.nodaļas 7.pantā, gara dāvanu mērķis ir “nest svētību”. Tas ir galvenais iemesls, kāpēc vispār kāds saņem gara dāvanu. Tātad, runāšana mēlēs bija publiska manifestācija nevis personīga svētība.
Ceturtā iezīme runāšanai mēlēs, ko raksti mums atklāj, ir, ka runāšana mēlēs bija kā zīme neticīgajiem. Tas bija šīs gara dāvanas mērķis. Tās galvenais mērķis bija būt par zīmi neticīgajiem. 1.Korintiešiem 14:22 teikts, ka “Mēles ir par zīmi neticīgajiem”. Ņemot vērā kontekstu un piesaistot vēl Apustuļu darbu notikumus, es domāju, ka Jaunās Derības kontekstā, neticīgie šeit ir domāti neticīgie jūdi.
Vai jūs kādreiz esat iedomājušies par to, ka Pēteris un mācekļi šo notikumu laikā varēja runāt aramiešu, ebreju vai pat grieķu valodā? Bet tā nenotika. Viņi runāja vairākās valodās, un, lūk, kas ir interesanti. Ja atgriežaties pie Vecās Derības un to kārtīgi studējat, pamanīsiet, ka svešu valodu dzirdēšana Jeruzālemē tika uzskatīta kā Dieva sprieduma zīme. Jesajas 28:11 par to ir runāts. Arī Jeremijas 5:15. Citiem vārdiem sakot, Vecās Derības laikā jūdiem tika mācīts, ka dzirdot Jeruzālemē svešas valodas jeb mēles, tas liecina par Dieva sodu jeb tiesu.
Patiesībā uzsākot savu pirmo sprediķi draudzē, Pēteris min to, kā šie jūdi, kuri bija šo notikumu acu liecinieki, ir noraidījuši Mesiju. Šī vēsts bija daļa no viņa pirmā sprediķa. Tā bija daļa no mācības, kas viņiem bija jādzird; ka šī ir zīme tam, ka tuvojas Dieva tiesa.
Ar to visu es gribu pateikt, ka es nevienu un neko nenosodu. Es saku tikai to, ka, ja kāds izvēlas runāt mēlēs, tam jānotiek saskaņā ar Bībeli, saskaņā ar Jauno Derību.
Vēl tikai piebildīšu, ka 1.Korintiešiem 14:27 un 28 ir doti skaidri norādījumi, kā mēlēs runāšanai būtu jānotiek draudzē. Tāpēc, ja gribam runāt mēlēs, darīsim to saskaņā ar šiem norādījumiem.
Bet tagad atgriezīsimies pie mūsu galvenās tēmas – dažādajām reakcijām uz piepildīto apsolījumu. Saskaņā ar 12.pantu, risinoties visiem šiem notikumiem, redzams, ka viņus māc ziņkāre. Te teikts: “Izbijušies un neziņā būdami, tie visi cits citam jautāja: "Kas tas ir?"  Kaut kas šeit notiek, Dievs mums sūta ziņu, bet, kas tas īsti ir? Ir svarīgi to saprast. Mūs māc ziņkāre.
Tāpat 13.pantā mēs redzam, ka bija tādi, kas to neuztvēra nopietni. Viņi zobojās, kā te rakstīts: “Bet citi zobodamies sacīja: “Tie (t.i. šie galilejieši) ir salda vīna pilni.” Saldais, jeb jaunais vīns saturēja ļoti augstu alkohola daudzumu.
Esam nonākuši līdz Pētera paša skaidrojumiem, ko redzam no 14.līdz 21.pantam. Sāksim ar 14.pantu.
Bet Pēteris, nostājies ar tiem vienpadsmit, iesāka runāt un tiem sacīja: "Jūs, jūdi un visi, kas Jeruzālemē dzīvojat (jūs, visi, kas sevi uzskatāt par jūdiem, es gribu ar jums brīdi parunāt), lai tas jums ir zināms, un iegaumējiet manus vārdus;  šie nav piedzēruši, kā jums šķiet, jo ir tikai dienas trešā stunda.”
Principā Pēteris teica: “Beidziet, vīri, ir 9:00 no rīta. Bāri tik agri vēl pat nav atvērti. Viņi nav piedzērušies. Bet es jums pastāstīšu, kas notiek.” 16.pants: “Bet te piepildās pravieša Joēla vārdi.” Tad viņš citē Joēlu no Vecās Derības, Joēla grāmatas 2.nodaļas no 28.līdz 32.pantam. Jūs to varbūt nemaz nenojaušat, bet šajos pantos rodas kāda interpretācijas problēma, proti, kā tieši saprast to, ka viņš citē šos pantus. Šī ir viena no tām Bībeles rakstu vietām, kas rada interesi un dažādas atbildes tiem, kas tā nopietnāk studē Bībeli, kas māca par Bībeli, teologiem. Un ir trīs galvenie risinājumi. Es tikai tos pieminēšu, lai jūs zinātu, kādi tie ir.
Pirmais ir šāds – ir viedoklis, ka viss, kas notiek Apustuļu darbu 2.nodaļā ir tiešs Joēla grāmatas 2:28 piepildījums. Te piepildās viss, ko Joēls jau iepriekš ir paredzējis. Man pašam šis viedoklis tik ļoti nesimpatizē, jo, ja paskatāmies, kas minēts 19.un 20.pantā, Joēla grāmatā, brīnumu zīmes debesīs, asinis, uguns, dūmi, saule, kas top par tumsu, asins mēness. Nekas no šiem notikumiem vēl nav noticis. Un ļoti interesanti – viņš būtu varējis citēt tikai 17.un 18.pantu. Tāpat man ļoti interesanti šķiet tas, ka šis fenomens, šī runāšana iepriekš nezināmā valodā, runāšana mēlēs, Joēla grāmatā nemaz nav minēts. Ja ieskataties 17.un 18.pantā, redzēsiet, ka par to tur nemaz nav runāts. Pašķirot uz atpakaļu Joēla grāmatu, 2.nodaļā, patiesībā visa 2.un arī 3.nodaļa runā par kādu grūtu pārbaudījumu laiku nākotnē, tā Kunga dienu, par Kristus otro atnākšanu. Tāpēc es nevaru piekrist tiem, kas saka, ka šajos pantos redzam piepildāmies pilnibā visu, par ko iepriekš ir runājis Joēls.
Bet kā tad saprast šo jautājumu? Ir vēl otrs izplatīts skaidrojums, proti, ka tas, kas notiek Apustuļu darbu 2.nodaļā ir Joēla pravietojuma sākuma piepildījums. Citiem vārdiem sakot, tas viss iesākas tagad, Apustuļu darbu 2.nodaļā, bet sasniegs savu kulmināciju, kad Kristus atgriezīsies uz zemes. Ziniet, ir ļoti daudzi gudri Bībeles skolotāji un gudri teologi, kuri šo piepildījumu skaidrotu tieši tā. Bet mani tas joprojām pilnībā neapmierina.
Man šķiet interesanti, ka Pēteris šajos pantos nelieto vārdu “piepildīts”. Ja ieskatāmies iepriekšējā nodaļā, Apustuļu darbu 1.nodaļā, viņš runā par vairākām rakstu vietām un to, kā tās tiek piepildītas Kristū. Arī atverot nākamo, 3.nodaļu, redzam ko stipri līdzīgu. Viņš tiešām lieto vārdu “piepildīt” attiecībā uz to, kā Kristus ir piepildījis Veco Derību. Bet šajā nodaļā šī frāze nav lietota. Ja atgriežamies pie Joēla grāmatas 2.nodaļas, tad redzam, ka tur runāts par nākamiem notikumiem – par Svētā Gara izliešanos, bet tā ir saistīta ar Izraēla tautas nožēlu un atgriešanos Kristus otrās atnākšanas laikā, kas vairākas reizes tiek pravietota Vecajā Derībā.
Tad kāds būtu visprecīzākais skaidrojums? Tas ir tikai mans viedoklis, jums nav man jāpiekrīt, bet ir vēl trešais veids, kā varam uztvert šos pantus, proti, ka tie tiek lietoti ilustratīvi, kā piemērs. Ieskatieties 16.pantā, viņš saka: “Bet te piepildās pravieša Joēla vārdi.” “Jūs te stāvat, redzat visu notiekošo, domājat, ka pie vainas alkoholiskie dzērieni, bet es jums gribu teikt, ka tie nav dzērieni, bet gan Svētais Gars. Jūs, cilvēki, taču pārzināt Veco Derību, ziniet par Joēlu, kurš runāja par Svētā Gara izliešanos.” Es domāju, ka Pēteris saka, ka “šie nav tie notikumi, par kuriem runā Joēls, bet tā pati gara izpausme, par kuru runā Joēls.”
Es personīgi domāju, ka tas arī ir tas iemesls, kāpēc viņš citē ne tikai 17.un 18.pantu, bet arī 19.un 20.pantu no Joēla grāmatas. Lai izvairītos no kādiem pārpratumiem, ka Pēteris apgalvo, ka te piepildās Joēla 2.nodaļas notikumi, viņš citē arī nākamos divus pantus, jo visi taču zina, ka tas vēl nav noticis.
Tāpat es domāju, iemesls tam, ka viņš citē 19.un 20.pantu ir tas, ka viņš vēlas tikt līdz 21.pantam. “Ikviens, kas piesauc tā Kunga vārdu, tiks izglābts.” Un tā ir vēsts, kas paslēpta šīs nodaļas otrajā daļā. Par to mēs runāsim nākamajā reizē, iedziļinoties pirmajā svētrunā draudzes pastāvēšanas laikā.
Bet viens ir skaidrs, brāļi un māsas, Pentakosts bija apbrīnojama diena! Un kamēr tiksim līdz nodaļas beigām, redzēsim vēl daudz ko brīnišķīgu. Šī bija stādīšanas diena. Tā bija draudzes dzimšanas diena. Tas bija draudzes iesākums. Tā bija lielā atklāšana, inaugurācija, debija.
Vai varat to vispār saprast – Kristus caur Svēto Garu ir nācis, lai mājotu manī uz visiem laikiem. Caur Svēto Garu, Kristus iemājo ikvienā, kas viņam tic. Man tas šķiet vienkārši apbrīnojami! Pārsteidzoši! Dievs… mājo…manī?! Dievs mājo mūsos un apsola, ka nekad mūs neatstās. Tas vienkārši ir pārdabīgi. Tas pats spēks, kas izveda Jēzu no kapa, ir manī? Un arī jūsos, ja jūs Viņu pazīstat? Vai jūs to saprotat, brāļi un māsas, ka mums, kā Viņa miesas locekļiem, kā draudzei, ir dotas garīgas privilēģijas, kādas nebija Ābrahāmam, kādas nebija Dāvidam? Tas ir pārsteidzoši.
Dzīvojot atkarībā no Svētā Gara, Viņš apsola mūs vadīt, Viņš apsola mūs stiprināt un piepildīt. Un, šis ir lieliski, Viņš apsola mūs mainīt no iekšienes uz āru. Tas taču ir neaprakstāmi! Mēs tiešām kalpojam varenam Dievam.
Lūgsim: “Tēvs, mēs Tev pateicamies par iespēju domāt par šo apsolījuma piepildījumu Apustuļu darbu 2.nodaļā. Tas tiešām ir kas pārsteidzošs. Tas ir kas tāds, ko mums nekad nevajadzētu aizmirst, pierast, ka Tu, visa izplatījuma Dievs, esi izvēlējies mājot manā dvēselē. Un, ka Tu gribi mūs vadīt, stiprināt, pārveidot. Pārāk bieži mēs dzīvojam ar galvu smiltīs, bet mums jāiemācās pacelt savu galvu un saprast, ka caur Svēto Garu pats Jēzus Kristus dzīvo manī. Cik tas ir liels prieks atgriezties pie mūsu saknēm un lasīt šos pantus, un atcerēties par lielo apsolījumu, kas piepildās Apustuļu darbu 2.nodaļā. Tēvs, es zinu, ka mums ir par to jāmācās vēl un vēl, par Svētā Gara lomu, kas mūsu dzīvē ir tik svarīga. Ļauj mums šo nedēļu dzīvot Tavai godībai. Mēs to lūdzam Jēzus vārdā, Āmen.”
20

