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Mēs turpinām jau pirms kāda laika iesākto sprediķu sēriju “Visbiežāk uzdotie jautājumi par kristietību”. Mēs visi esam saskārušies ar draugu un radinieku uzdotajiem jautājumiem, kas skar mūsu ticību. Un, būsim atklāti, arī mums pašiem ir jautājumi, kas saistīti ar mūsu ticību. Šīs sprediķu sērijas mērķis ir aplūkot dažus no šiem visbiežāk uzdotajiem jautājumiem un padomāt par iespējamām atbildēm. Mēs jau esam runājuši par tādām tēmām kā “Vai tiešām Dievs ir?”, “Vai Bībele ir uzticama?”, “Vai Kristus ir vienīgais ceļš uz pestīšanu?”, par ko Brūss runāja pagājušā nedēļā. Mēs drīz nonāksim pie tādiem jautājumiem kā “Vai mēs varam būt droši par savu pestīšanu?”, “Kāpēc cieš nevainīgi cilvēki?”. Mēs ceram, ka šīs uzrunas ir noderīgas jums visiem, kopīgi meklējot atbildes uz šiem reizēm āķīgajiem jautājumiem.

Šodien aplūkosim nākamo no šiem jautājumiem, kas savā ziņā būs kā iepriekš iesāktā mācītāja Brūsa Hesa sprediķa otrā daļa. Mēs runāsim par to “Kas notiek ar tiem, kuri nekad nav dzirdējuši par Kristu?”. Ja Kristus ir vienīgais ceļš uz glābšanu, tad, kas notiek ar tiem, kas par Viņu nekad nav dzirdējuši? Tas būs mūsu šīs nedēļas jautājums.

Mēs dzīvojam ļoti daudzveidīgā pasaulē, vai ne? Proti, tā ir daudzveidīga fiziski, tā ir daudzveidīga pēc tās topogrāfijas – tā sniedzas no Nāves Jūras dziļumiem līdz pat Everesta virsotnei. Arī tās klimats ir daudzveidīgs. 

Taču mūsu pasaule ir daudzveidīga ne tikai tās fiziskajā izpausmē. Pasaule, kurā dzīvojam atšķiras arī finansiāli.  Uz šīs planētas ir tautas, kas ir ļoti bagātas. Vidējo Austrumu Katāras tautas kopprodukts uz vienu iedzīvotāju sasniedz vairāk kā simts tūkstoš dolāru. Tajā pašā laikā, Haiti valsts, kas tiek uzskatīta par nabadzīgāko zemes tautu, kopprodukts ir tikai septiņi simti uz vienu iedzīvotāju. Tā ir ļoti liela atšķirība. Mēs dzīvojam finansiāli ļoti daudzveidīgā pasaulē.

Mēs dzirdam par to, kas notiek pasaulē, un lielo atšķirību starp bagātajām valstīm un nabadzīgajām tautām, un mēs zinām, ka pasaulē ir vietas, kur cilvēkiem nav pietiekami daudz pārtikas, ko ēst. Mēs zinām, ka ir vietas, kur cilvēkiem nav pieejas dzeramajam ūdenim. Mēs zinām, ka ir vietas, kur cilvēkiem nav pieejama izglītība. Viss tas, ko uztveram kā pašu par sevi saprotamu savā valstī, citur nemaz nav pieejams.

Mēs dzīvojam pasaulē, kas ir daudzveidīga arī reliģiskajā jomā. 2012.gadā veiktie aprēķini norāda, ka pasaulē ir tikai nedaudz vairāk kā septiņi miljardi cilvēku. No šiem septiņiem miljardiem, 2,1 miljards sevi sauc par kristiešiem. Tas nenozīmē, ka visiem šiem cilvēkiem ir personīgas attiecības ar Kristu; tas nozīmē tikai to, ka viņi sevi sauc par kristiešiem. 

Bet pasaulē ir vēl daudz citu cilvēku, vai ne tā? Vēl kādi 5 miljardi. 23% procenti pieder islāmam, un saskaitot vēl citas reliģijas, sanāk ka aptuveni 70% procenti pasaules iedzīvotāju nav kristieši. Tie ir kādi 5 miljardi cilvēku.

Kāds tam visam ir sakaras ar šodienas tēmu? Saistība tāda, ka pagājušā nedēļā Brūss runāja par Jēzus apgalvojumu, ka Viņš ir vienīgais ceļš pie Dieva. Mēs par to lasījām Jāņa 14:6, kur Jēzus saka: “Es esmu Ceļš, Patiesība un Dzīvība; neviens nenāk pie Tēva kā vien caur Mani.” Jēzus saka, ka neviens nevar izveidot attiecības ar Dievu caur Islamu vai Hinduismu. Neviens nevar salīdzināties ar Dievu, tikai ievērojot noteiktu morāles principu kodeksu vai sekojot citai reliģijai. Ir tikai viens veids, kā cilvēkam var izveidoties attiecības ar Dievu, proti, caur Jēzu Kristu. Jēzus to saka Jāņa 14:6.

Viņa mācekļi to labi saprata, jo apustulis Pēteris par šo tēmu runāja vienā no saviem pirmajiem sprediķiem. Apustuļu darbos 4:12 Pēteris saka: “Nav pestīšanas nevienā citā; jo nav neviens cits vārds zem debess cilvēkiem dots, kurā mums lemta pestīšana.” 
Redziet, Jaunajā Derībā šī doma, ka ir tikai viens veids, kā izveidot attiecības ar Dievu, proti, Kristus, ir parādīta ļoti skaidri.

Jautājums ir tāds, kā mēs zinām, ka tā ir patiesība? Mēs noteikti nevaram teikt, ka tā ir patiesība, tāpēc, ka tam piekrīt lielākā daļa cilvēces, jo ir 5 miljardi cilvēku jeb 70% iedzīvotāju, kuri šim apgalvojumam nepiekristu un teiktu, ka noteikti ir vairāk kā viens veids, kā izveidot attiecības ar Dievu. Kā mēs varam zināt, ka Kristus ir vienīgais ceļš pie Dieva? No vienas puses, tāpēc, ka Bībele tā saka; un pat pirms Jaunās Derības tapšanas pastāvēja uzskats, ka Kristus ir veids, kā sazināties un izlīgt ar Dievu. Jēzus kristietību padara ļoti atšķirīgu no citām reliģijām. Jēzus nāca uz šo pasauli, dzīvoja pilnīgu dzīvi, kam bija daudzi liecinieki. Viņi neteica, ka Jēzus bija labs vai, ka Viņš bija labāks kā vidusmēra cilvēks, nē, viņi teica, ka Viņš bija pilnīgs, ka Viņš bija svēts. Vai ziniet, kas to teica? Viņa brāļi. Tie no jums, kam ir brālis vai māsa, vai jūs varētu teikt, ka viņš vai viņa ir svēts un pilnīgs? Nē. Un, ziniet, kāpēc? Jo, jūs dzīvojat kopā ar viņiem un redzat viņu kļūdas.

 Un tomēr Jēzus brāļi teica, ka Viņš esot svēts. Jēzus dzīvoja nevainojamu dzīvi.

Ziniet, kas vēl teica, ka Viņš ir svēts? Cilvēki, kuri pavadīja ceļā ar Viņu trīs ar pusi gadus. Vai jūs jebkad esat bijuši pārgājienā? Vai jūs varētu teikt, ka jūsu biedri ir pilnīgi un nevainojami? Nē. Kāpēc? Jo jūs bijāt ar viņiem visas dienas garumā. Tā tas bija arī šeit; Jēzus bija ar šiem cilvēkiem no rīta līdz vakaram, un tomēr viņi varēja apgalvot, ka Viņš ir pilnīgs un svēts.

Jēzus dzīve stipri atšķīrās no apkārtējiem, taču ar to nekas nebeidzās. Jēzus dzīve beidzās ar nāvi pie krusta un augšāmcelšanos no kapa pēc trim dienām. Un, ziniet, ko? Augšāmceltais Jēzus, kurš pēc tam parādījās vēl simtiem cilvēku, kļuva par motivētāju draudzes izaugsmei un kļuva par vēstures liecību.

Redziet, Kristus atšķiras no visiem citiem reliģiskiem vadītājiem. Jebkuru citu reliģiju ir radījis kāds cilvēks, kurš ir uzrakstījis grāmatu. Ja viss, kas mums būtu, ir vēl viena reliģija, kas dzimusi, kādam cilvēkam sarakstot kārtējo grāmatu, mēs ne ar ko neatšķirtos, taču kristietība ir citāda. 

Vēstures gaitā mums ir dota atklāsme par Dievu, par augšāmcelto Pestītāju, kas piešķir daudz lielāku ticamību viņa apgalvojumam, ka Viņš ir Dievs un vienīgais ceļš, kā veidot attiecības ar Dievu.

Un šeit mēs bieži piedzīvojam dalītas sajūtas, jo, ja saskaroties ar materiālu nabadzību uz šīs zemes un sniedzot palīdzību trūkumcietējiem, mēs nejūtamies ļauni un savtīgi, tad tomēr mēdzam tā justies, kad uzrunājam kādu no pieciem miljardiem, kādu no septiņdesmit procentiem, kuriem būtu vajadzīgs Kristus. Kāpēc tā? Jo mēs par to domājam nepareizi. Mēs domājam, ka cilvēkam vienkārši ir vajadzīga maltīte, un, ka katra maltīte piepilda. Tomēr patiesībā ir tikai viena maltīte, kas atspirdzina dvēseli. Ir viens ceļš, kā veidot attiecības ar Dievu. Tieši tāpēc, ka pastāv reāla vajadzība un tāpēc, ka Jēzus ir vienīgais, kurš patiesībā var piepildīt šo vajadzību, nav ļauni un savtīgi par Viņu stāstīt citiem.

Šajā nedēļā domāsim par jautājumu “Kas notiek ar tiem, kas nekad nav dzirdējuši?” Patiesībā ar šo jautājumu mēs sakām: “Ko Dievs domā par tiem pārējiem pieciem miljardiem pasaules iedzīvotāju, kuri ir tālu no Viņa?” Un tieši par to tad arī šajā dienā domāsim.

Pirms ķeramies klāt, gribu kaut ko precizēt. Dievs izglābs tos, kurus Viņš vēlas izglābt. Dievs nav mani aicinājis par zvērināto vai liecinieku kāda cita glābšanā. Dievs nav man darījis zināmu, kuru cilvēku vārdi ir ierakstīti Dzīvības Grāmatā. Arī jums Dievs nav teicis, kuri ir ierakstīti Dzīvības Grāmatā. Domājot par šiem pieciem miljardiem, mēs nenovēršami domājam par konkrētiem indivīdiem un vārdiem, tāpēc es gribu sākt šodienas pārdomas paturot prātā, ka mēs nezinām, kur katrs cilvēks pavadīs mūžību. Taču vienu es zinu – Bībele skaidri pasaka, ka visas cerības uz mūžīgo dzīvību ir saistītas ar Jēzu Kristu. Mums Viņš ir vajadzīgs, un atbilde, ko Dievs sagaida no cilvēces šīs patiesības gaismā, ir ticība Kristum vien.

To pateicis, es gribu atlikušo laiku veltīt pārdomām par to, ko Dievs uzskata un domā par pārējiem pieciem miljardiem. Mēs aplūkosim vairākas rakstu vietas, un aicinu jūs lasīt tās  kopā ar mani. Mēs uzzināsim daudz par to, ko Dievs domā par pārējiem pieciem miljardiem.

Pirmais, ko mēs ieraugām, ir, ka Dievs mīl pārējos piecus miljardus. Mēs to redzam jau pašā Bībeles sākumā. 1.Mozus 1:26-27, kur lasām par cilvēces radīšanu, tas ir pateikts. Mēs lasām: “Tad Dievs sacīja: "Darīsim cilvēku pēc mūsu tēla un pēc mūsu līdzības; tie lai valda pār zivīm jūrā un pār putniem gaisā, un pār lopiem, un pār visu zemi un visiem rāpuļiem, kas rāpo zemes virsū." Un Dievs radīja cilvēku pēc Sava tēla, pēc Dieva tēla Viņš to radīja, vīrieti un sievieti Viņš radīja.”
Dievs radīja jūs un mani, Dievs radīja Irānas iedzīvotājus. Dievs radīja Vidējo Austrumu tautas. Dievs radīja Dienvidāfrikas tautas. Viņš mūs visus radīja pēc Sava tēla un līdzības. Viņš radīja mūs pēc Sava tēla, jo vēlas dzīvot attiecībās ar mums. Veidojot attiecības, Dievs to dara Sava rakstura gaismā, un Dieva raksturs ir mīlestība.

I Jāņa 4:8-10 teikts, “Kas nemīl, nav Dievu atzinis, jo Dievs ir mīlestība. Redzama kļuvusi ir Dieva mīlestība mūsu starpā, Dievam Savu vienpiedzimušo Dēlu sūtot pasaulē, lai mēs dzīvotu caur Viņu. Šī ir tā mīlestība nevis, ka mēs esam mīlējuši Dievu, bet ka Viņš mūs mīlējis un sūtījis Savu Dēlu mūsu grēku izpirkšanai.”  

Daļēji Dieva mīlestība pret mums parādās tajā, ka Viņš mūs ir radījis pēc Sava tēla, taču tās pilnība izpaužas Kristus nāvē par mums. Tas ir Viņa mīlestības dziļums. Tās nav rožainas un sentimentālas emocijas, ko kāds varētu ierakstīt Valentīndienas apsveikuma kartītē. Tā ir īsta mīlestība, ka Viņš ir gatavs nonākt uz šo pasauli un samaksāt par to ar Sava Dēla asinīm.

Šo pašu domu mēs redzam Jāņa 3:16, kur lasām labi zināmos Jēzus vārdus: “Jo tik ļoti Dievs pasauli ir mīlējis, ka deva Savu vienpiedzimušo Dēlu, lai neviens, kas Viņam tic nepazustu, bet iegūtu mūžīgo dzīvību.” Dievs mīl pasauli.

Tas sasaucas ar Dieva vēlmi, kas atklāta divās svarīgās Jaunās Derības rakstu vietās. Viena no tām ir 1.vēstulē Timotejam, 2.nodaļā no 3.līdz 7.pantam. Te teikts: “Tas ir labi un patīkami Dieva, mūsu Pestītāja, priekšā, kas grib, lai visi cilvēki tiek izglābti un nāk pie patiesības atziņas. Jo ir viens Dievs, kā arī viens starpnieks starp Dievu un cilvēkiem - cilvēks Kristus Jēzus, kas Sevi pašu ir nodevis par atpirkuma maksu par visiem, par liecību savā laikā. ” Man ļoti patīk šī rakstu vieta un šī saruna, jo te vēlreiz tiek apstiprināta pestīšanas ekskluzivitāte, kas tiek iegūta caur vienu vidutāju, Jēzu Kristu un Viņa nopelnu mūsu labā. Taču tāpat tā atklāj Dieva sirdi pret cilvēci.

2.Pētera 3:9 tiek atklāts kas līdzīgs. Te mēs lasām: “Tas Kungs nevilcina Savu apsolījumu, kā dažiem tas šķiet, bet ir pacietīgs ar jums, negribēdams, ka kādi pazustu, bet ka visi nāktu pie atgriešanās.” Dievs mīl arī pārējos piecus miljardus, mēs Dievam rūpam. Viņam rūp pasaules iedzīvotāji. 

Ko Jēzus darīja, kamēr dzīvoja uz zemes? Lūkas 19:10 lasām: “Jo Cilvēka Dēls nāca meklēt un glābt pazudušos.” Dievs mīl arī pārējos piecus miljardus, un Viņš vēlas tos uzrunāt. Tāpēc Jēzus, ierobežotajā laikā, ko Viņš pavadīja uz zemes, nebija kopā tikai ar jūdiem. Nonākot saskarsmē ar samariešiem, Viņš kontaktējās arī ar viņiem. Viņš sniedza žēlastību un dziedināšanu arī tām pagānu ģimenem, ar kurām viņš satikās. Pavadot Sev atveltīto laiku šeit uz zemes, aizsniedzot jebkuras tautības cilvēkus, Jēzus atklāj Dieva sirdi arī pārējiem pieciem miljardiem.

Mēs redzam Jēzu to darām, bet tas tiek atspoguļots viscaur Bībelē. Jau 1.Mozus grāmatā, 12.nodaļā, Dievs veicina personiskas attiecības ar kādu ģimeni – Ābrama gimeni. Lūk, kas teikts 1.Mozus 12.nodaļā: “Un Tas Kungs sacīja uz Ābrāmu: "Izej no savas zemes, no savas cilts un no sava tēva nama uz zemi, kuru Es tev rādīšu. Un Es tevi darīšu par lielu tautu, Es tevi svētīšu un darīšu lielu tavu vārdu, un tu būsi par svētību. Es svētīšu tos, kas tevi svētī, un nolādēšu tos, kas tevi nolād, un tevī būs svētītas visas zemes ciltis.”  Viņā bija vēlme svētīt visas zemes tautas, un plāns bija to darīt caur Ābrama ģimeni. Un tā tas arī bija, jo Jēzus bija Ābrama maz, maz, maz, maz, maz, maz, maz, maz, maz, maz, maz, maz, maz, maz, maz, maz mazdēls. Pasaules iedzīvotāji varēja tikt svētīti caur šo vienu ģimeni. Tāda bija Dieva vēlme jau no paša sākuma. Mēs to redzam arī citās Vecās Derības rakstu vietās, piemēram, stāstā par Jonu, kurš ar neticamu ūdens taksometru nokļūst Ninives pilsētā, lai aicinātu tās iedzīvotājus uz  grēku nožēlu, un cilvēki arī viņā ieklausījās un atgriezās no grēkiem. Dievs mīlēja Ninives iedzīvotājus. Ko Dievs izjūt pret pieciem miljardiem? Viņš tos mīl un vēlas viņus aizsniegt. Mēs to redzam Vecajā Derībā. Un mēs to redzam Kristus personā.

Kā Dievs to paveic? Kā Dievs uzrunā cilvēkus šodien? Viens no veidiem ir no ārienes uz iekšu. Viņš to dara caur pasauli, kurā mēs dzīvojam, nododot liecību par to, kas Viņš ir.  Mēs to redzam no kādas ļoti pazīstamas rakstu vietas – tā iespējams ir visnozīmīgākā Bībeles rakstu vieta šīs tēmas sakarā – vēstule Romiešiem, 1.nodaļa, sākot ar 18.pantu. Lūk, kas teikts šajos pantos: “Jo Dieva dusmība no debesīm parādās pār visu cilvēku bezdievību un netaisnību, kas savā netaisnībā apslāpē patiesību. Jo, ko par Dievu var zināt, tas viņiem ir atklāts: Dievs pats viņiem to atklājis. Kopš pasaules radīšanas Viņa neredzamās īpašības, gan Viņa mūžīgais spēks, gan Viņa dievišķība, ir skaidri saredzamas Viņa darbos, tāpēc viņiem nav ar ko aizbildināties. Jo, zinādami Dievu, viņi to nav turējuši godā kā Dievu un Viņam nav pateikušies, bet savos spriedumos krituši nīcības gūstā un savā sirds neprātā iegrimuši tumsā. Saukdami sevi par gudriem, tie kļuvuši ģeķi un apmainījuši neiznīcīgā Dieva godību pret iznīcīgam cilvēkam un putniem, lopiem un rāpuļiem līdzīgiem tēliem. Tāpēc Dievs viņus viņu sirds kārībās nodevis izvirtībai, kurā viņi paši sākuši sagandēt savas miesas, tāpēc ka viņi dievišķo patiesību apmainījuši pret meliem un sākuši dievināt un pielūgt radību, atstājot novārtā Radītāju, kas ir augsti teicams mūžīgi, āmen.”
Principā, šajā rakstu vietā teikts, ka caur radīto kārtību Dievs ir nodevis liecību, lai ikviens par Viņu zinātu.

Un tomēr, neskatoties uz to, ka Dievs mums ir devis liecību par Sevi, ne vienmēr cilvēki uz to atsaucas. Tā vietā, lai pielūgtu Dievu kā kaut ko citu un citādāku, un lielāku, bieži daudzas reliģijas pārveido Viņu par cilvēku vai radītu būtni. Un Dievs saka, ka tādai rīcībai būs arī sods un sekas. Redziet, Dievs šajā pasaulē ir licis radību, kas mums sniedz izpratni par Viņu. 

Otrkārt, Dievs uzrunā un sauc cilvēkus ne tikai caur ārpusē doto liecību, bet arī no iekšpuses. Raudu dziesmu 3.nodaļā 11.pantā teikts, ka Dievs ir cilvēka sirdī licis mūžību. Citiem vārdiem sakot, mēs visi esam radīti ar iekšēju sajūtu, ka pastāv kas lielāks par mums, ka kaut kur ir kaut kas dižāks par mums pašiem. Tāpēc deviņdesmit procenti pasaules iedzīvotāju tic vienam vai citam Dievam. Desmit procentiem izdodas šo iekšējo sajūtu ignorēt, bet pārejiem deviņdesmit procentiem no septiņiem miljardiem cilvēku, ir šī Dieva izjūta. Kāpēc? Tāpēc, ka Dievs mūsu sirdī ir licis mūžības apziņu. Viņš mums ir devis pasauli, kas norāda uz Viņu, Viņš mūsos ir licis ko tādu, kas saka, ka Viņš ir īsts. Mūsos ir ilgas dzīvot attiecībās ar Viņu. 

Vēl jāpiebilst, ka mūsos patiesa ir arī apziņa, ka neesam pilnīgi. Romiešiem 2:1 arī ir teikts: “Tāpēc tu, cilvēka bērns, ikviens, kas spried tiesu, ne ar ko nevari aizbildināties, jo, spriezdams tiesu par otru, tu tiesā pats sevi, jo, tiesātājs būdams, tu dari to pašu.” Citiem vārdiem sakot, lai arī kādus standartus mēs sev izvirzītu, agri vai vēlu mums to pašiem nāksies lauzt. Pat, ja mēs izveidojam savus noteikumus, tāpat tos pārkāpjam, vai tad ne tā? Mēs izdomājam noteikumus bērniem – neēd uz dīvāna – bet, kur mēs paši ēdam? Uz dīvāna, vai ne? Jūs sakāt, ka nav labi melot, nemelo, bet tad nonākat situācijā, kur it kā citādāk nevar, un ko jūs darāt? Cerams, ka jūs nemelojat visu laiku, bet, ja esat cilvēks, tad neizbēgt no reizēm, kad tas tomēr notiek. Vai kāds tam piekrīt? Mēs pārkāpjam pat paši savus standartus. Tātad, jau tas vien, ka mēs dzīvojam uz šīs planētas, ir pietiekami, lai izjustu, ka ir Dievs, kurš ir lielāks par mums, ka mēs neesam pilnīgi, ka nespējam ievērot visus noteiktos standartus, lai arī cik zemu mēs nolaistu savu laktiņu. Tādejādi mēs nonākam zem Dieva, bet joprojām šķirti no Viņa.

Tāds ir Dieva radītās pasaules mērķis – to mums iemācīt. Bet, lai cilvēks spētu visu salikt pareizi un nonāktu pie ticības Kristum, ir nepieciešama vēl kāda palīdzība no malas. Ir vajadzīgs kāds, kas spētu paskaidrot un pamācīt, un tas ir draudzes uzdevums. Jēzus to saprata, jo tāpēc Mateja 28 no 18.līdz 20.pantam Jēzus pavēl Savai draudzei uzņemties šo uzdevumu, darīt zināmu, ka šo atšķirtību ar Dievu pārvarēt spēj vienīgi caur Kristu.

Mateja 28: “Un Jēzus piegāja pie tiem un uzrunāja tos, sacīdams: "Man ir dota visa vara debesīs un virs zemes. Tāpēc eita un darait par mācekļiem visas tautas, tās kristīdami Tēva, Dēla un Svētā Gara Vārdā.”
Romiešiem 10:12-21 arī atbalsojas šī pati doma:“Šai ziņā nav starpības starp jūdu un grieķi: jo pār visiem ir tas pats Kungs, kas parāda Savu bagātību visiem, kas Viņu piesauc. Jo ikviens, kas piesauc Tā Kunga Vārdu, tiks izglābts. Bet kā lai piesauc, kam nav ticējuši? Un kā lai tic tam, par ko nav dzirdējuši? Bet kā lai dzird, kad nav, kas sludina? Un kā lai sludina, kad nav sūtīti?” 
Ir rakstīts: cik tīkamas to kājas, kas pauž labo vēsti! Bet ne visi pieņēmuši evaņģēliju, kā jau Jesaja saka: Kungs, kas ir ticējis mūsu vēstij? Tātad ticība nāk no sludināšanas un sludināšana - no Kristus pavēles. Tad nu es jautāju: vai viņiem nav sludināts? Un kā vēl! "Pa visu zemi ir izgājusi viņu balss skaņa, līdz pasaules galam viņu vārdi.

Es jautāju: kā tad Israēls nav sapratis? Jau Mozus saka: Es jūs darīšu greizsirdīgus uz tautu, kas nav Mana, dusmīgus uz nesapratīgu tautu.
Bet Jesaja visai pārdroši saka: Es devos pazīstams tādiem, kas Mani nemeklēja, un atklāju Sevi tādiem, kas pēc Manis nevaicāja. 
Bet par Israēlu viņš saka: augu dienu Es Savas rokas turēju izplestas pret tautu, kas bija nepaklausīga un spītīga.
Man patīk šī rakstu vieta, jo te runāts par Dieva vēlmi mūs uzrunāt, te atklāta Viņa sirds pret cilvēkiem, taču tāpat te redzams Viņa plāns lietot Viņa cilvēkus, lai tie ietu un stāstītu citiem par Kristu.

Ja pasaulē ir pieci miljardi, kurus Dievs mīl un vēlas aizsniegt, uzrunājot gan caur radīto pasauli, gan lietojot mūs, tad mums vajadzētu sākt nedaudz uztraukties. Jo, ja jau tas ir mūsu uzdevums, ko tad, ja mēs nespējam to piepildīt?

Lerijs Mūdijs saka tā: “Pārāk bieži mēs domājam par Dievu liliputu jēdzienos. Viņš nav pavecs kungs, kurš lūkojas uz zemi no debesu lieveņa, lauzīdams pirkstus un teikdams: “Es ceru, ka misionāri tiks ar to galā. Es ceru, ka viņi pagūs laikā.” 

Dievs tāds nav. Jā, Dievs vēlas lietot mūs, Savus cilvēkus, lai nodotu vēsti par Viņu, bet Viņš nav ierobežots ar mūsu spējām. Viņš var nodot vēsti par Sevi daudzos dažādos veidos. Mēs to redzam evaņģēlijos, redzam Apustuļu darbos, 8.nodaļā, kur lasām par vīru no Etiopijas, kuram rokās ir Vecās Derības svētie raksti. Viņš lasa rakstu vietu no Jesajas grāmatas. Viņš lasa par upuri, kas tika veikts cilvēces labā, un viņam rodas jautājumi par to. Ko tas viss nozīmē? Tieši tajā laikā pietuvojas Filips un vīrs viņu uzrunā: “Vai vari man pateikt, ko tas nozīmē?” Un Filips atbild: “Protams, es varu tev pastāstīt, ko tas nozīmē – te runa ir par Jēzu.” Un viņš pastāsta par evaņģēliju, vīrs nāk pie ticības Kristum, un tiek kristīts blakus esošajā ūdenī. Dievs jau bija sācis uzrunāt šo Etiopijas vīru, pat pirms Filipa ierašanās.

Tas pats notiek arī šodien. Es runāju ar savu draugu Kurtu, kurš vairākus gadus kalpoja tam Kungam Ķīnā, musulmaņu rajonā; ateistu valstī un musulmaņu rajonā. Diezgan tālu no evaņģēlija, vai ne? Pirms kādiem četriem gadiem pilsētai cauri bija gājuši kādi cilvēki, kuri viņa draugam Nikam bija iedevuši Bībeli. Niks, kura vārds gan ir mainīts, noturēja Bībeli uz plauktiņa kādu laiku, līdz sāka to lasīt, tomēr nespēja saprast, ko tas viss nozīmē. Pēc četriem gadiem ierodas Kurts, nejauši satiek šo puisi starp citiem  miljoniem cilvēku un Niks viņam jautā: “Vai tu vari man paskaidrot, ko tas nozīmē?” Kurts saka: “Jā, protams, es paskaidrošu.” Un viņš stāsta par Kristu, pastāsta evaņģēliju, un Niks uzticas Kristum. Vai Dievs mīl piecus miljardus? Vai Viņš tiecas pēc pieciem miljardiem? Jā, protams, Viņš tiecas arī pēc Nika.

Tas notiek arī šodien. Es runāju ar Džefu Bačmanu, vienu no mūsu draudzes misionāriem, kurš strādā ar organizāciju Jesus Film, un viņam ir draugs, kurš ir taksists Vidējos Austrumos. Viņš stāstīja par šo savu draugu, taksometra vadītāju Vidējos Austrumos, kurš ir kristietis, un kādu dienu viņš juta, ka Kungs viņu vada braukt uz kādu konkrētu apkārtni. Bija jau vēls vakars, kad viņš devās ceļā uz šo konkrēto rajonu, kas bija ļoti bīstams kristiešiem, jo juta, ka Dievs viņu uz turieni vada. Ierodoties norādītajā vietā, viņa taksometrs salūza. Viņš pie sevis domā: “Lieliski, Kungs. Paldies, ka atvedi mani uz šejieni, nekurienes vidū, lai es te nomirtu.” 

Tajā brīdī pie viņa pienāk kāds vīrs. Viņš jautā: “Kas Jums atgadījās?” Viņš atbild: “Mana mašīna ir salūzusi.”

“Varbūt es varu palīdzēt to salabot?” Un satiktais vīrs apskatās mašīnu un saka: “Te saplīsusi ir viena detaļa, un ziniet, ko, man mājās tieši tāda ir.” Pārsteidzoši, ka viņam mājās bija tieši šī, grūti atrodamā, rezerves daļa.

Un viņš saka: “Liels paldies par Jūsu palīdzību.”

Bet vīrs atsaka: “Ļaujiet man pajautāt, vai Jūs esat kristietis?” Jo taksista mašīnā pie spoguļa bija piekārts krustiņš.

Un viņš saka: “Es esmu.”

Vīrs turpina: “Lūk, kā Jūs varat samaksāt par manu palīdzību – vai varat pastāstīt par Jēzu?”

 Viņš pastāstīja, ka iepriekšējā naktī bija sapņojis, ka viņam jānāk pa šo ceļu, jo te būs kāds, kam vajadzīga viņa palīdzība, un tā viņš arī atradis taksistu, un vakars beidzās ar to, ka viņš uzticēja savu dzīvi Kristum.

Vai Dievs tiecas pēc pieciem miljardiem? Protams!

Kādai vajadzētu būt mūsu reakcijai? Kā mēs uz to varam reaģēt? Pirmkārt, mēs varam mīlēt cilvēkus. Dievs mīl cilvēkus. Viņš tos mīl, ne tikai tāpēc, ka viņi apmeklē baznīcu, bet, gan tāpēc, ka ir radījis viņus Savā līdzībā. Mums ir tā iespēja pasludināt šo patiesību kā īstu arī savā dzīvē, mīlot cilvēkus, kurus Dievs ir devis mums apkārt.

Otrkārt, mēs varam lūgt par cilvēkiem. Ja Dievs tiešām tiecas pēc pasaules iedzīvotājiem,  ja Viņš atklājas sapņos un pat musulmaņu dzīvē, ja Viņš liek saplīst taksim konkrētā vietā, konkrētā laikā, tad mums vajadzētu vērsties pie šī Dieva ar lūgšanu uzrunāt arī tos cilvēkus, kurus mēs pazīstam un mīlam, jo arī viņi ir radīti Viņa līdzībā, un arī viņus Dievs mīl.

Mēs varam mīlēt cilvēkus. Mēs varam lūgt par cilvēkiem. Mēs varam stāstīt par Kristu. Dievs vēlas lietot mūs, lai atbildētu uz viņu neskaidrajiem jautājumiem. Uzticieties Krisum, tad Viņš jūs lietos, lai dalītos ar šo cerības vēsti arī ar citiem, kuriem tā ir ārkārtīgi nepieciešama.
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