Saglabājot garīgo spēku mainīgā kultūrā

3.daļa – Divi svarīgākie

2. Timotejam 1:13-2:2

Lūdzu, paņemiet Bībeli, un atveriet tajā 2.vēstuli Timotejam.

Šo vēstuli Pāvils raksta no ieslodzījuma vietas. Es domāju, ka lielākajai daļai no mums ir grūti iedomāties, kas norisinās cilvēka prātā, atrodoties šādos apstākļos, jo varbūt tikai retais ir piedzīvojis ko līdzīgu.

Čaks Svindols stāsta par cilvēku, kuram bija līdzīga pieredze – kongresmeni Semu Džonsonu noTeksasas. “Bija 1966.gada 16.aprīlis, kad viņš nelielā lidmašīnā lidoja pār Vjetnamu savā 25. misijā. Lidojot pār Ziemeļvjetnamu, viņa lidmašīnu sašāva un viņš avarēja. Pēc avārijas viņam bija lauzta roka, izmežģīts plecs un lauzta mugura, ko viņa pretinieki izmantoja, lai spīdzinot iegūtu sev vēlamo informāciju. Lūk, ko Sems Džonsons stāsta par pieredzēto: “Es centos sakopot savas domas, un vērsu uzmanību uz Dievu. Sargi aizvien biežāk izgāja dežūrā, kļuva aizvien cietsirdīgāki; ar laiku man arī tika liegtas sarunas ar Houviju, vēl kādu ieslodzīto. Taču, es joprojām varēju sarunāties ar Dievu. Es biju pilnīgi pārliecināts, ka tajā tumšajā, šaurajā cietuma kamerā Viņš bija kopā ar mani. Nemaz nešaubos, ka Viņš dzirdēja visas manas lūgšanas. Viņš man atbildēja. Es zināju, ka Bībeles panti un stāsti, kas atausa manā atmiņā, nāk no Viņa. Mani mierināja un iedrošināja tas, ka sāku iepazīt savu Radītāju tā kā nekad agrāk. Tagad, atskatoties uz šo laiku, varu teikt, ka Dieva īpašā draudzība stiprināja un cēla manu ticību.”

Tādos vai līdzīgos brīžos, kad piedzīvojam lielas ciešanas vai grūtības, mēs vienmēr kaut ko iemācāmies.  Es atceros to laiku, kad cīnījos ar prostatas vēzi. Pārciešot šādas grūtības, cilvēks iegūst pilnīgi citādu skatījumu uz dzīvi. Ne tikai uz dzīvi; arī uz nāvi un mūžību. Tādejādi izkristalizējas īstās prioritātes.

Kādām vajadzētu būt mūsu prioritātēm, dzīvojot mainīgā kultūrā? Kas tad tiešām ir svarīgs? 1.nodaļā no 13.panta līdz pat 2.nodaļas 2.pantam Pāvils iedziļinās divās svarīgās jomās, proti, Dieva Vārdā un cilvēkos.

Pāvils 13.pantā raksta Timotejam: “Turi to par veselīgu mācību paraugu, ko esi dzirdējis no manis ticībā un mīlestībā, kas Kristū Jēzū; glabā skaisto uzticēto mantu ar Svētā Gara palīdzību, kas mīt mūsos. Tu zini to, ka ir novērsušies no manis visi, kas dzīvo Āzijā, viņu starpā Figels un Hermogens. Lai tas Kungs parāda žēlastību Onēsifora namam, jo viņš daudzkārt atspirdzināja mani un nekaunējās manu važu, bet, nonācis Romā, rūpīgi meklēja mani un atrada. Lai tas Kungs dod viņam atrast apžēlošanu pie Tā Kunga viņā dienā. Un, cik daudz viņš Efezā kalpojis, to tu pats zini labāk. Tad nu tu, mans bērns, topi spēcīgs žēlastībā, kas Kristū Jēzū, un, ko tu esi dzirdējis no manis, daudziem lieciniekiem klāt esot, to cel priekšā uzticīgiem cilvēkiem, kas būs noderīgi mācīt atkal citus.”

Šodienas svētrunai esam devuši nosaukumu “Divi svarīgākie”. Gribu šeit uz mirkli apstāties un padomāt; ja aplūkojam savu apkārtni, tad varam secināt, ka viss, ko te redzam ir laicīgs. Ir labi laiku pa laikam atkārtot šo vingrinājumu; tas pats attiecas uz mūsu darba vietu, māju, skolu, sabiedrību kopumā. Gandrīz viss, ko redzam sev apkārt, ir laicīgs. Mūsu ikdienas pasaulē ir tikai divas mūžīgas lietas: Dieva Vārds un cilvēku dvēseles.

Jaunajā Derībā mēs varam daudz lasīt par pasaules galu. 2.Pētera 3:10 ir teikts: “Bet Tā Kunga diena nāks kā zaglis, tanī debesis ar lielu troksni zudīs, un pasaules pamati degdami izjuks un zeme un viss, kas uz tās radīts.” 

Padomājiet par to. Zeme un viss, kas uz tās radīts, šī pasaule, kādu mēs to pazīstam, sadegs. Atklāsmes grāmatā 21:1 Jānis apraksta redzēto, kā pirmā debess un pirmā zeme ies bojā un nāks jauna debess un jauna zeme.

Mums to der reizi pa reizei sev atgādināt; ka viss, ko redzam, ir laicīgs; izņemot, pirmkārt, Dieva Vārdu. Jesajas grāmatas 40.nodaļas 8.pantā teikts: “Zāle nokalst, puķe novīst, bet mūsu Dieva vārds paliek mūžīgi!” Arī Jēzus teica to pašu; Viņš sacīja: “Debesis un zeme zudīs, bet Mani vārdi nezudīs.”

Veroties apkārt, redzam, ka viss ir laicīgs, izņemot Dieva Vārdu un cilvēku dvēseli, to īsto personu, kas dzīvo redzamajā miesā.

Jāņa evaņģēlijā 5:28 un 29 Jēzus teica: “Nebrīnieties par to! Jo nāk stunda, kad visi, kas ir kapos, dzirdēs Viņa balsi un nāks ārā: tie, kas labu darījuši, lai celtos augšām dzīvībai, bet tie, kas ļaunu darījuši, lai celtos augšām sodam.”

Redziet, cilvēki, viņu dvēsele, dzīvos mūžīgi, un mums tas sev jāatgādina. Kāpēc? Jo ir tik viegli nomaldīties laicīgajā. Ir tik viegli ļaut kam laicīgam novirzīt mūs no ceļa; vai tas būtu sports, video spēles, mantu krāšana vai vienkārši dzīšanās pēc baudas. Starp citu, nekas no iepriekš minētā nav saknē ļauns; tikai jāatceras, ka tas viss ir laicīgs. Ir tikai divas lietas, kas ir mūžīgas un, izvēloties mūžīgo, ir svarīgi veikt savas dzīves gudrāko ieguldījumu.

Pāvila vēstī, ko viņš vēlējās nodot Timotejam un arī visiem mums, ir divi galvenie punkti.

Pirmkārt, Pāvils saka – “Sargā patiesību,” mēs redzam to 13.un 14.pantā.

Otrkārt, viņš skaidri uzsver, lai koncentrējamies uz cilvēkiem – sākot no 15.panta līdz pat 2.nodaļai lasām, ka strādājot ar cilvēkiem, mums būs jārēķinās arī ar vilšanos. Bet no 16.līdz 18.pantam redzam, ka dzīve, kas veltīta cilvēkiem, sniedz arī iedrošinājumu. Lai koncentrētu uzmanību uz citiem, mums nāksies ieguldīt savu laiku un enerģiju; par to lasām 2.nodaļas pirmajos divos pantos.

Tad nu ielūkosimies Pāvila pirmajā aicinājumā – sargāt patiesību. Ieskatieties 13.pantā, kur viņš saka: “Turi to par veselīgu mācību paraugu.” Tā ir pavēle. Oriģinālajā valodā šeit lietota tagadnes forma, kas nozīmē, ka tam ir jābūt prioritātei mūsu dzīvē. Pāvils runā par paraugu, ko Timotejs ir dzirdējis no viņa; par atklāsmi un atziņu, ko Dievs Pāvilam uzticēja, un, protams, kuru viņš tālāk mācīja arī Timotejam. Viņš saka: “Šis ir standarts, piemērs; šis ir dievišķais patiesības piemērs.”

Man patīk, kā tas skan kādā angļu valodas tulkojumā: “To, ko esi dzirdējis no manis, turi par skaidras mācības paraugu.” Pāvils mūs aicina saglabāt šo standartu, mudinot ar to nespēlēties, nenovirzīties no tā un to nepārveidot. Runājot par dzīvi mainīgā kultūrā, nākas atzīt, ka tas notiek aizvien biežāk un biežāk. Šī kultūra vēlas modernizēt laulības jēdzienu. Tā vēlas modernizēt ģimenes institūciju; uzlabot Dieva sākotnējo plānu. Mēs dzīvojam kultūrā, kurā cilvēks meklē iespējas, kā vienkāršot Kristus attaisnojošo upuri. “Nu, tas viss šķiet ir pārāk šauri; es nedomāju, ka tas ir vienīgais ceļš..” Mums jāpieņem visi Gara iedvesmotie Raksti, Dieva Vārds, kurā Viņa vēsts un patiesība ir atklāta skaidri un nepārprotami. Diemžēl, ir cilvēki, kuri vēlas to nedaudz sagrozīt: “Jā, bet Bībelē atrodamas daudzas kļūdas; ir jārēķinās ar mūsu kultūras mantojumu, aizspriedumiem,” viņi saka. Nē, mums jāsaglabā paraugs.

Starp citu, svarīgi ir arī tas, kādā veidā mēs šo paraugu saglabājam. Pāvils turpina un saka, ka mums tas jādara “ticībā un žēlastībā, kas ir Kristū Jēzū.” Tas, kā mēs saglabājam šo paraugu, ir ārkārtīgi svarīgi.

Vai esat kādreiz pazinis cilvēku, kuram ir ļoti labas prāta zināšanas par patiesību? Nu es domāju cilvēku, kurš tiešām labi pārzina Bībeli, taču par to mācot, izrāda lielu augstprātību. Viņu sludināšana ir ļoti barga, nereti viņi pazemo citus viņu nezināšanas dēļ. “Nespēju noticēt, ka tu to nezini! Nu kā tas var būt, ka tu to nesaproti?!” 
Redziet, svarīgi ir ne tikai pieturēties pie parauga, bet to darīt mīlestībā un ticībā, kas ir Kristū Jēzū.

14.pantā ir redzams arī otrs norādījums, proti, mums jāsargā sev uzticētais dārgums. Uz mirkli apstāsimies, un gribu jums uzdot jautājumu. “Kāpēc?” Kāpēc tas ir svarīgi? Kāpēc tas ir īpaši svarīgi tieši mainīgā kultūrā? Kāpēc Pāvils vispār par to runā? Rakstos ir atbildes uz jautājumiem par mūžību, vai ne tā? Tieši Dieva Vārda patiesība noteiks ikviena mūžības likteni, vai nu tā būs augšāmcelšanās dzīvībai vai arī augšāmcelšanās sodam.

Bībele mums māca, ka uz iznīcību ved ļoti plašs ceļš. Bet pavisam šaurs ir tas ceļš, kas ved uz dzīvību, un Bībele atklāj, ka visas lietas grozās ap Jēzus Kristus personību un Viņa veikumu. Tieši tāpēc Pāvils saka, lai saglabājam paraugu, lai glabājam dārgumu. Starp citu, te izmantotais darbības vārds “glabāt”, nozīmē kaut ko uzmanīgi sargāt.

Bija 1990.gads, kad pirmo reizi devāmies uz Latviju, kas toreiz vēl bija daļa no Padomju Savienības. Ticīgajiem tur tajā laikā bija liela nepieciešamība pēc finansiāla atbalsta. Tā kā tajos laikos bankām vēl īpaši nevarēja uzticēties, mēs bieži vien ceļojām ar diezgan prāvu naudas summu kabatā. Atceros, vienu no reizēm, dodoties uz Latviju, biju aplicis īstu naudas jostu – nelielu somiņu, kuru nostiprināju ap sevi. Pirms ielidojām Latvijā, mums bija jāpārsēžas Kopenhāgenā, kur devāmies cauri pasu kontrolei un metāla detektoram. Tajos laikos šie detektori bija krietni vienkāršāki; tie tiešām uzrādīja vienīgi metālu. Parasti ar to arī pietika, taču tajā reizē muitas darbiniece nolēma, ka pārbaudīs mani sīkāk. Viņa sāka taustīt manas rokas, kājas, kad sataustīja manu lielo naudas somu. Viņa vaicāja: “Kas tas ir?”

Es klusi atbildēju – “Nauda.”

Tad viņa teica – “Parādiet man to.”

Iedomājieties, es stāvu lidostas muitas zonā, man šķiet, ka uz mani skatās tūkstošiem acu pāru. Man jānovelk krekls, jāpaceļ apakškrekls, kamēr tieku pie savas lielās naudas jostas, tā jānovelk, jāatver un jāparāda darbiniecei visa sava nauda. To aplūkojusi, viņa teica: “Labi, varat iet tālāk.” Toreiz es jutu lielu atbildību nosargāt ko vērtīgu. Latvijas cilvēkiem tas tiešām bija dārgums.

Šeit, Amerikā mēs izmantojam Arvest Banku jau daudzus, gadus. Visbiežāk mēs veicam visus darījumus filiālē pilsētas rietumos, kur esam jau labi iepazinuši bankas vadītājus. Vai varat iedomāties, kā būtu, ja vienu dienu es ieietu bankā un bankas vadītājs pienāktu pie manis un teiktu: “Brūss, man tev ir kāds uzdvums. Es esmu tevi labi iepazinis un tev uzticos. Lūk, paņem šo ieroci un sargā bankas naudu 24 stundas diennaktī visu nākamo nedēļu. Mēs visi gribam doties atvaļinājumā.”

Jūs droši vien varat iedomāties, kā es justos. “Tu gribi, lai sargāju bankas naudu visu diennakti nākamās nedēļas garumā?” Es justos pilnīgi neadekvāts. Bet, ja vadītājs teiktu: “Mēs tev dosim visus nepieciešamos resursus, lai tu to varētu paveikt.” Tad jau es sāktu domāt citādāk. “Labi, tas nozīmē, ka varu dabūt cilvēkus, kuri tiešām zina, kā nosargāt visu šo naudu.” Tādā gadījumā man būtu pilnīgi citāda attieksme. Dievs saka jums un man: “Turies pie patiesības parauga, sargā to kā lieku dārgumu, kas ietekmēs daudzu cilvēku likteni mūžībā.”

Jā, mēs varam justies tam nepiemēroti, bet, ievērojiet, 14.pantā Pāvils saka: “Glabā skaisto uzticēto mantu ar Svētā Gara palīdzību, kas mīt mūsos.” Redziet, pats savā spēkā es varu justies pārāk vājš un nespējīgs šādam uzdevumam, taču, atcerieties, Dievs neaicina mūs darīt neko tādu, kam Viņš pats arī nedod visu nepieciešamo palīdzību. Svētais Gars, kurš dzīvo mūsos, dod mums visas spējas un prasmes, lai varam turēties pie pareizā piemēra un sargāt sev uzticēto dārgumu.

Tātad, pirmā patiesība, ko Pāvils atklāj Timotejam ir – sargā patiesību.

Un otrs punkts – koncentrēties uz cilvēkiem.

Gadu gaitā šeit, mūsu draudzē, ir viesojušies vairāki jaunieši, gan kā interni, gan kā brīvprātīgie, un es vienmēr esmu centies ar viņiem tikties un aprunāties. Viena no lietām, ko es parasti viņiem saku, ir šī – “Ja jūs gribat izdzīvot savā kalpošānā, tad atcerieties, ka cilvēki ir dīvaini.” Es saku: “Jūs esat dīvaini, es esmu dīvains, mums apkārt ir milzum daudz dīvainu cilvēku.” Reizēm mēs domājam, ka iesaistoties draudzes kalpošanā, strādājot ar Jēzus sekotājiem, visi dīvaiņi ir palikuši aiz durvīm. Nē, nē, nē! Ja jūs paturēsiet prātā, ka cilvēki ir dīvaini, pasaudzēsiet sevi no daudziem pārsteigumiem.

Strādājot ar cilvēkiem, nav iespējams izvairīties no vilšanās. Mēs to lasām 15.pantā: “Tu zini to, ka ir novērsušies no manis visi, kas dzīvo Āzijā, viņu starpā Figels un Hermogens.” Mums jāatceras, ka minot Āziju, Pāvils nerunā par Āziju mūsdienu izpratnē. Tajā laikā par Āziju dēvēja Romas provinci; tā bija teritorija, kas mūsdienās ietver praktiski visu Turciju. Pāvils saka: “Visi, kas dzīvo Āzijā, ir no manis novērsušies.” Patiesībā, mums varētu rasties jautājums – “Pagaidi, Pāvil! Vēstules beigās tu raksti, ka pie tevis ir Lūka, mēs zinām arī, ka Marks un Timotejs joprojām ir tavā komandā. Arī 4.nodaļas 10.un 11.pantā tu saki, ka Tits un Ticiāns ir devušies kalpot uz Romu; ko tad īsti nozīmē “visi kas dzīvo Āzijā”? Laikam jau diezgan apzināti, Pāvils šeit ir izvēlējies lietot hiperbolu.

Lūk, ko Pāvils saka: “Salīdzinājumā ar pirmo ieslodzījumu (Ap.darbi 28), šis ir pavisam citādāks.” Viņš saka, ka liela daļa viņa draugu, kalpošanas biedru ir viņu pametuši. Starp tiem ir arī Figels un Hermogens.
Kas tad ir šie vīri? Un atbilde ir – Bībeles pētniekiem nav ne mazākās nojausmas! Mums nav pieejamas pilnīgi nekādas informācijas par viņiem. Acīmredzot Timotejs zināja, kas viņi ir. Taču, ko tad Pāvils cenšas mums pateikt? Vienkārši! Strādājot ar cilvēkiem, mēs sastapsimies arī ar tādiem indivīdiem kā šie divi. Neesiet par to pārsteigti! Starp citu, neesiet paši kā šie vīri un neļaujiet, lai tādi cilvēki novirza jūs no evaņģēlija sludināšanas.

Darbā ar cilvēkiem neizbēgami sastapsimies ar vilšanos, bet tikpat neizbēgams ir arī iedrošinājums. Ieskatīsimies no 16.līdz 18.pantam: “Lai Tas Kungs parāda žēlastību Onēsifora namam, jo viņš daudzkārt atspirdzināja mani un nekaunējās manu važu, bet, nonācis Romā, rūpīgi meklēja mani un atrada. Lai Tas Kungs dod viņam atrast apžēlošanu pie Tā Kunga viņā dienā. Un, cik daudz viņš Efezā kalpojis, to tu pats zini labāk.”

Lasot šos pantus, manu uzmanību piesaista vairākas lietas, par kurām arī vēlos parunāt ar jums. Un pirmā no tām ir 17.pantā, kur teikts: “Nonācis Romā...”. Jūs teiksiet – “Nu, un?! Liela muiža – viņš bija Romā.”

Efezas pilsēta atradās 1931 km attālumā no Romas. Un jūs taču ziniet, ka tajos laikos nebija ne autobusu, ne vilcienu, ne mašīnu vai lidmašīnu. Un tā – kā tad mērot šādu milzīgu attālumu, lai dotos no Efezas uz Romu? Ar kājām! Šāds ceļojums prasa kādu laiciņu, vai ne? “Nonācis Romā…” Apbrīnojami, viņš atnāca no pašas Romas!! 

Otra lieta, kas mani uzrunā, arī atrodama 17.pantā. Te lasām: “Nonācis Romā, rūpīgi meklēja mani un arī atrada.” Atcerieties, kādi notikumi šajā laikā norisinājās Romā – puse pilsētas bija nodegusi, un iedomājieties, cik grūti būtu svešiniekam tajā kādu atrast. Tas man liek domāt par Haiti un tur notikušo zemestrīci. Ierodoties pilsētā, tajā valda haoss un apjukums; atrast kādu noteikti nebija vienkāršs uzdevums. Tajos laikos nevarēja kā tagad atvērt Internetu, atrast Oklahomas Pāraudzināšanas Departamenta mājas lapu, kurā uzrādītos informāciju par katru ieslodzīto un viņa ieslodzījuma vietu. “Viņš rūpīgi meklēja mani un arī atrada.” Starp citu, tāda rīcība bija ārkārtīgi bīstama, jo Pāvils tagad tika uzskatīts par Romas valsts ienaidnieku.

2.nodaļas 9.pantā Pāvils pats saka, ka viņu uzskatīja par noziedznieku; vai varat iedomāties, kā kāds ietu pie varas iestādēm un jautātu pēc Pāvila: “Kur ir Pāvils?”, “Kur viņš ir?” Arī viņu taču varētu noturēt par valsts ienaidnieku.

Trešā lieta, kas piesaista manu uzmanību, ir redzama 16.pantā, kur Pāvils raksta: “Viņš daudzkārt atspirdzināja mani.” Ziniet, tajos laikos cietumniekiem netika piedāvātas sabalansētas maltītes; ar pasniegto pārtiku tikai knapi varēja izdzīvot. Tāpēc, kad kāds ieradās cietumā apciemot ieslodzīto, viņš parasti atnesa ēdienu un citas nepieciešamās mantas, kas, tīri fiziski, bija ļoti atspirdzinoši. Es domāju, ka šis vīrs atspirdzināja Pāvilu ne tikai fiziski, bet arī emocionāli. Vai varat iedomāties, cik atspirdzināts justos Semjuels Džonsons Ziemeļvjetnamā, ja kāds no viņa draugiem varētu pie viņa ierasties?

Tieši tāpēc 16.pantā Pāvils raksta: “Lai tas Kungs parāda žēlastību Onēsifora namam.” Lai svētīta top visa viņa ģimene, ka atļāva viņam mērot 1950 km garo ceļu, lai atrastu un atspirdzinātu mani. Un 18.pantā viņš vēl saka: “Lai Tas Kungs dod viņam atrast apžēlošanu pie Tā Kunga viņā dienā.”

Mums visiem nepieciešams garīgs atbalsts; it īpaši grūtos brīžos. Es domāju, ka Pāvils arī grib atgādināt, lai novērtējam šādus draugus, pateicamies viņiem un aizlūdzam par viņiem.

Arī tas ir fakts – veltot sevi citiem, mēs sastapsim arī tādus cilvēkus kā Onēsifors; un tas mums dos drosmi un iedrošinājumu. Tāpat, es domāju, ka Pāvils mudina arī mūs pašus kļūt kā Onēsiforam. Mums jābūt tiem, kas iedrošina kādu citu un nes atsvaidzinājumu viņa ikdienā.

Atdodot sevi cilvēkiem, neizbēgama ir vilšanās, arī iedrošinājums, bet nevaram aizmirst par ieguldījumu. Pāvils ir minējis vēl citus cilvēkus, taču 2.nodaļas 1.pantā atkal vērš visu uzmanību Timotejam. Viņš saka: “Tad nu tu, mans bērns, topi spēcīgs žēlastībā, kas Kristū Jēzū.” Šī teikuma gramatiskā uzbūve norāda uz to, ka mums jāļauj sevi piepildīt ar Viņa žēlastību. 
Mums jāpaļaujas uz Viņa žēlastību un jādzīvo tajā. Arī darbā ar cilvēkiem mums nepieciešama Viņa žēlastība un Viņa spēks. 

“Topi spēcīgs žēlastībā, kas ir Kristū Jēzū.” Tad, ievērojiet, ko viņš raksta 2.pantā, esiet uzmanīgi: “Un, ko tu esi dzirdējis no manis, daudziem lieciniekiem klāt esot, to cel priekšā uzticīgiem cilvēkiem, kas būs noderīgi mācīt atkal citus.” Vai pamanījāt, ka šajā pantā minētas četras garīgās paaudzes? Ķēdīte iesākās ar Pāvilu, kurš ieguldīja laiku Timotejā; Timotejs ir ķēdes otrais posms. Tad, Pāvils saka Timotejam: “Tev tālāk jāatrod uzticami vīri, kam to visu uzticēt,” tas ir trešais ķēdes posms. Un ceturtais – lai šie vīri tālāk varētu apmācīt citus.

Tā kā esat šodien kopā ar mums, ceru, ka apzinieties, ka arī jūs esat ķēdes posms. Bija kāds, kas mums pasludināja evaņģēliju, atklāja Rakstus. Redziet, es šeit nestāvētu, ja nebūtu tādu cilvēku kā Dīns Hatfīlds, Čets Makelijs un Džils Rafs, kuri palīdzēja arī man kļūt par ķēdes daļu. Mūsu katra pienākums ir šo ķēdi turpināt. 

Ziniet, skrējienos uzvarētāji un zaudētāji tiek noskaidroti tieši padodot stafeti. Bija reiz kāds, kas stafeti nodeva tev un man; mums tā ir jānodod atkal tālāk. “To cel priekšā uzticīgiem cilvēkiem.” 

Jēzus ir devis pavisam skaidru pavēli – “Ejiet un dariet par mācekļiem.” Daļa no mūsu uzdevuma ir “mācīt viņiem visu, ko Es jums esmu pavēlējis.” (Mateja 28:20)

Mīļie, nākamajai paaudzei ir jāiepazīst Dieva patiesība. Nākamajai paaudzei ir jāiepazīst evaņģēlijs, jo viņi ir tie, kuri pārņems šo stafeti no mums, lai vēlāk to nodotu atkal tālāk. Tāpēc tā ir mūsu prioritāte – ieguldīt bērnos, jauniešos un studentos. Mēs visi esam saņēmuši šo Kristus aicinājumu. Tas nav tikai mans uzdevums; tas ir mūsu visu darbs. Mums visiem ir jāsludina evaņģēlijs un jāstāsta, ko esam sapratuši no dzīvā Dieva Vārda. Un tā, rodas jautājums – kas ir tie cilvēki, kuros jūs ieguldāt? Kam jūs nodosiet stafeti? Nekad neaizmirsīsim par diviem dzīves svarīgākajiem punktiem.
Pirms šodien aizveram savu Bībeli, parunāsim vēl par praktisko pielietojumu. Un es gribētu ieteikt divus soļus.

Pirmkārt, mūsu dabīgai reakcijai uz dzirdēto vajadzētu būt cieņai, ko izjūtam pret Dieva Vārdu. Godāt šīs sešdesmit sešas grāmatas, kuru Viņš ir mums uzticējis; mums tās ir jālasa, jāstudē, jāpielieto un jāizdzīvo. Kad jums ir laiks, ieskatieties Salamana pamācību 2.nodaļas pirmajos vienpadsmit pantos. Pievērsiet uzmanību tām pūlēm, kas mums būtu jāpieliek, lai izrādītu pietiekamu cieņu Dieva Vārdam, kā arī tai balvai, ko mēs par to saņemsim.

Tātad, mums jāgodā Dieva Vārds. Otrkārt, mums jāveicina garīgas attiecības. Iespējams, manis teiktais jums šķitīs pārāk tiešs, tomēr tas ir svarīgi. Vai zinājāt, ka būt par Jēzus sekotāju nozīmē daudz vairāk, kā reizi nedēļā apmeklēt baznīcu? Es gribu, ka esat šeit, kopā ar mani, tomēr ir kas vēl daudz svarīgāks.  Jūs esat ķēdes posms. Mums jātiecas pēc garīgām attiecībām, mums jāiegulda citos. Jā, ieguldīšana citos prasa laiku, un, ticiet man, tā nes gan savus priekus, gan savas bēdas. Taču tas ir mūžīgs ieguldījums.

Mums jānodod stafete nākamajai paaudzei. Ja tā padomā, tas ir aizraujošs, svarīgs uzdevums. Padomājiet – es varu ietekmēt nākamo paaudzi, kas, savukārt, pēc tam ietekmēs atkal nākamo! Apbrīnojami! Šīs divas lietas – Dieva Vārds un cilvēku dvēseles ir gudrākie ieguldījumi, ko varam veikt savā dzīvē.
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