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Arī šodien mēs turpināsim iesākto sprediķu sēriju ar nosakumu - “Visbiežāk uzdotie jautājumie par kristietību”. Šī rīta pirmajā dievkalpojumā pie mums viesojās Džo, kurš stāstīja, ka arī viņam esot bijuši daudzi jautājumi par ticību, un Dievs runāja uz viņu caur grāmatu “Kristus lieta”, lai rastu atbildes uz dažiem no šiem jautājumiem, kas galu galā ļāva viņam izveidot attiecības ar Dievu. Mēs uzsākām šo sēriju ar tādu pašu mērķi – lai mums būtu iespēja uzdot šos viltīgos jautājumus un rast uz tiem atbildes. Tie ir jautājumi, kas mīt mūsos pašos, jautājumi, ko mums uzdevuši kādi citi par mūsu ticību. Mēs jau esam runājuši par to, vai Bībele ir uzticama, runājām par Kristu, par to, vai Viņš ir vienīgais ceļš uz glābšanu. Un kā ar tiem, kuri nekad par Viņu nav dzirdējuši? Pēc pāris nedēļām runāsim par ciešanām, par to, kāpēc šīs pasaules nevainīgajiem būtu jācieš. Šie jautājumi ir nodarbinājuši manu, jūsu un arī apkārtējo cilvēku prātus, un, šīs sērijas ietvaros, mēs centīsimies uz dažiem no tiem atbildēt.

Un arī šodien mēs aplūkosim vienu no šiem jautājumiem. Proti, jautājumu, kas arī attiecas uz pestīšanu - “Vai tiešām pestīšanu iegūstam žēlastībā caur ticību?” Tas šķiet pārāk vienkārši. Un tieši par to arī šodien runāsim.

Bet pirms sākam, es gribu lūgt jūsu palīdzību. Vai jūs, lūdzu, varētu izņemt savu čeku grāmatiņu. Došu pāris minūtes sagatavoties, jā, jā, lūdzu, izņemiet čeku grāmatiņas. Neviens nekustas. Ja esat pie mums pirmo reizi, droši vien bakstāt ar elkoni savam draugam, sakot: “Redzi, es taču teicu, ka tas ir viss, kas viņiem padomā.” Ja jums vēl nav trīsdesmit, jūs sakāt: “Kas ir čeku grāmatiņa?” Pajautājiet kādam vecākam cilvēkam, viņi jums palīdzēs to saprast. Nu tad, lūdzu, izņemiet savu čeku grāmatiņu, un, izdariet man pakalpojumu. Es gribētu jūs lūgt izrakstīt čeku uz Marka Robinsona vārdu, un pie summas norādīt 100 000 $. Tas būtu vienreizēji! Izdariet to, lūdzu!

Jautājums – cik daudzi no jums var izrakstīt šādu čeku? Nākamais jautājums – tie no jums, kas to varētu, cik daudzi no jums to arī apstiprinātu? Neviens, vai ne? Tas ir pats skaistākais par čekiem – jūs varat tur ierakstīt, ko vien vēlaties, bet ne jau tas to padara derīgu. Ikviens no mums var izrakstīt čeku par jebkādu summu. Čeka derīgumu nosaka šie maģiskie cipariņi tā apakšā. Šeit ir pārbaudes numurs un konta numurs, un, lai izņemtu ar šo čeku skaidru naudu, tā saņēmējs dosies uz kādu finanšu iestādi, kur tiks pārbaudīts, vai uz konkrētā konta atrodas pietiekami daudz naudas, lai šis čeks tiktu atzīts par derīgu.

Es varētu jums izrakstīt čeku par vienu miljonu, bet tas nenostrādātu. Kāpēc? Jo manā bankas kontā nav tik daudz naudas līdzekļu. Bet, ja tā būtu, ja man būtu pietiekami daudz naudas, tad šis čeks būtu derīgs un tā saņēmējs ļoti laimīgs. Viss ir atkarīgs tieši no šiem mazajiem cipariņiem čeka apakšā.

Es to visu stāstu, jo domāju, ka tas sasaucas ar šodienas tēmu. Redziet, runājot par to, ka pestīšanu iegūstam žēlastībā caur ticību, visi ar to saistītie jautājumi rodas no priekšstata, ka tas izklausās pārāk vienkārši. Izklausās, ka pestīšana ir lēta, ka Dievs, kaut kādā veidā, ir samazinājis tos standartus, lai mēs varētu iegādāties pestīšanu ar saviem labajiem darbiem.

Bet vai tiešām tā ir? Vai tiešām mēs varam nopelnīt pestīšanu? Redziet, lielākā daļa Amerikas iedzīvotāju tic, ka ir debesis un tic, ka ir elle. Bet, kas tad ir tas, kas ļauj vienam nonākt debesīs, bet citam nē? Un izplatītākais sabiedrības viedoklis ir tāds, ka tam ir kāda saistība ar labajiem darbiem. Ja vien mēs esam pietiekami labi, tad nonākam debesīs. Ja neesam pietiekami labi, dodamies uz elli. Bet, kur tad ir šī līnija? Lielākā daļa no mums teiku, ka šī robeža ir kaut kur, zem manis. Pareizi? Lielākā daļa cilvēku, kuri tic, ka ir debesis un elle, tic, ka tieši viņi nonāks debesīs. To sakot, cilvēki ir pārliecināti, ka viņu labo darbu kontā atrodas pietiekami līdzekļu, lai nopirktu ceļu uz debesīm. 

Bet vai tā tas gluži ir? Vai ir pareizi teikt, ka, mums ir sakrāti pietiekami daudz labo darbu, lai iekļūtu debesīs? Redziet, sakot, ka pestīšana žēlastībā caur ticību izklausās pārāk vienkārša, mūsos rodas apziņa, ka ir jābūt vēl citam veidam, kā pārliecināties, ka varam nopelnīt savu pestīšanu, vēl bez Dieva žēlastības. Bet vai tā ir taisnība?

Šo jautājumu gaismā, ieskatīsimies Dieva vārdā. Vispirms aplūkosim rakstu vietu, kur runāts par to, kā mēs iegūstam pestīšanu un ko tā maksā. Cik labi ir pietiekami labi? Un pirmā raksu vieta ir no Mateja evaņģēlija 5.nodaļas. Ja jums blakus ir Bībele, atveriet Mateja evaņģēlija 5.nodaļu. Un Mateja 5:6-7 ir ļoti zināma rakstu vieta. Te minēts Jēzus pirmais un garākais sprediķis, kas ir saglabājies līdz mūsdienām, proti, Kalna sprediķis. Uzsākot šo sprediķi, Jēzus palīdz mums atbildēt jautājumu par to, cik labi ir pietiekami labi. Cik daudz taisnīguma mums būtu nepieciešams uzkrāt savā kontā, lai iegādātos mūžīgo dzīvību? Jēzus atbild uz šo jautājumu.

Daudzi no tiem, kuri uzskata, ka pestīšana žēlastībā caur ticību ir vienkārši lēta, domā, ka Jēzus ir samazinājis standartus un tagad cilvēkiem ir ļoti viegli iegūt mūžīgo dzīvību un izveidot attiecības ar Dievu. Bet, skatoties tajā, ko Jēzus saka Mateja evaņģēlija 5.nodaļā, mēs redzam, ka Viņš šo standartu nebūt nav samazinājis, patiesībā, vēl paaugstinājis. Viņš paceļ standartus, jeb drīzāk paskaidro, cik augsts tad tas patiesībā ir. Viņš paskaidro, cik dārgi patiesībā maksā iegūt mūžīgo dzīvību, sākot ar 20.pantu. Lūk, ko Jēzus saka Mateja 5:20. Viņš uzrunā pūli ar vārdiem: “Jo Es jums saku: ja jūsu taisnība nav labāka par rakstu mācītāju un farizeju taisnību, tad jūs nenāksit Debesu valstībā.”
Jēzus teiks, ka pestīšana ir ļoti dārga. Cik dārga? Lai to mantotu, jums jābūt taisnīgākam par rakstu mācītājiem un farizejiem. To dzirdot, mēs neuztveram šos vārdus tik notpietni, jo lasām Bībeli gandrīz kā melodrāmu, zinot visu pilno stāstu. Mēs lasām Bībeli un Jauno Derību, domājot, ka rakstu mācītāji un farizeji ir sliktie puiši, vai ne tā? Tieši viņi ir tie, kas evaņģēliju beigās lika Jēzu apcietināt un nosūtīt pie krusta un nogalināt. Tāpēc mēs viņus uztveram kā sliktos. Mēs lasām Bībeli kā melodrāmu; redzot rakstu mācītājus un farizejus, mēs gribam viņus apsaukt, mēs iedomājamies, ka viņiem mugurā ir melni apmetņi un cepures, nelielas ūsiņas, kuras var viegli ar pirksu ieskruļļot. Tieši tā mēs domājam par rakstu mācītājiem un farizejiem.

Bet pirmā gadsimta cilvēki par rakstu mācītājiem un farizejiem domāja citādāk. Pirmajā gadsimtā rakstu mācītāji un farizeji bija reliģiskie vadītāji, viņi bija reliģiskā elite. Viņi ievēroja ļoti augstus taisnīguma standartus, un vienmēr bija gatavi par tiem runāt arī ar citiem. Viņi bija tie, kas varēja neminstinoties noskaitīt visus desmit baušļus, un, iespējams, vairākās valodās. Viņi vienmēr atcerējās visu labo, ko ir izdarījuši, un tieši cik daudz to ir izdarījuši. Tie bija cilvēki, kas devās uz sinagogām. Jēzus laikā rakstu mācītāji un farizeji bija reliģiskā elite. Jēzus saka pūlim: “Ja jūs vēlaties nopirkt mūžīgo dzīvību ar saviem labajiem darbiem, tad jums ir jābūt labākiem kā viņi.”

Mēs to izlasām un nodomājam: “Tā kā viņi Jēzu nogalinās, mēs spējam būt labāki par viņiem.”

Taču tā laika cilvēki to dzirdot, domāja: “Ak, nē! Tie ir labākie cilvēki, kādus mēs pazīstam. Viņi ir garīgākie un reliģiskākie cilvēki uz zemes. Un mums ir jābūt labākiem kā viņi?”

Un Jēzus saka: “Pilnīgi noteikti. Ja vēlaties nopirkt mūžīgo dzīvību ar saviem labajiem darbiem, jums jābūt labākiem par viņiem.”

Tad Viņš turpina un paskaidro sacīto ar vairākiem apgalvojumiem, sakot: “Jūs esat dzirdējuši..”, un droši vien tad uzskaitītu visu, ko farizeji ir mācījuši - “Jūs esat dzirdējuši, bet Es jums saku...”, un pirmā kategorija, par ko Jēzus runā, ir slepkavība. Vai jūs varat iedomāties Jēzu sakām: “Labi, sāksim ar slepkavību; cik daudz slepkavu ir mūsu vidū?” Šaubos, ka daudzi paceltu savu roku.

Bet Jēzus saka: “Jūs esat dzirdējuši, ka vecajiem ir sacīts: tev nebūs nokaut, un, kas nokauj, tas sodāms tiesā. Bet Es jums saku: kas uz savu brāli dusmo, tas sodāms tiesā; bet, kas saka uz savu brāli: ģeķis! - tas sodāms augstā tiesā; bet, kas saka: bezdievis! - tas sodāms elles ugunī.” 

Jēzus saka: “Jūs vēlaties nopirkt mūžīgo dzīvību ar saviem darbiem? Ziniet, ko? Jums pat nav jābūt slepkavam; slepkavība ir ne tikai ārēja darbība, bet arī jūsu attieksme pret apkārtējiem. Ja jūs kādu atmetat, ja dusmojaties, ja apvainojat, tad, ziniet, ko? Jūs esat vainīgs slepkavībā savā sirdī.” Tāpēc, patiesībā, Jēzus saka, ka standarti ir nevis samazināti, bet gan paaugstināti.

Tālāk Viņš runā par laulības pārkāpšanu; Mateja 5:27-28: “Jūs esat dzirdējuši, ka ir sacīts: tev nebūs laulību pārkāpt. Bet Es jums saku: ikviens, kas uzskata sievu, to iekārodams, tas ar viņu laulību jau ir pārkāpis savā sirdī.”
Jēzus saka: “Parunāsim par laulības pārkāpšanu; cik daudzi no jums ir pārkāpuši laulību?” Atsaucība nav visai liela. Viņš saka: “Labi, bet jūs esat nodefinējuši laulības pārkāpšanu nepareizi. Redziet, laulības pārkāpšana nav tikai ārēji redzamā pārgulēšana ar kādu, kas nav jūsu sieva vai vīrs, bet pat uzlūkojot kādu ar iekāres pilnām domām, jūs jau esat pārkāpis laulību savā sirdī.”

Jau ar pirmajiem elpas vilcieniem, Viņš ir pasludinājis, ka liela daļa sanākušā pūļa ir slepkavas un laulības pārkāpēji. Taču Viņš ar to neapstājās, Viņš turpina. 33.un 34.pants, kur Viņš runā par godīgumu. Un, Viņš saka: “Jūs vēl esat dzirdējuši, ka vecajiem sacīts: tev nebūs nepatiesi zvērēt, bet Tam Kungam turēt, ko tu zvērēdams solījis. Bet Es jums saku: jums pavisam nebūs zvērēt; ne pie debesīm, jo tās ir Dieva goda krēsls.” 
Citiem vārdiem sakot, Viņš saka: “Esiet patiesi ne tikai izšķirošos brīžos, bet katru mīļu mirkli. Esiet godīgi it visā.” Sprediķis ir tikai sācies, bet Viņš jau visus ir padarījis par slepkavām, laulības pārkāpējiem un tagad arī meļiem.

Un Viņš vēl turpina. Tagad Viņš runā par piedošanu. Viņš saka: “Jūs esat dzirdējuši, ka ir sacīts: aci pret aci un zobu pret zobu. Bet Es jums saku: jums nebūs pretim stāvēt ļaunajam; bet, kas tev sit labajā vaigā, tam pagriez arī otru.”
Ja Jēzus būtu teicis: “Cik daudzi no jums spēj piedot?”, ļoti iespējams, ka vairāki cilvēki paceltu roku. Bet tad Viņš saka: “Vai tiešām jūs esat tik piedodoši? Vai jūs piedodat pat tiem, kas jūs ir sāpinājuši dziļi un personīgi?” Un tad pēkšņi cilvēki vairs nejūtas tik pārliecinoši. Tātad, tagad viņi ir slepkavas, laulības pārkāpēji, meļi, kas nespēj piedot.

Un Jēzus turpina. Mateja 5:43 un 44, Viņš runā par sirdi, par savstarpējo cilvēkmīlestību. Viņš saka: “Jūs esat dzirdējuši, ka ir sacīts: tev būs savu tuvāku mīlēt un savu ienaidnieku ienīst. Bet Es jums saku: mīliet savus ienaidniekus un lūdziet Dievu par tiem, kas jūs vajā.” 

Ja Jēzus būtu teicis: “Cik daudzi no jums ir mīloši?”, iespējams, parādītos vairākas rokas, sakot: “Jā, es rūpējos par saviem bērniem, esmu parūpējies par viņiem savā testamentā, mums ir jauka māja, Ziemassvētkos es sagādāju dāvanas kaimiņu ģimenei, kurai neklājas tik labi kā mums.” Un Jēzus saka: “Labi, bet cik daudzi no jums mīl ne tikai savējos, bet arī tos, kurus jūs uzskatāt par saviem ienaidniekiem?” Un pēkšņi cilvēku acu skatiens nolaižas.

Jēzus nesamazina standartu, bet paskaidro, cik tas patiesībā ir augsts. Tikai dažos mirkļos, Viņš parāda, ka standarts ir tik augsts, ka neviens no viņiem to nevarētu sasniegt, un, ja kādam vēl ir nepieciešams, paskaidro, cik tieši daudz labo darbu ir nepieciešams, lai varētu nopirkt mūžīgo dzīvību, Mateja 5:48 Jēzus saka: “Tāpēc esiet pilnīgi, kā jūsu Debesu Tēvs ir pilnīgs.”
Tas ir iespaidīgs standarts. Jēzus paskaidro, cik augstas īsti ir prasības. Izrādās, lai cilvēki spētu sev sagādāt pestīšanu un mūžīgo dzīvību ar saviem labajiem darbiem, ir nepieciešams milzīgs depozīts, kuru neviens no viņiem nevarēja atļauties. Un šis iztrūkums nav niecīgs vai gandrīz sasniedzams, bet nepārvarams, jo Dievs pieprasa pilnību, bet viņi jau bija pārkāpuši bauslību. Viņi jau bija laulības pārkāpēji un meļi, negodīgi cilvēki, kuri nezina, kā mīlēt un kā piedot. Jēzus to paskaidro, sakot: “Standarts ir ļoti augsts, un, ziniet, ko? Jūs jau tam neatbilstat, un nekad nespēsiet to pilnībā īstenot.” 

Vai varat iedomāties, kā jutās Jēzus līdzgaitnieki? Iespējams, līdzīgi kā jūs tagad. Arī mēs varam sevi iedomāties viņu vietā. Viņš saka: “Klau, standarts ir šeit, un jūs jau esat nošāvuši garām.” Un cilvēki domā: “Tas ir šausmīgi. Mums nav nekādas cerības uz mūžīgo dzīvību. Mums nav nekādu cerību iegūt mūžīgo dzīvību, jo tam nepieciešami tik daudz taisnības darbu, kuru man nav un nekad nebūs.”

Taču Jēzus uzsāka šo mācību ar ko svarīgu. Pirms runāt par visām šīm sfērām, kurās mēs nespējam ievērot Dieva noteikto standartu, Viņš atklāja kaut ko par Sevi. Mateja 5:17-19 Viņš saka: “Nedomājiet, ka Es esmu atnācis atmest bauslību vai praviešus. Es neesmu nācis tos atmest, bet piepildīt. Jo patiesi Es jums saku: tiekāms debess un zeme zudīs, nezudīs neviena ne vismazākā rakstu zīmīte, ne raksta galiņš no bauslības, iekāms viss notiek. Ja kas atmet kādu no šiem vismazākajiem baušļiem un tā māca ļaudis, tas būs vismazākais Debesu valstībā; bet, ja kas dara un māca, tas būs liels Debesu valstībā.” 
Patiesībā Jēzus teica: “Dieva standarts nav zems, tas ir ļoti augsts, un, ziniet, ko? Es esmu to piepildījis.” Viņš saka: “Standarts ir tik augsts, bet, ziniet? Es esmu pilnībā izdzīvojis visu to, kas rakstīts Bauslībā un par ko runā pravieši. Ne tikai ārēji, bet arī iekšēji.” Jēzus saka: “Es esmu pilnīgi taisns, un varu piepildīt šo standartu, kas noteikts augstu, augstu.” Manā kontā ir pietiekami daudz labo darbu, ar kuriem iegādāties mūžīgo dzīvību. Un Jēzus saka: “Ja arī jūs vēlaties tikt otrā pusē, ja vēlaties pavadīt mūžību ar Dievu debesīs, ja vēlaties pestīšanu, kuru Es jums iegādājos, tad jums nepieciešams noguldījums, kas pārsniedz visu, kas jums ir. Jums nepieciešams depozīts, kas saistīts ar kontu, kas pieder kādam, kas ir daudz taisnīgāks par jums pašiem. Jums nepieciešams, lai šis čeks ir izrakstīs no Mana konta.” “Ja jūsu čeks saistīts ar Manu kontu, tad jums pietiks līdzekļu, lai nonāktu debesīs un veidotu attiecības ar Dievu.”

Tas ved mūs pie jautājuma – kāds ir jūsu mūžības konta numurs? Ir divas iespējas. Kādu dienu, mēs visi, norakstīsim savu dzīvi, gluži kā čeku, Dievam. Mūsu dzīve tiks norakstīta Viņam. Nonākšana debesīs būs atkarīga no mūsu konta bilances un dzīves konta numura. Ja mēs paļaujamies uz pašu paveiktajiem labajiem darbiem, ja konta numurs ir mūsu pašu nopelni, tad mūžīgā dzīve debesīs ar Dievu mums nespīd.

Lūk, kas teikts vēstulē Romiešiem 3.nodaļā, 23.pantā: “Jo visi ir grēkojuši un visiem pietrūkst Dieva godības.”

Pirmajā vēstules Romiešiem daļā, 6.nodaļā, 23.pantā teikts: “Grēka alga ir nāve.” Citiem vārdiem sakot, par saviem nopelniem un labajiem darbiem mēs varam iegādāties vienīgi nāvi. Ja sasaistām savas dzīves kontu ar sevi, tad netiksim debesīs.

Taču ir vēl otra iespēja. Ir vēl cita iespēja, kas nav atkarīga no mums; iespēja, kas nav saistīta ar mūsu pašu labo darbu kontu. Mēs varam pasmelties kontā, kurā līdzekļu ir pietiekami; kontā, kurā uzkrāts Kristus taisnīgums. Lūk, kas teikts vēstules Romiešiem 5.nodaļā, 8.pantā: “Bet Dievs parāda Savu mīlestību pret mums ar to, ka Kristus nomira par mums, kamēr vēl bijām grēcinieki.” Dievs mūs mīl, tāpēc sūtīja Savu Dēlu, lai Viņš samaksā nāves algu, ko esam nopelnījuši ar saviem grēkiem.

Kolosiešiem 2:13 un 14 lasām: “Jūs, kas bijāt miruši savos pārkāpumos un savā neapgraizīšanā, Viņš līdz ar to darījis dzīvus, piedodams mums mūsu pārkāpumus; Viņš izdeldējis pret mums vērsto parādu rakstu ar visām tā prasībām un paņēmis to no mūsu vidus, pienaglodams pie krusta.”
Sanāk tā, ka sava konta bilanci, par ko varējām iegādāties vienīgi nāvi, mēs varam pievienot Kristus kontam, jo ar Viņa nāvi pie krusta mūsu parāds ir nomaksāts. Un pat vēl vairāk – Jēzus ne tikai nomaksā mūsu grēku un nāves parādu, bet Dievs Kristus dzīvē ir devis arī taisnīguma depozītu, no kura varam pasmelties, kad ir tāda nepieciešamība.

2.Korintiešiem 5:21 ir teikts: “To, kas grēka nepazina, Viņš mūsu labā ir darījis par grēku, lai mēs Viņā kļūtu Dieva taisnība.” Dievs ir veicis taisnīguma noguldījumu. Ja mūsu dzīve ir savienota ar šo kontu, savienota ar Kristu, tad brīdī, kad nomirstam, mūsu kontā ir pietiekami līdzekļu, lai samaksātu par saviem grēkiem. Tad mūsu kontā ir pietiekami līdzekļu, lai pavadītu mūžīgo dzīvību ar Dievu. 
Un, atkal, atgriežamies pie jautājuma, kāds ir mūsu mūžības konta numurs? Redziet, bieži, kad domājam par to, ka pestīšana tiek iegūta žēlastībā caur ticību, mēs pieņemam, ka pestīšana ir lēta vai viegli pieejama. Taču tā tas nav. Pestīšana ir dārga un grūti iegūstama, taču tās depozītu ir veicis kāds cits.

Jēzum tas nebija ne lēti, ne viegli – nākt uz šo zemi un dzīvot pilnīgu un nevainojamu dzīvi.

Viņam nebija ne viegli, ne lēti, piedot tiem, kas uz Viņu špļāva, kas Viņu sita un pienagloja pie krusta.

Viņam nebija viegli nomirt pie krusta par mūsu grēkiem.

Viņam nebija viegli tikt augšāmceltam no kapa.

Viņam nebija viegli mācīt patiesību un staigāt pa ūdeni, un dziedināt slimos.

Viņam nebija viegli dzīvot un izrādīt visiem mīlestību, taču Viņš to izdarīja.

Un tāpēc, ka Viņš to paveica, Viņa kontā tika uzkrāts taisnīgums, un, ja mēs sasaistām savu dzīvi ar Viņu, tad arī mēs iegūstam pietiekami daudz līdzekļu, lai samaksātu par taisnīgumu. Bet, ja mēģināsim samaksāt ar saviem paša labajiem darbiem, tad čeks netiks pieņemts un izmaksāts.

Es par šo tēmu daudz domāju pagājušā nedēļā ar savu draugu Kītu, un viņš man atsūtīja kādu stāstu no Maksa Lukado grāmatas, kur runāts par ko līdzīgu. Un stāsts ir par kādu cietumu Brazīlijā. 

Netālu no Sanžozēdoskampos pilsētas Brazīlijā atrodas kāda ievērojama iestāde. Pirms divdesmit gadiem Brazīlijas valdība nodeva cietumu divu kristiešu rokās. Iestādei tika dots jauns nosaukums – Humaita – un plāns bija to vadīt saskaņā ar kristīgiem principiem. Izņemot divus pilna laika darbiniekus, visus darbus paveic paši ieslodzītie. Tika atrastas ģimenes, kas savā ziņā “adoptētu” kādu no cietumniekiem, lai sadarbotos ar viņu apcietinājuma laikā un palīdzētu arī pēc tam.

Čaks Kolsons viesojās šajā cietumā, un, lūk, ko viņš raksta: “Kad es apmeklēju Humaita, es ieraudzīju, ka ieslodzītie smaida, it īpaši slepkava, kuram rokās bija atslēgas ar kurām viņš atslēdza cietuma vārtus, lai ielaistu mani iekšā. Lai arī kur es ietu, es satiku mierīgus cilvēkus. Es redzēju tīras dzīves vietas, cilvēkus, kuri strādāja. Uz sienām bija uzgleznoti teksti no Psalmiem un Salamana Pamācībām. Mans pavadonis aizveda mani uz slavenu cietuma kameru, kas kādreiz tika izmantota cietumnieku spīdzināšanai. “Tagad,” viņš man sacīja, “šajā blokā ir tikai viens vienīgs ieslodzītais.” Kad bijām sasnieguši garā betona koridora beigas un viņš ielika atslēgas durvīs, viņš apstājās un man jautāja: “Vai jūs tiešām tur gribat doties?”

“Protams,” Kolsons atbildēja. “Esmu bijis vairākās izolācijas kamerās dažās pasaules valstīs.” Lēnām viņš atvēra smagās durvis, un es ieraudzīju cietumnieku, kurš atradās šajā soda izciešanas kamerā. Krusts. Skaisti veidots Humaita ieslodzīto rokām. Cietumnieks, Jēzus, pie krusta.

Pavadonis sacīja maigā balsī: “Viņš izcieš ieslodzījumu par mums.”

Redziet, mūsu pestīšana nebija ne lēta, ne viegla. Tā bija dārga un grūta, bet tā bija dāvana. Dāvana, kuru mums sarūpējis Dievs; Jēzus uzņēmās sodu par mūsu grēkiem, un Jēzus taisnīgums var tikt savienots ar mūsu kontu, un tas ir pietiekams maksājums, lai mēs varētu mantot mūžīgo dzīvību.

Un mēs atkal atgriežamies pie šodienas lielā jautājuma – kāds ir mūsu mūžības konta numurs? Mūsu labie darbi. Tādu atbildi mums dotu jebkura cita pasaules reliģija. Samaksā par mūžību ar saviem labajiem darbiem. Taču Jēzus, ļoti mīlošā veidā, paskaidro, ka tas nav iespējams. Viņš teica: “Nē, jūs nevarat iegūt pestīšanu, krājot savus labos darbus, jo jūs nekad nespētu sakrāt pietiekami daudz, lai iegādātos mūžību.” Visa pamatā ir Kristus taisnās dzīves depozīts, un ikviens, kurš smels no tās, iegūst iespēju iemantot mūžīgo dzīvību.

Lūk, kas teikts vēstulē Efeziešiem, 2.nodaļā, 8.un 9.pantā: “Jo no žēlastības jūs esat pestīti ticībā, un tas nav no jums, tā ir Dieva dāvana. Ne ar darbiem, lai neviens nelielītos.”
 Bet gan žēlastībā caur ticību, jo Dieva uzstādītais standarts ir nevainojama dzīve, un mēs to jau esam pārkāpuši.

Daudzi no jums jau ir dzirdējuši mani stāstām, ka principā es uzaugu draudzē; es biju kārtīgs kristīgs bērns. Savas dzīves pirmos sešpadsmit gadus es paļāvos uz savu paša labumu. Es atceros tā bija Lieldienu svētdiena, 1990.gads, kad manas draudzes jauniešu mācītājs man uzdeva vairākus jautājumus par desmit baušļiem. Viņš tos nenostādīja kā faktus, bet uzdeva kā jautājumus, līdzīgi kā Jēzus darīja ar Saviem sekotājiem. Klausoties viņa jautājumos, es sapratu, ka esmu savā sirdī pārkāpis laulību, ka esmu noslekavojis, ka neesmu bijis patiess, ka esmu melis, un, ka neesmu tik mīlošs, kā biju iedomājies. Es apjautu visas šīs problēmas, visu savu grēku parādu, un sapratu, ka manā kontā nav pietiekami daudz līdzekļu, lai iegādātos mūžību. Es biju domājis, ka varu tur nonākt pats saviem spēkiem. Tad mācītājs runāja par to, ko piedāvā Kristus, un es nometos uz saviem ceļiem un tajā vakarā atdevu savu dzīvi Kristum.

Manas dzīves čeka bilance ir saistīta ar Viņa kontu.

Ja arī jūs esat spēris līdzīgu ticības soli kādā savas dzīves brīdī, tad jums būtu jābūt ļoti priecīgiem, zinot, ka arī jūsu mūžības čeks tiks apstiprināts. Bet es zinu, ka starp mums ir arī tādi, kas to nekad nav izdarījuši, un pagaidām vēl paļaujas uz saviem labajiem darbiem, cerot, ka būs bijuši pietiekami labi. Mana lūgšana ir, lai šajā dienā, dzirdot šo patiesību, jūs sadzirdētu Kristus vārdus no Kalna sprediķa un apjaustu nepieciešamību pēc Viņa nopelna, un jau šodien, žēlastībā caur ticību, arī jūs sasaistīu savu dzīvi ar Jēzus, Dieva Dēla dzīvi. 
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